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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

12.06.2023 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2023/06/12/yak-ukrayinskym-shukacham-prytulku-u-

polshhi-pereviryty-status-tymchasovogo-zahystu/ 

Як українським шукачам притулку у Польщі перевірити статус 

тимчасового захисту? 

Відтепер українські шукачі притулку, які знайшли прихисток у Польщі, 

можуть перевірити статус тимчасового захисту онлайн. 

Перевірити дані про себе чи дані своєї дитини можна через електронний 

реєстр PESEL, створений Міністерством цифровізації Польщі, перейшовши за 

посиланням. 

Далі необхідно пройти авторизацію через електронний профіль або ж 

онлайн-банкінг. Також потрібно буде погодитися з правилами використання 

сервісу та підтвердити згоду цифровим підписом. 

Після цього відкриється вікно з вашими даними. Тут необхідно звернути 

увагу на пункт Status cizoziemca, де будуть зазначені актуальні дані про статус 

тимчасового захисту особи. 

Актуальність тимчасового захисту буде вказана поміткою UKR. Якщо 

статус не актуальний, вам необхідно звернутися до органів муніципального 

управління за місцем вашого перебування. 

 

*** 

 

13.06.2023 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2023/06/13/u-polshhi-opublikovano-zakon-yakyj-

prodovzhuye-tymchasovyj-zahyst-dlya-gromadyan-ukrayiny/ 

У Польщі опубліковано Закон, який продовжує тимчасовий захист 

для громадян України 

Напередодні Президент Польщі Анджей Дуда підписав Закон, який 

вносить зміни до закону про допомогу громадянам України у зв’язку з 

російською агресією. Сьогодні документ опубліковано, з ним можна 

ознайомитися за посиланням. 

Внесеними змінами продовжується термін легального перебування 

українців у Польщі, які прибули на територію країни з 24 лютого 2022 року. 

Термін перебування продовжено до 4 березня 2024 року (раніше до 24 серпня 

2023 року). 



Для українських здобувачів освіти, які навчаються у польських 

навчальних закладах, перебування продовжено до 31 серпня 2024 року. Це 

також поширюється на батьків та опікунів неповнолітніх учнів. 

Ці зміни набудуть чинності через 14 днів після дати опублікування. 

 

*** 

 

13.06.2023 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2023/06/13/dyakuyu-lyudyam-yaki-vidguknulysya-i-

dopomagayut-pryhystkom-hersonczyam/ 

«Дякую людям, які відгукнулися і допомагають прихистком 

херсонцям!» 

Слова подяки Віцепрем’єр-міністр Ірина Верещук адресувала власникам 

житла, які зголосилися прийняти постраждалих мешканців Херсонщини за 

програмою «Прихисток». Про це говорили в ефірі національного 

телемарафону новин. 

Віцепрем’єрка нагадала, що згадана Урядова програма ефективно 

спрацювала в перші місяці повномасштабної війни. Після події на Каховській 

ГЕС також виникла необхідність масової евакуації. Програма вкотре 

демонструє свою дієвість. 

«Дуже добре працює «Прихисток». Завдяки людській небайдужості 

переселенці мають можливість проживати в гідних умовах. І я дуже дякую 

власникам житла, які відгукнулися», – сказала Ірина Верещук. 

Нагадаємо, відповідальним виконавцем проєкту «Прихисток» визначено 

Мінреінтеграції. 

Оголошення розміщують безпосередньо власники житла. Переселенцям 

необхідно зареєструватися на сайті «Прихисток» і за допомогою системи 

фільтрів підібрати помешкання в обраному регіоні на певний період. Власники 

житла, які надали прихисток, отримують компенсацію від держави на оплату 

комунальних послуг. 

 

*** 

 

16.06.2023 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2023/06/16/koordynaczijno-konsultatyvni-czentry-

dopomoga-postrazhdalym-vid-vijny/ 

Координаційно-консультативні центри – допомога постраждалим 

від війни 

Нарада з питань роботи Координаційно-консультативних центрів 

підтримки цивільного населення відбулася під головуванням Віцепрем’єр-



міністра Ірини Верещук. На ній було присутнє керівництво обласних 

військових адміністрацій. 

На зустрічі представники ОВА поділилися досвідом реалізації центрів 

підтримки населення, обговорили ризики та можливості. Зокрема, йшлося про 

підготовку фахівців-психологів, співпрацю із громадами та злагоджену роботу 

на всіх рівнях. 

Нині утворено 24 обласних координаційних центри, більша частина з 

них вже активно функціонує. 

Робота центрів спрямована на вирішення питань соціального захисту. 

Зокрема, забезпечення житлом і сприяння зайнятості постраждалого 

населення, надання психосоціальної, медичної та правової допомоги. Йдеться 

про допомогу внутрішньо переміщеним особам, ветеранам і сімʼям 

військовослужбовців. 

«Маємо діяти разом. Тоді зможемо допомогти людям», – наголосила 

Ірина Верещук. 

 

*** 

 

14.06.2023 

Кабінет Міністрів України 

https://www.kmu.gov.ua/news/derzhavnyi-tsentr-zainiatosti-roziasniuie-

khto-ta-za-iakykh-umov-mozhe-otrymaty-vauchery-na-navchannia 

Державний центр зайнятості роз’яснює: хто та за яких умов може 

отримати ваучери на навчання 

Нещодавно внесені зміни до законодавства та спрощення процедури 

отримання ваучера на навчання викликали водночас як значний попит на 

отримання цієї послуги, так і багато питань від клієнтів служби зайнятості. 

Відповіді на найбільш поширені з них ми зібрали в цьому матеріалі. 

1. Хто може отримати ваучер?  

Одноразове право на отримання документа, відповідно до Порядку 

видачі ваучерів для підтримання конкурентоспроможності деяких категорій 

громадян на ринку праці, затвердженого постановою КМУ від 20 березня 2013 

р. № 207 (далі - Порядок), мають: 

 громадяни віком старше 45 років, страховий стаж яких становить не 

менш як 15 років, до досягнення встановленого законодавством 

пенсійного віку; 

 звільнені зі служби в органах внутрішніх справ, Держслужби 

спецзв’язку та захисту інформації, органів цивільного захисту, 

податкової міліції, Бюро економічної безпеки або Державної 

кримінально-виконавчої служби у зв’язку зі скороченням штату або 

за станом здоров’я до досягнення ними пенсійного віку, за наявності 

вислуги не менше 10 років; 

 звільнені з військової служби, до досягнення ними пенсійного віку 

та за умови звернення протягом трьох років з дня звільнення; 



 внутрішньо переміщені особи працездатного віку за відсутності 

підходящої роботи; 

 особи, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої 

свободи внаслідок збройної агресії проти України, після їх 

звільнення; 

 особи з інвалідністю за відсутності підходящої роботи; 

 особи, які у період воєнного стану в Україні отримали поранення, 

контузію, каліцтво або захворювання внаслідок військової агресії, 

перебуваючи безпосередньо в районах проведення бойових дій, у 

разі наявності відповідних рекомендацій в індивідуальному 

реабілітаційному плані, незалежно від встановлення їм інвалідності. 

Усі охочі повинні мати професійно-технічну, фахову передвищу чи 

вищу освіту і не бути зареєстрованими в службі зайнятості як безробітні. 

2. Хто не може отримати ваучер? 

Не можуть також отримати ваучер особи, які: 

 є зареєстрованими безробітними; 

 не працюють, але на дату подання заяви для них є підходяща робота; 

 проходили протягом останніх трьох років перепідготовку за рахунок 

коштів Фонду державного соціального страхування на випадок 

безробіття; 

 не мають професійної (професійно-технічної), фахової передвищої 

або вищої освіти. 

3. Чи може отримати ваучер внутрішньо переміщена особа, яка не 

перебуває в трудових відносинах?  

Так, але тільки у разі відсутності для неї підходящої роботи. Якщо 

внутрішньо переміщена особа перебуває в трудових відносинах, вона також 

може звернутися за отриманням ваучера. 

4. На яку суму може надаватися ваучер? 

Вартість ваучера не може перевищувати 10-кратного розміру 

прожиткового мінімуму для працездатних осіб. Станом на сьогодні - це 26 840 

грн. Якщо вартість навчання перевищує цю суму, то роботодавець або фізична 

особа доплачує різницю самостійно. 

5. Як можна отримати ваучер? 

Для отримання ваучера заявку можна подати онлайн або особисто 

звернутися в найближчий центр зайнятості. У разі подання заявки онлайн, 

фахівець служби опрацьовує форму та зв'язується із заявником протягом 3 

робочих днів з моменту заповнення та подання заявки. 

6. Якщо особа має професійно-технічну освіту, чи може вона отримати 

ваучер на здобуття вищої освіти?  

Ні, така особа може отримати ваучер на наступному рівні освіти, для неї 

- це здобуття фахової передвищої освіти. 

7. Якщо особа вже навчається в закладі освіти, чи може вона отримати 

ваучер для відшкодування вартості/компенсації навчання? 



Ні, умовами Порядку це не передбачено. Особа має подати заявку на 

отримання ваучера на навчання до подання документів у заклад освіти. 

Окрім того, слід пам’ятати, що Міністерством економіки визначено 

перелік професій, спеціальностей для навчання за якими може бути виданий 

ваучер (на сьогодні це 123 професії та спеціальності), а заклад освіти повинен 

мати ліцензію на здійснення такого виду діяльності на рівні професійної 

(професійно-технічної), фахової передвищої та вищої освіти. 

Звертаємо увагу, що ця інформація періодично оновлюється, тож 

слідкуйте за змінами на сайті Державної служби зайнятості в рубриці 

«Ваучер» . 

8. Які є ще інші шляхи професійного навчання за сприяння служби 

зайнятості? 

Служба зайнятості організовує професійне навчання зареєстрованих 

безробітних за робітничими професіями, які мають попит на ринку праці. Таке 

навчання здійснюється на замовлення роботодавця або для самозайнятості 

особи, коли безробітний планує започаткувати власну справу. 

Професійне навчання зареєстрованих безробітних здійснюється за 

кошти Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування 

України на випадок безробіття. Служба має власну систему сучасних центрів 

професійно-технічної освіти, які навчають доросле населення за 95 

робітничими професіями та 335 освітніми програмами. З онлайн графіком 

формування навчальних груп за професіями та освітніми програмами можна 

ознайомитись за посиланням. 

Після успішного завершення навчання слухачі отримують документ 

державного зразка про присвоєння відповідної кваліфікації. 

9. Куди звернутись за допомогою?  

За консультаціями та роз'ясненнями ви можете звернутися в 

найближчий центр зайнятості або до нашого контакт-центру: у Telegram, 

Facebook Messenger, на «гарячу лінію» за номерами: +380938345700; 

+380990385889; +380974615136. 

 

*** 

 

14.06.2023 

Кабінет Міністрів України 

https://www.kmu.gov.ua/news/prohrama-kompensatsii-za-

pratsevlashtuvannia-vpo-pidtrymku-vid-derzhavy-zmozhe-otrymaty-novyi-biznes 

Програма компенсацій за працевлаштування ВПО: підтримку від 

держави зможе отримати новий бізнес 

Новостворений бізнес зможе скористатись урядовою програмою 

підтримки роботодавців за працевлаштування внутрішньо переміщених осіб 

та отримати компенсацію. Відповідні зміни до порядку надання такої 

компенсації були ухвалені на засіданні Кабінету Міністрів України 6 червня 

2023 року.  



"Програма фінансового стимулювання роботодавців, які беруть на 

роботу внутрішніх переселенців - одна з комплексу заходів Уряду, 

спрямованих на підтримку ВПО та покращення ситуації на ринку праці. Лише 

з початку цього року компенсацію від держави за працевлаштування 

переселенців отримали понад 3,5 тисячі підприємців, які надали роботу майже 

7 тисячам українців, що змушені були переїхати з небезпечних регіонів. 

Загалом їм вже перераховано 78 млн грн. Зміни до умов програми дозволять 

отримувати таку компенсацію і новоствореному бізнесу, який забезпечує 

роботою ВПО”, - зазначила заступник Міністра економіки України Тетяна 

Бережна. 

Зокрема, змінами до порядку надання компенсації передбачається, що: 

 отримати компенсацію за працевлаштування ВПО може 

підприємство, яке було створено після повномасштабного 

вторгнення - для участі в програмі йому потрібно надати податкову 

звітність за останній звітний період на дату подання заяви на 

отримання компенсації, а не за 2021 рік, як було раніше; 

 компенсація надається роботодавцю за працевлаштування 

внутрішньо переміщених осіб, які отримали статус після введення 

воєнного стану; 

 посилюється контроль за дотриманням умов дії програми - відтепер 

центри зайнятості запроваджують моніторинг збереження зайнятості 

працівників. 

Нагадаємо, Уряд запровадив програму стимулювання підприємців брати 

на роботу внутрішніх переселенців в квітні 2022 року. Мета програми - 

пришвидшити адаптацію людей, що змушені були переїхати з небезпечних 

регіонів, та підвищити рівень зайнятості серед населення. За кожного 

працевлаштованого з числа ВПО держава виплачує роботодавцю компенсацію 

у розмірі мінімальної заробітної плати (6700 грн) впродовж 2 місяців. 

У 2022 році програмою скористались понад 10 тисяч підприємців. Вони 

отримали від держави компенсацію на загальну суму 200 млн грн за те, що 

взяли на роботу майже 18 тисяч внутрішніх переселенців. 

 

*** 

 

14.06.2023 

Кабінет Міністрів України 

https://www.kmu.gov.ua/news/prohrama-kompensatsii-za-

pratsevlashtuvannia-vpo-pidtrymku-vid-derzhavy-zmozhe-otrymaty-novyi-biznes 

Програма компенсацій за працевлаштування ВПО: підтримку від 

держави зможе отримати новий бізнес 

Новостворений бізнес зможе скористатись урядовою програмою 

підтримки роботодавців за працевлаштування внутрішньо переміщених осіб 

та отримати компенсацію. Відповідні зміни до порядку надання такої 

компенсації були ухвалені на засіданні Кабінету Міністрів України 6 червня 

2023 року.  



"Програма фінансового стимулювання роботодавців, які беруть на 

роботу внутрішніх переселенців - одна з комплексу заходів Уряду, 

спрямованих на підтримку ВПО та покращення ситуації на ринку праці. Лише 

з початку цього року компенсацію від держави за працевлаштування 

переселенців отримали понад 3,5 тисячі підприємців, які надали роботу майже 

7 тисячам українців, що змушені були переїхати з небезпечних регіонів. 

Загалом їм вже перераховано 78 млн грн. Зміни до умов програми дозволять 

отримувати таку компенсацію і новоствореному бізнесу, який забезпечує 

роботою ВПО”, - зазначила заступник Міністра економіки України Тетяна 

Бережна. 

Зокрема, змінами до порядку надання компенсації передбачається, що: 

 отримати компенсацію за працевлаштування ВПО може 

підприємство, яке було створено після повномасштабного 

вторгнення - для участі в програмі йому потрібно надати податкову 

звітність за останній звітний період на дату подання заяви на 

отримання компенсації, а не за 2021 рік, як було раніше; 

 компенсація надається роботодавцю за працевлаштування 

внутрішньо переміщених осіб, які отримали статус після введення 

воєнного стану; 

 посилюється контроль за дотриманням умов дії програми - відтепер 

центри зайнятості запроваджують моніторинг збереження зайнятості 

працівників. 

Нагадаємо, Уряд запровадив програму стимулювання підприємців брати 

на роботу внутрішніх переселенців в квітні 2022 року. Мета програми - 

пришвидшити адаптацію людей, що змушені були переїхати з небезпечних 

регіонів, та підвищити рівень зайнятості серед населення. За кожного 

працевлаштованого з числа ВПО держава виплачує роботодавцю компенсацію 

у розмірі мінімальної заробітної плати (6700 грн) впродовж 2 місяців. 

У 2022 році програмою скористались понад 10 тисяч підприємців. Вони 

отримали від держави компенсацію на загальну суму 200 млн грн за те, що 

взяли на роботу майже 18 тисяч внутрішніх переселенців. 

 

*** 

 

13.06.2023 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/predstavnik-upovnovazhenogo-v-

italiyi-vzyala-uchast-u-mizhregionalnomu-forumi-shchodo-implementaciyi-

zakonodavstva-i-politiki-shchodo-vnutrishnogo-peremishchennya 

Представник Уповноваженого в Італії взяла участь у 

Міжрегіональному форумі щодо імплементації законодавства і політики 

щодо внутрішнього переміщення 

Представник Уповноваженого з прав громадян, постраждалих внаслідок 

збройної агресії проти України, Ольга Алтуніна долучилася до 

Міжрегіонального форуму щодо імплементації законодавства і політики щодо 



внутрішнього переміщення в італійському місті Сан-Ремо, за запрошенням 

Представництва Управління Верховного Комісара ООН у справах біженців 

(УВКБ ООН) в Україні. 

Форум був спрямований на спільне обговорення представниками 

Омбудсманів, органів державної влади різних країн питань, пов’язаних із 

імплементацією законів та політики в сфері внутрішнього переміщення. Були 

презентовані найкращі практики в сфері інституційної розбудови для 

реагування на внутрішнє переміщення, дані, що допомагають формувати 

державні політики та бюджети для забезпечення потреб і прав внутрішньо 

переміщених осіб, а також досягнення місцевої інтеграції ВПО як одного із 

можливих довгострокових рішень. 

Метою Міжрегіонального форуму стало сприяння рівноправному 

обміну досвідом, найкращими практиками урядів з різних країн у 

впровадженні законодавчих та політичних рамок, а також напрацювання 

стратегій, визначених для подолання основних проблем у вирішенні 

внутрішнього переміщення. 

Представник Уповноваженого Ольга Алтуніна також ініціювала 

двосторонні зустрічі з міжнародними експертами серед яких спеціальний 

доповідач ООН з питань прав внутрішньо переміщених осіб Паула Гавірія 

Бетанкур та голова швейцарської платформи з питань переміщення потерпілих 

внаслідок стихійного лиха Вальтер Кейлін. 

 

*** 

 

 

Місцеве самоврядування 

15.06.2023 

Вінницька обласна військова адміністрація 

https://www.vin.gov.ua/news/ostanni-novyny/55557-na-vinnychchyni-

obhovoryly-kompleksnu-rehionalnu-prohramu-pidtrymky-vnutrishno-

peremishchenykh-osib-na-2023-2027-roky 

На Вінниччині обговорили комплексну регіональну програму підтримки 

внутрішньо переміщених осіб на 2023-2027 роки 

Перший заступник Начальника ОВА Наталя Заболотна провела перше 

засідання Координаційного центру підтримки цивільного населення при 

обласній військовій адміністрації. 

Центр утворено наказом Начальника ОВА Сергія Борзова з метою 

координації діяльності органів виконавчої влади, місцевого самоврядування й 

громадських організацій у вирішенні проблем внутрішньо переміщених осіб 

та Захисників й Захисниць, членів їх сімей у Вінницькій області. 

Учасники засідання обговорили комплексну регіональну програму 

підтримки внутрішньо переміщених осіб на 2023-2027 роки. 



«Я хочу, щоб всі хто входить до кордцентру включилися в роботу, щоб 

ми зробили направду ефективну програму. Тільки не написати чергові папери, 

а розробити комплекс заходів, які будуть діяти. Працювати є на чим і буде над 

чим», - зазначила посадовиця. 

За словами Першого заступника Начальника ОВА, люди не повернуться 

додому ні одразу після перемоги, ні через місяць після неї, тому що немає 

куди. Там неможливо буде жити перший час. 

«Є певний відсоток людей, які залишаться на постійне проживання на 

Вінниччині, потрібно подбати про те, щоб вони змогли тут обжитися. - 

зауважила Наталя Заболотна. - Ми маємо пам’ятати і про тих, хто втратив 

своїх рідних, маємо володіти комплексом тих потреб, які вони мають, аби у 

них ніколи не виникло відчуття покинутості». 

Вона також додала, що сім’ї не повинні переживати, що поки їх родичі 

на війні, вони зіштовхуються з побутовими проблемами. Наприклад, немає 

кому заготувати дрова, як влаштувати дитину у школу чи садок. Голови 

громад не повинні закривати на це очі. 

«Ми маємо чітко розуміти відповідальність, яку несемо перед людьми. 

Хочу, аби кожен у Центрі зробив своє перебування у ньому ефективним та на 

благо Вінницької області, кожного його мешканця. Наша підтримка має бути 

відчутна населенню. Якщо ми справді все проаналізуємо та врахуємо, 

впевнена, що наші заходи стануть дієвими! - підкреслила Наталя Заболотна. - 

Дякую кожному і кожній, хто з 24 лютого працює заради єдиної мети, яка 

стоїть перед країною сьогодні – перемога!» 

 

*** 

 

15.06.2023 

Вінницька обласна військова адміністрація 

https://www.vin.gov.ua/news/ostanni-novyny/55576-v-onovlenomu-

pliskivs-komu-psikhonevrologichnomu-viddilenni-oblasnogo-pansionatu-dlya-

osib-z-invalidnistyu-ta-osib-pokhilogo-viku-gotovi-prijnyati-ponad-40-vpo 

В оновленому Плисківському психоневрологічному відділенні 

«Обласного пансіонату для осіб з інвалідністю та осіб похилого віку» 

готові прийняти понад 40 ВПО 

З початку повномасштабного вторгнення в Україну заклади соціальної 

сфери Вінниччини вже прийняли понад 600 ВПО. 

Серед внутрішньо переміщених громадян, яких розмістили  у 

вінницьких закладах,  є чимало осіб з інвалідністю або тих, які потребують 

стороннього догляду. 

Завдячуючи можливості співфінансування Вінницької обласної 

військової адміністрації та благодійного фонду Восток SOS, у Плисківському 

психоневрологічному відділенні Вороновицької філії КУ «Обласний 

пансіонат для осіб з інвалідністю та осіб похилого віку» відбулося відкриття 

відремонтованого корпусу закладу. 



Завдяки виконаному ремонту, тепер є можливість прийняти понад 40 

внутрішньо переміщених осіб. 

На відкритті були присутні директор Департаменту соціальної та 

молодіжної політики Вінницької ОВА Світлана Ярмоленко, голова Вінницької 

районної військової адміністрації Віталій Урдзік, голова Погребищенської 

територіальної громади Сергій Волинський та староста Плисківського округу 

Руслан Рапцун. 

«Наші заклади не стоять осторонь проблеми внутрішнього переміщення 

осіб з інвалідністю. Завдяки співпраці із різними благодійними організаціями, 

ми змогли відремонтувати ще один корпус. Дякуємо Вінницькій ОВА та 

організації Восток SOS за допомогу у ремонтних роботах. Чекаємо на нових 

мешканців до Плисківського психоневрологічного відділення» - зазначила в.о. 

директора КУ «ОПІТПВ» Катерина Якимчук. 

З початку повномасштабного вторгнення в Україну заклади соціальної 

сфери Вінниччини вже прийняли понад 600 ВПО. 

Серед внутрішньо переміщених громадян, яких розмістили  у 

вінницьких закладах,  є чимало осіб з інвалідністю або тих, які потребують 

стороннього догляду. 

Завдячуючи можливості співфінансування Вінницької обласної 

військової адміністрації та благодійного фонду Восток SOS, у Плисківському 

психоневрологічному відділенні Вороновицької філії КУ «Обласний 

пансіонат для осіб з інвалідністю та осіб похилого віку» відбулося відкриття 

відремонтованого корпусу закладу. 

Завдяки виконаному ремонту, тепер є можливість прийняти понад 40 

внутрішньо переміщених осіб. 

На відкритті були присутні директор Департаменту соціальної та 

молодіжної політики Вінницької ОВА Світлана Ярмоленко, голова Вінницької 

районної військової адміністрації Віталій Урдзік, голова Погребищенської 

територіальної громади Сергій Волинський та староста Плисківського округу 

Руслан Рапцун. 

«Наші заклади не стоять осторонь проблеми внутрішнього переміщення 

осіб з інвалідністю. Завдяки співпраці із різними благодійними організаціями, 

ми змогли відремонтувати ще один корпус. Дякуємо Вінницькій ОВА та 

організації Восток SOS за допомогу у ремонтних роботах. Чекаємо на нових 

мешканців до Плисківського психоневрологічного відділення» - зазначила в.о. 

директора КУ «ОПІТПВ» Катерина Якимчук. 

 

*** 

 

13.06.2023 

Вінницька обласна військова адміністрація 

https://www.vin.gov.ua/news/top-novyny/55479-vinnychchy9na-ta-

lodzynske-voievodstvo-vidkryvaiut-novu-storinku-spivpratsi-2 

Вінниччина та Лодзинське воєводство відкривають нову сторінку 

співпраці 



 

15 років співробітництва Вінниччини та Лодзинського воєводства 

показали, що партнерство двох регіонів наповнене реальним змістом і 

результатами. 

15 років співробітництва Вінниччини та Лодзинського воєводства 

показали, що партнерство двох регіонів наповнене реальним змістом і 

результатами. 

Від самого початку повномасштабного російського вторгнення 

Лодзинське воєводство допомагає українцям – як вимушеним переселенцям, 

так і мешканцям партнерських областей. Польські партнери готові долучитись 

і до розвитку економічної співпраці Вінниччини та сприяти виходу 

українського бізнесу на європейські ринки. 

Сьогодні, 12 червня, за дорученням Начальника ОВА Сергія Борзова, 

його заступник Андрій Кавунець взяв участь XVI Європейському 

економічному форумі, що відбувся у польському Лодзі. 

До роботи Форуму долучилися поважні гості, зокрема, Віцепрем’єр-

міністр Республіки Польща Яцек Сасін та Міністр закордонних справ Польщі 

Збігнєв Рау. 

У рамках дискусійної панелі «Новий вимір польсько-українського 

партнерства» Андрій Кавунець презентував актуальну ситуацію у Вінницькій 

області в контексті повномасштабного вторгнення та забезпечення потреб 

внутрішньо переміщених осіб. 

«Обласна військова адміністрація та мешканці області вдячні нашому 

надійному партнеру – Лодзинському воєводству – за вагому підтримку з 

перших днів повномасштабного вторгнення. 7 партій гуманітарної допомоги, 

машина швидкої допомоги, 49 дітей оздоровились у регіоні в минулому році, 

на цьому тижні до Лодзя вирушають ще 100 дітей військовослужбовців з 

Вінниччини. Така підтримка ще раз підтверджує, що Угода про партнерство, 

укладена між нашими регіонами 15 років тому, – це не просто формальність, а 

наповнене реальним змістом та результатами партнерство», - зазначив Андрій 

Кавунець. 

Висловлюючи своє прагнення до зміцнення співпраці, що склалася 

протягом останніх років та розвитку економічного співробітництва, Маршалек 

Лодзинського воєводства Гжегож Шрайбер та заступник Начальника обласної 

військової адміністрації Андрій Кавунець підписали офіційний Протокол 

намірів про створення регіонального представництва Лодзинського 

воєводства у Вінницькій області. 

Це сприятиме розвитку контактів на економічному, науковому, 

медичному, культурно-мистецькому рівнях, розвитку туризму та співпраці 

органів місцевого самоврядування обох регіонів. Цей крок став продовженням 

попередніх домовленостей, досягнутих під час візиту в квітні 2023 року 

офіційної делегації Лодзинського воєводства на Вінниччину. Тоді партнери 

змогли ознайомитися з економічним потенціалом області, відвідали кілька 

базових підприємств області та релокований бізнес, а також провели зустрічі 

з підприємцями. 



«Створення офіційного представництва Лодзинського воєводства на 

Вінниччині – це не просто майданчик для розвитку прямих партнерств 

українського та польського бізнесу, це – дієвий механізм реалізації одного з 

пріоритетів Вінницької обласної військової адміністрації, а саме – 

забезпечення умов для стабільної роботи і розвитку місцевого бізнесу, в тому 

числі за рахунок виходу на європейські ринки», - прокоментував Андрій 

Кавунець. 

Довідково: Угода про торговельно-економічне, науково-технічне і 

культурне співробітництво між Вінницькою обласною державною 

адміністрацією (Україна) та Лодзинським воєводством (Республіка Польща) 

укладена 05.03.2008 року. 

 

*** 

 

13.06.2023 

Вінницька обласна військова адміністрація 

https://www.vin.gov.ua/departament-pravovoho-zabezpechennia-

oblderzhadministratsii/zvernennya-2/55496-na-vinnychchyni-tryvaie-

reiestratsiia-na-hroshovu-dopomohu-vid-uvkb-oon-dlia-rodyn-vpo-ta-tykh-khto-

povernuvsia-do-svoho-postiinoho-mistsia-prozhyvannia 

На Вінниччині триває реєстрація на грошову допомогу від УВКБ 

ООН для родин ВПО та тих, хто повернувся до свого постійного місця 

проживання 

 Подати заявку на грошову допомогу від УВКБ ООН можуть родини: 

 що не отримували раніше допомогу від міжнародних організацій, 

 мають дохід, менший за 5400 грн на особу; 

 належать до таких категорій: 

1) переселенці, які перемістилися після 24.02.22 до Вінницької області /  

Вінниці; 

2) люди, які виїздили за кордон чи до іншої області після 24 лютого 2022 р. 

через воєнні дії та повернулись до своїх місць постійного проживання. 

Подати заявку на виплати можна за адресами: 

1. вул. Космонавтів 30, приміщення ЦНАПу; 

2. вул. Замостянська 7, приміщення ЦНАПу; 

Графік: Пн- Пт 09:00-16:00 

Також в області діють мобільні групи для реєстрації. Відстежувати їх 

рух можна в телеграм-каналі: https://t.me/unhcr_help_vinnitsia  

Важливо! Має співпадати хоча б один із критеріїв вразливості (для всіх 

двох вищезазначених категорій): 

 родина, яка має лише одного з батьків (або батько, або мати) з одним 

або кількома дітьми віком до 18 років або з особами похилого віку 

(55 років і старше); 



 родина, яку очолює одна самотня/ кілька самотніх осіб похилого віку 

(55 років і старше) або особа похилого віку з однією дитиною чи 

кількома дітьми віком до 18 років; 

 родини з однією або кількома особами з особливими потребами. А 

саме ті, що мають: інвалідність, хронічні захворювання. Перелік не 

обмежується тільки цими критеріями особливих потреб; 

 прийомні сім’ї, які опікуються дітьми без супроводу та дітьми, 

розлученими з батьками (потрібне документальне підтвердження). 

Для збору даних мають бути присутні всі члени родини! 

Для сімей, членами яких є маломобільні люди, які не можуть прибути до 

пункту реєстрації, допускається реєстрація за оригіналами документів (за 

умови надання медичної довідки, що підтверджує їхній стан здоров’я). 

Інформація, яку необхідно буде надати: 

 ПІБ згідно з документом, що посвідчує особу; 

 місце та дата народження, номер телефону (на який вам надійде СМС 

про надходження коштів!); 

 податковий номер (необхідний для виплати допомоги); 

 свідоцтво про народження дітей (за наявності); 

 номер банківської картки (необхідний для виплати допомоги). 

Картки “єПідтримка” не підходять. 

Детальна інформація про грошову допомогу та адреси офісів в інших 

регіонах: https://bit.ly/3Tgnpx5  

Інформаційна підтримка та можливість поставити питання: 

https://t.me/IDPhelp  

Гаряча лінія УВКБ ООН: 0 800 307 711. 

 

*** 

 

14.06.2023 

Черкаська обласна державна адміністрація 

https://ck-oda.gov.ua/novyny-cherkaskoyi-oblasti/pokrashhennya-

zhitlovix-umov-dlya-vimushenix-pereselenciv-na-postijnomu-kontroli-nataliya-

kravchenko/ 

«Покращення житлових умов для вимушених переселенців – на 

постійному контролі», – Наталія Кравченко 

Моніторинг місць компактного проживання вимушено переміщених 

осіб постійно проводять в області. Все задля того, аби забезпечити належні 

умови проживання для ВПО. На цьому наголосила перша заступниця 

очільника Черкащини Наталія Кравченко під час засідання міжвідомчого 

координаційного штабу щодо дотримання прав, свобод та законних інтересів 

внутрішньо переміщених осіб. 

Нині в області проживають 95 тисяч осіб, які вимушено покинули свої 

домівки через війну. З них майже понад 2.8 тисяч осіб мешкають у місцях 

компактного проживання. 



– Спільно з партнерами ми дбаємо про те, аби забезпечити належні 

житлові умови для ВПО, – відзначила Наталія Кравченко. – Більшість 

вимушених переселенців на Черкащині проживають у приватному секторі. 

Водночас більш пильно моніторимо місця компактного проживання, яких в 

області 63, та намагаємося покращувати умови для проживання. Між тим, аби 

наблизити послуги для незахищених верство населення, у тергромадах та 

районах до 1 липня мають утворити центри підтримки цивільного населення. 

На рівні області ми вже розпочали його роботу. 

У таких центрах надаватимуть послуги із соціальної та психологічної 

підтримки вимушеним переселенцям, ветеранам та їхнім родинам, сім’ям 

загиблих, дітям та молоді. Також планують організувати роботу групи 

оперативного реагування. 

– Водночас наразі у нас гостро стоїть питання працевлаштування для 

внутрішньо перемішених осіб, – відзначила Наталія Кравченко. – Профільні 

послуги надає обласний центр зайнятості. Однак чимало вимушених 

переселенців мають таку спеціалізацію, якої не потребують наші місцеві 

підприємства, оскільки немає таких потужностей у регіоні. 

Між тим, незабаром Червоний Хрест спільно із центром зайнятості, 

представниками релокованих підприємств та місцевими виробниками 

планують започаткувати нову програму. Вона допоможе ВПО отримати нові 

професії, які більш актуальні у нашому регіоні, та працевлаштуватися. 

 

*** 

 

15.06.2023 

Сумська обласна державна адміністрація 

https://sm.gov.ua/uk/arkhiv1/31563-na-sumshchyni-stvoreno-

koordynatsiynyy-tsentr-pidtrymky-tsyvilnoho-naselennya-pry-sumskiy-ova.html 

НА СУМЩИНІ СТВОРЕНО КООРДИНАЦІЙНИЙ ЦЕНТР 

ПІДТРИМКИ ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ ПРИ СУМСЬКІЙ ОВА 

На виконання постанови Кабінету міністрів України №470 «Про 

координаційні центри підтримки цивільного населення» розпорядженням 

голови Сумської ОВА Володимира АРТЮХА від 09.06.2023 № 236 створено 

координаційний центр підтримки цивільного населення при Сумській 

обласній державній адміністрації – обласній військовій адміністрації 

Перше засідання координаційного центру за дорученням голови 

Сумської ОВА Володимира Артюха провів заступник голови Олег КОВАЛЬ.  

За його словами, координаційний центр утворений для підтримки та 

координації надання допомоги населенню, постраждалому внаслідок 

збройного конфлікту, зокрема внутрішньо переміщеним особам, ветеранам 

війни, особам з інвалідністю внаслідок війни, особам, які мають особливі 

заслуги перед Батьківщиною, постраждалим учасникам Революції Гідності, 

членам сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членам сімей загиблих 

(померлих) Захисників і Захисниць України, іншим постраждалим особам. 

 



«Наш координаційний центр не буде формальною структурою. Він стане 

центром координації дій, пов’язаних із нашими демобілізованими 

військовими. За результатами нашої роботи будуть створюватися доручення, 

розпорядження голови, ініціативи щодо рішень органів центральної влади, 

тобто законотворчі ініціативи, – говорив заступник голови ОВА. – Ми з вами 

рушій змін, пов’язаних із захистом та підтримкою населення в регіоні. Ми з 

вами ті люди, які мають сформувати політику в регіоні в цих питаннях, 

скоординувати наші дії в окреслених напрямках. Ми працюємо на результат». 

Олег Коваль представив членам координаційного центру підтримки 

цивільного населення при Сумській обласній державній адміністрації – 

обласній військовій адміністрації співкерівника Світлану ПІВЕНЬ, яка є 

координаторкою програми Першої леді Олени ЗЕЛЕНСЬКОЇ «Ти як» в 

області. 

До складу координаційного центру увійшли представники 11 

структурних підрозділів Сумської ОДА/ОВА та 13 представників інших 

установ, організацій, громадських організацій (Нацполіція, Сумський 

обласний Центр зайнятості, Центр укомплектування та соціальної підтримки) 

також у складі представник уповноваженого з прав людини. 

Як повідомила директор Департаменту соціального захисту населення 

Людмила МУСІЯКА, у рамках координаційного центру працюватимуть три 

робочі групи: перша – робота із внутрішньо переміщеними особами (їх в 

області майже 84 тисячі осіб зареєстровано), друга група – робота з ветеранами 

та родинами загиблих, третя група – робота з цивільним населенням, що 

постраждало внаслідок агресії рф. 

 

*** 

 

14.06.2023 

Дніпропетровська обласна державна адміністрація 

https://adm.dp.gov.ua/news/majzhe-850-robotodavciv-

dnipropetrovshchini-otrimali-kompensaciyu-za-pracevlashtuvannya-pereselenciv 

Майже 850 роботодавців Дніпропетровщини отримали 

компенсацію за працевлаштування переселенців  

На Дніпропетровщині майже 850 роботодавців скористалися урядовою 

програмою підтримки підприємців. Вони отримали компенсацію за 

працевлаштування переселенців. Загалом взяли на роботу 3,5 тис людей, які 

переїхали з «гарячих точок». Про це йшлося під час брифінгу в обласній 

військовій адміністрації.  

Програма діє з квітня 2022 року, розповіла начальниця управління 

Дніпропетровського обласного центру зайнятості Наталія Селякова. 

Компенсація – 6700 грн протягом двох місяців за кожного працевлаштованого. 

При цьому переселенцям реєстрація в центрі зайнятості непотрібна. 

«Є й інша програма відшкодування для тих, хто приймає на роботу ВПО. 

Але вона розповсюджується вже на тих переселенців, які стоять в нас на 

обліку. У цьому випадку виплата розраховується залежно від витрат на 



заробітну плату та суми сплаченого єдиного внеску. Максимум – 13 400 грн. 

Кошти надходять протягом року кожен непарний місяць», – додала Наталія 

Селякова.  

Вона наголосила, що є й інші компенсаційні виплати для роботодавців. 

Наприклад, за працевлаштування учасників бойових дій, жителів 

передпенсійного віку, людей з інвалідністю передбачено 50% витрат на оплату 

праці. 

«Підтримуємо і підприємців, які взяли на роботу мешканців з малечею 

до 6 років, одиноких матерів або татусів з дітьми до 14 років. Відшкодовуємо 

22% від витрат на заробітну плату. А 3350 грн – тим, хто прийняв на роботу 

молодих людей. За умови, що новоспечені співробітники перебували на 

обліку», – сказала Наталія Селякова.  

А ще – в центрі зайнятості надають допомогу по частковому безробіттю 

через скорочення виробництва.  Роботодавець отримує кошти, щоб покрити 

своїм працівникам втрати заробітної плати. 

Аби подати заявку на отримання компенсацій, слід звернутися до будь-

якого центру зайнятості. Фахівці проконсультують щодо переліку необхідних 

документів. 

 

*** 

 

12.06.2023 

Чернігівська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/do-zhytomyrshhyny-u-poshukah-pryhystku-

prybulo-shhe-30-vnutrishno-peremishhenyh-osib/ 

До Житомирщини у пошуках прихистку прибуло ще 30 внутрішньо 

переміщених осіб 

За інформацією Департаменту соціального захисту Житомирській 

обласної військової адміністрації, вже 14 евакуаційний потяг прибув до 

Житомирщини. За допомогою нього прихисток на території області знайшли 

ще 30 осіб, в тому числі 6 дітей ( 2 сім’ї з 2 дітьми та 2 сім’ї з 1 дитиною) та 3 

особи з інвалідністю. 

На залізничному вокзалі їх зустріли рятувальники, поліцейські, 

волонтери, представники місцевих органів влади, релігійних та громадських 

організацій. 

13 осіб поїхали на поселення , в тому числі 1 особа з інвалідністю, до 

МКП на базі бувшого освітнього закладу до с. Городок Ружинської громади. 

18 осіб виявили бажання їхати на самопоселення. 8 осіб – м. Бкрдичів, 5- м. 

Житомир, 2- м. ЧЕРНІВЦІ, 2- с. Студениця, в тому числі 6 дітей та 2 особи з 

інвалідністю. 

Кошти в сумі 62 тис. грн отримало 26 осіб, в тому числі 6 дітям та 2 

особам з інвалідністю. 

Загалом з 19 квітня до сьогодні прихисток на території Житомирської 

області вже знайшли 368 переселенців. 

 



*** 

 

14.06.2023 

Чернігівська обласна державна адміністрація 

https://cg.gov.ua/index.php?id=476331&tp=page 

У Куликівській громаді бригади іноземних волонтерів встановлюють 

модульні будинки 

У березні цього року Куликівська селищна рада розпочала співпрацю з 

Міжнародним благодійним фондом «Молодь з місією», що реалізує у громаді 

проєкт зі встановлення модульних будинків для родин, які втратили житло. 

Зараз в межах ініціативи 130 активістів з різних країн, в тому числі США, 

Канади, Румунії, Данії, Італії, встановлюють такі будинки у двох селах, що 

дуже постраждали у березні минулого року.  

З ходом робіт під час робочого візиту у Куликівську ТГ 13 червня 

ознайомилися начальник Чернігівської ОВА В’ячеслав Чаус та голова 

обласної ради Олена Дмитренко.  

«Внаслідок російського вторгнення у Куликівській громаді найбільше 

постраждали села Бакланова Муравійка і Грабівка, де пошкоджень і руйнувань 

зазнали сотні будинків. Відновлювати людям зруйноване допомагає 

Міжнародний благодійний фонд «Молодь з місією». Темпи будівництва — 

швидкі, адже тут працює понад сотня волонтерів. Усі вони з різних країн світу. 

Втім, попереду ще багато роботи. Адже у будиночки потрібно підвести 

електроенергію та підготувати їх до зими», — прокоментував В’ячеслав Чаус. 

Так, завдяки проєкту МБФ «Молодь з місією» у квітні поточного року у 

селі Грабівка встановлено 4 індивідуальні модулі. Наразі тут же у роботі ще 5, 

у Баклановій Муравійці – 14. 

Як наголошують старости сіл, це вагома підтримка людей, які попри 

втрати не покинули свої домівки.  

«Взагалі наша організація існує понад 30 років в Україні, у світі — 

майже 60. Після повномасштабного вторгнення ми надавали людям 

гуманітарну допомогу, займалися евакуацією. Наразі переключилися на 

відбудову та забезпечення людей прихистком. Ми запрошуємо будувати 

модульні будинки волонтерів з усіх країн, зокрема Канади, США, Мексики, 

Аргентини, Румунії, Польщі, Нідерландів, Італії, Франції… Оця велика хвиля 

волонтерів закінчує роботу за два дні і повертається. Наступну хвилю 

плануємо провести у серпні в Киїнці», — розповіла представниця МБФ 

«Молодь з місією» Юлія Кенс. 

Реалізовуючи проєкти, фонд через органи місцевого самоврядування 

вивчає ситуацію, потреби, знаходить майданчики, закуповує будматеріали, 

збирає волонтерів, організовує їх приїзд, поселення, харчування, дозвілля. 

 

*** 

 

 

 



12.06.2023 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/z-pochatku-povnomasshtabnogo-

vtorgnennya-u-nashiy-oblasti-priynyali-777-tisyach-vnutrishnih-pereselenciv/ 

З початку повномасштабного вторгнення у нашій області прийняли 

77,7 тисяч внутрішніх переселенців 

Наразі на Волині проживають та мають статус ВПО 52 476 людей. Це 

становить 37 573 сім'ї, у яких виховується 15 245 дітей. 

Вимушено евакуйовані особи розміщені в закладах державної, 

комунальної та приватної власності. Найбільше переселенців (більше 90%) 

проживають у приватному секторі. 

Окрім того, до інтернатних закладів, відділень стаціонарного догляду, 

центрів надання соціальних послуг Волині евакуйовано 228 осіб похилого віку 

та людей з інвалідністю. 

 

*** 

 

15.06.2023 

Львівська міська рада 

https://city-adm.lviv.ua/news/society/social-sphere/297047-8-budynkiv-

dlia-700-liudei-u-lvovi-pochynaiut-budivnytstvo-sotsialnoho-zhytla-dlia-

poranenykh-vnutrishno-peremishchenykh-osib-video 

8 будинків для 700 людей: у Львові починають будівництво 

соціального житла для поранених внутрішньо переміщених осіб 

У Львові на вул. Миколайчука розпочинають будівництво соціального 

житла для поранених внутрішньо переміщених осіб. Тут зведуть 8 будинків 

для 700 осіб. На спорудження житла Європейська комісія виділила 19,5 

мільйонів євро грантових коштів. 

«Сьогодні ми переходимо до наступного етапу реалізації спільного з 

Єврокомісією проєкту. Він передбачає будівництво соціального кампусу для 

тих, хто потребує реабілітації в межах. За співфінансування з боку міста 

передбачено будівництво 8 будинків, в яких постійно зможуть мешкати люди, 

які потребують реабілітації. Вони будуть перебувати тут до року часу, скільки 

буде необхідно для проходження самої реабілітації»,– зазначив Андрій 

Москаленко, перший заступник міського голови Львова. 

В межах проєкту в будинках передбачено одно-, дво- та трикімнатні 

кампуси, аби люди мали змогу мешкати разом зі своєю сім’єю. 

«Хто вже пройшов головне втручання в лікарні і є на стадії реабілітації 

чи на візку, чи з протезом, зможе тут перебувати навіть із сім’єю, тому що тут 

буде відбуватися важливий момент соціалізації і повернення до повноцінного 

життя. Тут люди зможуть спілкуватися, виходити надвір, тобто це вже не 

будуть медичні палати. І це дуже важливий елемент для повернення до 

повноцінного життя», – зазначив Андрій Москаленко. 

 



8 житлових будинків заввишки у 5-7 поверхів будуть розташовані на 

двох земельних ділянках. Загальна площа ділянок – 20 тисяч квадратних 

метрів, з них більше половини – площа квартир. 

«Передбачена велика стилобатна частина, де буде багато приміщень для 

реабілітації і психологічної адаптації поранених і вимушено переміщених 

осіб. Також передбачено зведення приміщень подвійного призначення – це 

підземна автостоянка, яка буде використовуватись як укриття під час тривог», 

– розповів Володимир Йосипчук, керівник архітектурного департаменту 

компанії AVR Development. 

Передбачили і облаштування благоустрою території. За словами 

проєктантів, ця ділянка має стати окрасою району, а благоустрій буде 

доступний для користування мешканців прилеглих будинків. За вимогою 

грантодавців, чимало приміщень будуть нести соціальну функцію, зокрема тут 

буде дитячий клуб. 

Зараз розпочинають етап підготовки ділянки. Тут проведуть геологічні 

та геодезичні дослідження. Безпосередньо до будівельних робіт планують 

перейти вже у вересні-жовтні цьогоріч. Доти прокладатимуть мережі і 

з’ясовуватимуть технічні питання. 

Нині на земельній ділянці є облаштовані мешканцями городи, проте 

земля комунальна. Обговорити всі деталі на місці будівництва житла зібрались 

представники міської ради разом з депутатами. Тут вже встановили 

інформаційні стенди, а з наступного тижня облаштують також офіс проєкту, 

працівники якого зможуть відповісти на всі запитання мешканців. 

«Хочу заспокоїти всіх мешканців, які на цій території мали або мають 

город. Вони зможуть до вересня тут працювати і зібрати урожай. Якщо до 

проєкту будуть виникати будь-які питання, працівники офісу зможуть надати 

всю інформацію», – запевнив Андрій Москаленко. 

 

*** 

 

12.06.2023 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/150354 

В області працевлаштували 3,8 тисячі переселенців 

Із початку повномасштабного вторгнення на Полтавщині роботу 

отримали 3,8 тисячі внутрішньо переміщених осіб. Про це повідомила 

директор Полтавського обласного центру зайнятості Катерина Клавдієва на 

апаратній нараді в ОВА. 

За її словами, за сприяння обласної служби зайнятості працевлаштовано 

1851 внутрішньо переміщену особу. 62 людини пройшли професійне навчання 

під замовлення роботодавців області та ще 12 отримали ваучер на навчання. 

«У межах реалізації урядового проєкту єРобота щодо 43 переселенців 

прийнято позитивне рішення для надання мікрогранту на створення або 

розвиток власного бізнесу на загальну суму понад 10 мільйонів гривень, – 

розповіла Катерина Клавдієва. – У межах урядових програм із компенсації 



роботодавцям витрат на оплату праці за працевлаштованих ВПО роботу 

отримали 1922 переселенці. Загалом в області працевлаштували 3,8 тисячі 

переселенців». 

Наразі в обласній службі зайнятості перебувають 502 безробітних із 

числа внутрішньо переміщених осіб, із них 63 особи працюють на суспільно 

корисних роботах. 

«Із початку року статус безробітного мали 94 учасники бойових дій. За 

сприяння обласної служби зайнятості отримали роботу 34 учасники бойових 

дій, із яких 17 працевлаштовано на вільні робочі місця, 16 залучено до 

суспільно корисних робіт та 1 – до громадських робіт. 7 учасників бойових дій 

проходили професійне навчання під конкретне замовлення роботодавців», – 

зауважила Катерина Клавдієва. 

Нині на обліку в обласній службі зайнятості перебуває 32 безробітних 

учасників бойових дій, із них 25 осіб отримують допомогу по безробіттю. 

За результатами наради начальник Полтавської ОВА Дмитро Лунін 

надав доручення обласному центру зайнятості, Департаменту соціального 

захисту населення ОВА та профільним заступникам провести роботу в 

напрямі збільшення кількості працевлаштованих переселенців. 

 

*** 

 

12.06.2023 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/150376 

Євген Кончаковський на брифінгу розповів про особливості навчання 

дітей, які перебувають за кордоном 

Учні, які виїхали за кордон під час дії воєнного стану, можуть обрати 

варіанти здобуття освіти, які рекомендує Міністерство освіти і науки України. 

Це навчатись тільки в закладі освіти країни перебування за очною формою чи 

поєднувати навчання в закладі освіти країни перебування і в освітньому 

закладі України за однією із форм навчання (дистанційною, сімейною 

(домашньою), екстернатною). 

Про це на брифінгу в медіацентрі Полтавщини повідомив директор 

Департаменту освіти і науки ОВА Євген Кончаковський. 

«Деякі педагогічні працівники неправильно трактують методичні 

рекомендації наказу МОН від 15 травня 2023 року. Вони говорять, що діти 

повинні повертатися до України і вчитися офлайн. Це порушення прав дитини 

на освіту, – сказав Євген Кончаковський. – Також не всі школи нині можуть 

забезпечити очне навчання або змішану форму. Із 528 закладів загальної 

середньої освіти Полтавщини, використовують укриття 390 (75%)». 

Він акцентував, що основне завдання органів влади та освітян – 

забезпечити зв'язок дитини з українською школою і створити їй всі умови для 

того, щоб вона змогла повернутися після закінчення воєнного стану до 

процесу навчання в закладі освіти Полтавщини та безболісно інтегруватися в 

нього. 



Якщо дитина перебуває за межами області, то згідно з законодавством 

України вона може бути зареєстрована в одному навчальному закладі. 

Станом на 1 травня жителі Полтавщини подали 8741 заяву щодо 

влаштування дітей до першого класу в навчальні заклади області. 734 заяви – 

від внутрішньо переміщених осіб. 

Якщо батьки першокласників, які тимчасово перебувають за кордоном, 

бажають, щоб їхні діти пішли на навчання з 1 вересня до однієї з шкіл області, 

вони можуть подати заяву на вступ дитини до 1 класу дистанційно, але тільки 

в один заклад. 

 

*** 

 

12.06.2023 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/news/121390 

Протягом останнього місяця на Харківщині отримали довідки ВПО 

приблизно 10 тисяч людей 

У Харківській області зареєстровано понад 495 тисяч переселенців. 

Як зазначила заступниця начальника Харківської ОВА Віта Ковальська, 

431,7 тисячі осіб звернулися за отриманням довідки ВПО після 24 лютого. 

«Кількість переселенців продовжує зростати щомісяця. Ми будемо 

робити все можливе, аби вони жили в комфорті. Загалом в області 

зареєстровано 274 багатодітні сім’ї, 128,4 тисячі пенсіонерів, майже 22 тисячі 

осіб з інвалідністю та 89,7 тисячі дітей», – розповіла Віта Ковальська. 

На сьогодні тимчасовим проживанням забезпечено 4872 внутрішньо 

переміщених особи. Зокрема, у гуртожитках закладів освіти розміщено 4 105 

людей, а у санаторно-курортних закладах – 381 переселенця. 

«Окрім того, у громадах за рахунок фонду тимчасового проживання 

надали житло 338 людям, а за рахунок фонду соціального призначення – 48 

переселенцям. Люди намагаються почати своє життя заново і ми будемо їх 

підтримувати гуманітарною допомогою, соціальними виплатами та 

тимчасовим житлом», – сказала заступниця начальника Харківської ОВА. 

 

*** 

 

13.06.2023 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/news/121405 

За час роботи Координаційного гумцентру із деокупованих 

територій було евакуйовано 25,5 тис. людей 

Про результати роботи Центру за дев’ять місяців розповів його голова 

Євген Коляда. 

Свою роботу БО "Координаційний гуманітарний центр" у Харківській 

обалсті розпочав 17 вересня за сприяння начальника ХОВА Олега Синєгубова. 



«Центр почав працювати досить швидко. Нашою метою було допомогти 

владі із організацією евакуації цивільних із небезпечних місць та розподілом 

продуктової гуманітарної допомоги, яку чекали у більш ніж 600 населених 

пунктах Харківщини», – зазначив Євген Коляда. 

За його словами, за 9 місяців спільної роботи волонтерів та влади було 

евакуйовано 25,5 тис. людей з яких 5 тис. розселено в Харкові та області. 

Як зазначив Євген Коляда, сьогодні Центр співпрацює більш ніж з 400 

фондами. 

На базі їхньої організації було відкрито Центр розвитку громадянського 

суспільства, який став своєрідним навчальним майданчиком для волонтерів. 

До роботи місцевих фондів залучають міжнародних партнерів, 

впроваджуються грантові проекти тощо. 

 

*** 

 

14.06.2023 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/news/121435 

Віта Ковальська провела зустріч з представниками Управління 

Верховного комісара ООН у справах біженців 

За дорученням начальника Харківської ОВА Олега Синєгубова його 

заступниця Віта Ковальська обговорила з представниками УВКБ ООН 

надання гуманітарної допомоги під час повномасштабного вторгнення рф. 

Як зазначила Віта Ковальська, нині в регіоні зареєстровано майже 496 

тисяч внутрішньо переміщених осіб. Вона наголосила, що Харківщина стала 

одним з регіонів, який прийняв найбільшу кількість переселенців. 

«Найкраща співпраця була б за умови, якщо ви оберете собі одну 

громаду для відновлення і комплексно підійдете до відбудови. Попередньо 

можемо обговорити саме роботу в Балаклійській громаді, де ви зможете 

допомогти з будівельними матеріалами для відновлення житла громадян та 

шкіл», – сказала Віта Ковальська. 

Також заступниця начальника Харківської ОВА наголосила на 

необхідності зміни електропроводки в місцях компактного проживання для 

ВПО. Наразі на Харківщині функціонує 47 місць компактного проживання. 

«Дякую за тісну комунікацію, яку ми з вами налагодили протягом цього 

часу. Будемо намагатися збільшити кількість допомоги саме у відновленні 

житла для громадян та відбудові соціальної інфрастуктури», – додала 

заступниця Представниці УВКБ ООН у справах біженців в Україні Маріан 

Шилпероорд. 

Окрім відновлення житла, також розглянули можливість забезпечити 

заклади соцзахисту необхідним обладнанням та технікою для роботи. 

 

*** 

 

 



14.06.2023 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/56931/dnipro-pikluetsya-

perevipusk-uchnivskih-pilgi-zberezheno 

Дніпро піклується: перевипуск учнівських, пільги збережено 

Комунальне підприємство «єДніпро» закінчило  масштабний 

перевипуск учнівських квитків для 5-х, 6-х та 10-х класів. За цей перевипуск  

надруковано понад 15 тисяч штук для 159 шкіл. Місто подбало зокрема й про 

дітей із числа ВПО, які зареєструвались у школах Дніпра. Для них 

надрукували понад 5 тисяч учнівських, а відтак — вони теж мають право 

користуватися пільгами, які надає квиток. Йдеться про безкоштовний проїзд в 

електротранспорті та 25 % знижку – міських автобусних маршрутах.  

«Нагадуємо, що за наявності учнівського квитка школярі Дніпра і під час 

літніх канікул продовжують користуватися пільговим проїздом. Це є 

перевагою нашого міста, порівнюючи з іншими територіальними громадами, 

де пільги на безкоштовний проїзд за учнівським квитком діють з 1 вересня до 

1 червня. Тож школярів Дніпра не обмежуємо у пільгових правах. Учнівські 

квитки для 4-х та 9-х класів, які дійсні до 31.05.2023 року, будуть продовжені 

голограмними наліпками, доки не отримають свої квитки з кампанії 

перевипуску, яку запускаємо вже цього місяця. До кінця літа плануємо 

надрукувати квитки для згаданих класів. Загалом учнівські квитки 

друкуватимемо з датою 31.08 для комфортного користування пільгами у літній 

період», — підкреслила під час брифінгу 14 червня заступниця директора 

комунального підприємства «Цифрова трансформація і автоматизація 

інформаційних процесів міста «єДніпро»» Олена Волик. 

 

*** 

 

14.06.2023 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/57005/dniprovska-miska-vlada-

informue-robota-departamentu-socialnoi-politiki 

Дніпровська міська влада інформує: робота департаменту соціальної 

політики 

Протягом дня працівниками департаменту укладено 40 договорів про 

відшкодування вартості путівки для осіб пільгових категорій міста, надано 4 

консультації з питання оздоровлення населення та підписано 2 розпорядження 

про надання матеріальної допомоги на загальну суму більш ніж 2 млн грн. 

Управліннями соціального захисту населення видано 93 довідки ВПО, із 

них 9 маломобільним особам  та 16 - дітям. На сьогодні у місті Дніпро  майже 

180 тис. ВПО, з них: 51 397 жінок, 31 045 дітей, 28 972 маломобільних осіб та 

осіб старше 60 років. 

Відділ щодо надання транспортних послуг "Соціальне таксі" надав 

послуги перевезення 32 особам з інвалідністю. Усього на обліку майже 780  

осіб, з них 8 ВПО.     



Діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, — вихованці 

центрів соціальної підтримки дітей та сімей, — продовжують весело та 

пізнавально проводити дозвілля. Проходили квести, проводили турнір з 

футболу та влаштовували пікнік. Всього в центрах на сьогодні виховується 120 

дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.  

"Службу  підтримки сім’ї" у центрі соціальної підтримки дітей та сімей 

"Обійми" відвідали 9 сімей (23 осіб).  

У Дніпровському міському територіальному центрі продовжують 

надавати соціальні послуги для осіб поважного віку. На сьогодні у 

територіальному центрі на обліку перебуває більш ніж 11,5 тисяч осіб 

поважного віку, з них майже тисяча ВПО. Вони отримують послуги у таких 

відділеннях, як: догляд вдома, денне перебування, відділення організації 

надання натуральної адресної допомоги. 

 

*** 

 

12.06.2023 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/68689 

Діти-переселенці з Дрогобиччини отримали 56 планшетів від МОМ 

Діти шкільного віку, які проживають у прихистках Дрогобиччини, 

отримали планшети для навчання завдяки Міжнародній організації з міграції 

IOM Ukraine через Просвіту Прикарпаття. 

Загалом 56 дітей віком від 6 до 17 років отримали нові та сучасні 

гаджети. 

13 планшетів подарували дітям з числа вимушено переміщених, які 

мешкають у Дрогобицькому механіко-технологічному фаховому коледжі, 23 

планшети – у санаторії «Джерельний» у Трускавці, по 8 планшетів отримали 

дітки з Бориславського медичного коледжу та Бориславського професійного 

ліцею, 4 гаджети передали у Дім молитви у Бориславі. 

«Сьогодні отримали гаджети дітки з соціально вразливих категорій, які 

через російську агресію втратили домівки і зараз проживають та здобувають 

освіту на Дрогобиччині. Тепер їм не доведеться ділити гаджети з іншими, а 

виконувати домашні завдання буде значно легше», - зазначила відповідальна 

за роботу з ВПО у Дрогобицькій РВА Наталія Федурко. 

Допомогу надала Міжнародна Організація з Міграції у межах 

партнерства з Європейським Союзом. Програма МОМ орієнтована на дітей 

віком від 6 до 17 років, які здобувають освіту онлайн. 

 

*** 

 

 

 

 

 



12.06.2023 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/68795 

Освіта та медицина: Львівщина виокремила основні напрями 

співпраці з Чеської Республікою 

Начальник Львівської ОВА Максим Козицький зустрівся з 

представниками Сенату Чеської Республіки.  

Сьогодні, 12 червня, начальник Львівської ОВА Максим Козицький 

зустрівся з представниками Сенату Чеської Республіки. Ключова мета – 

обговорити пріоритетні напрями для подальшої співпраці. 

Як розповів Максим Козицький, на Львівщині офіційно проживають 

близько 235 тисяч внутрішньо переміщених осіб, це лише ті, які 

зареєструвалися, фактично ж кількість вимушених переселенців, які знайшли 

прихисток у нашій області, значно більша. В області працюють над тим, аби 

забезпечити їх комфортними умовами проживання, працевлаштувати, надати 

якісні медичні послуги.  

Ще одним важливим напрямом роботи є реабілітація цивільних та 

військових внаслідок російської агресії.  Цю місію взяла на себе зокрема 

ультрасучасна клініка протезування Superhumans Center. Вона спеціалізується 

на протезуванні, реабілітації та лікуванні посттравматичних розладів, а всі 

послуги для пацієнтів безкоштовні. Представники чеської делегації зазначили, 

що планують відвідати клініку. До слова, частину операційного обладнання 

для роботи Superhumans Center надали саме чеські партнери. 

«Львівщина стала одним з центрів, де надають якісну медичну допомогу 

людям, які на собі відчули жах війни внаслідок агресивних дій росії. Наші 

фахівці допомагають в процесі відновлення і цивільним, і військовим. Тому 

допомога в медичній галузі залишається вкрай важливою. Тут йдеться про 

матеріально-технічне забезпечення медзакладів чи професійне навчання для 

наших лікарів тощо», – зауважив начальник Львівської ОВА Максим 

Козицький. 

Він також додав, що область активно працює над розвитком професійно-

технічної освіти.  

«Цьогоріч в 13 закладах професійної освіти плануємо відкриття 

навчально-практичних центрів різного профілю. Ми хочемо готувати якісні 

кадри. Навчальні заклади Хомутова уже навчають наших студентів з 

Новороздільського коледжу, тож, якщо інші міста готові долучитись до обміну 

досвідом, ми надамо усю інформацію про навчальні заклади області», – 

пояснив Максим Козицький. 

Нагадаємо, у квітні до Львівської ОВА завітала чеська делегація з міста 

Хомутов. Тоді ж сторони домовились про навчання та стажування студентів-

енергетиків третього курсу Новороздільського політехнічного фахового 

коледжу у навчальних закладах міста Хомутов. 

Під час сьогоднішньої зустрічі сторони обговорили також нові 

можливості залучення інвестицій на Львівщину. Наша область є лідером з-

поміж інших за кількістю релокованого бізнесу. Уже 230 підприємств 



переїхали на Львівщину та успішно працюють. Начальник Львівської ОВА 

підкреслив, що Львівщина є відкритою та готовою до тіснішої співпраці з 

чеським бізнесом в плані залучення інвестицій. 

 

«Україна має нашу повну підтримку, в тому числі політичну. Ми не 

втомлюємося допомагати вам у всіх галузях. Сьогодні ми почули напрями, у 

яких можемо посилити співпрацю. Усі ідеї передамо іншим представникам 

Сенату, будемо шукати партнерів для різноманітних спільних проєктів як в 

приватному секторі, так і на загальнодержавному рівні», – зазначив Голова 

комітету із закордонних справ, оборони та безпеки Сенату Чехії Павел Фішер. 

Довідково: 

У січні 2023 року за сприяння Генерального консульства Чеської 

Республіки до Львова для закладів охорони здоров’я області передали чотири 

дизельні генератори великої потужності на загальну суму 400 тисяч євро. 

Чеська гуманітарна організація «People in Need» активно надає допомогу 

в облаштуванні прихистків меблями, побутовою технікою та господарськими 

засобами, серед яких можна виокремити такі наймасштабніші: Угнівський 

аграрно-будівельний ліцей; Новороздільський політехнічний фаховий коледж; 

Нижанковицький професійний ліцей; Бориславський професійний ліцей; 

прихисток в с. Пристань Великомостівської громади та інші. 

 

*** 

 

15.06.2023 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/69164 

Львівщина отримала понад 25 млн грн на компенсацію витрат за 

розміщення ВПО 

Найбільші суми компенсації отримають Львівська та Червоноградська 

громади. 

25 мільйонів гривень з державного бюджету спрямували Львівській 

області на компенсацію комунальних витрат за розміщення внутрішньо 

переміщених осіб. 

Про це інформують у департаменті фінансів Львівської ОВА.   

«Розпорядженням КМУ від 12 травня 2023 року № 427-р  з резервного 

фонду державного бюджету виділили кошти 152 закладам з метою покриття 

витрат за вересень-грудень 2022 року, у будівлях (приміщеннях) яких в умовах 

воєнного стану на безоплатній основі розміщувалися внутрішньо переміщені 

особи. Із загального обсягу отриманої дотації 32% або її третю частину 

компенсують за розміщення ВПО обласним закладам»,-  зазначив директор 

департаменту Олег Демків. 

Щодо територіальних громад, то найбільше коштів компенсації 

отримають Львівська (4,1млн грн), Червоноградська (2,9 млн грн), Радехівська 

(1,1 млн грн), Моршинська (1 млн грн), а також Дрогобицька, Буська та Рава-

Руська (по 0,9 млн гривень) громади. 



Окрім цього, сьогодні готують зведені реєстри для подання 

Мінінфраструктури інформації про отримання компенсації на оплату 

комунальних послуг за січень-березень 2023 року. Очікувана сума 

відшкодувань – 32 млн гривень. 

Нагадаємо, що з метою відшкодування додаткових витрат за спожиті 

енергоносії та комунальні послуги, Кабінет Міністрів України  постановою від 

11 березня 2022 року № 261 передбачив громадам, що приймають тимчасово 

перемішених осіб, можливість отримання відповідної компенсації. 

 

*** 

 

15.06.2023 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/69090 

ККЦ Львівщини трансформуть у координаційний центр підтримки 

цивільного населення з відповідними офісами при РВА, ЛОВА та у громадах 

При Львівській ОВА створили координаційний центр з підтримки 

цивільного населення. 

З часом створять офіси згідно з постановою Кабміну № 470 від 09.05.23. 

Про це повідомили учора, 14 червня, під час відкритої зустрічі начальника 

Львівської ОВА Максима Козицького з українськими та міжнародними 

партнерами ККЦ. 

На  Львівщині зі серпня 2022 року у кожному районі діяли  

консультативно-координаційні центри допомоги ВПО, де ВПО, та всі, хто 

потребують допомоги, могли отримати психологічну підтримку, юридичну 

консультацію, гуманітарну допомогу. Всі згадані види допомоги зберігаються 

і ще більше розширюються, бо Консультативно-координаційні центри 

отримали більше завдань. Важливо, щоб послуги були доступними 

територіально та інформаційно і були підкріплені відповідними програмами 

територіального, районного, обласного та державного рівнів. 

Координаційний центр підтримки цивільного населення очолить 

радниця начальника Львівської ОВА, яка до цього координувала ККЦ на 

Львівщині, а також координує робочу групу з підготовки обласної програми 

підтримки психічного здоров’я, Галина Бордун. 

«Ми залишаємо гуманітарний та юридичний блоки допомоги, 

координацію про місця проживання, і розширюємо інформування про послуги 

та програми різних рівнів. Це мають бути простори, де людина відчуває 

безпеку, турботу та отримає відповідну підтримку. Для цього ми зараз робимо 

аудит тих програм, які вже працюють, картування середовищ. 

Також важливо підсилити психологічний та психосоціальний супровід 

для різних категорій населення: люди старшого віку, люди з інвалідністю, 

люди зі залежностями, діти і підлітки, сім'ї, ветерани, родини 

військовослужбовців.  

Два тижні тому я підписав розпорядження про створення робочої групи 

з підготовки програми з психічного (ментального) здоров’я та психосоціальної 



підтримки цивільного населення Львівщини. Нагадаємо, що це інтегральна 

програма, яка об'єднує освіту, соціальний захист та охорону здоров’я. 

Програма за всіма принципами та цінностями збігається з 

Всеукраїнською програмою ментального здоров’я, яку втілюють з ініціативи 

Першої леді України Олени Зеленської», – зазначив Максим Козицький. 

Додамо, що зустріч зібрала представників більше ніж 30-ти українських 

та міжнародних благодійних організацій, які є партнерами ЛОВА, а також 

членів робочої групи Координаційного центру, представників РВА та 

департаментів Львівської ОВА. Загалом – майже 60 учасників. До робочої 

групи Координаційного центру входять 23 учасників, а кандидатуру керівника 

центру погоджували з Міністерством реінтеграції. Всі Координаційні центри 

входять у Всеукраїнський Координаційний штаб, який координує Віцепрем'єр 

– міністерка, міністерка з питань реінтеграції Ірина Верещук. Секретарем 

робочої групи визначили Володимира Горака, який понад рік допомагає в ККЦ 

при РВА і ЛОВА та відповідає за аналітичний блок, і є незалежним 

консультантом. 

Під час зустрічі Галина Бордун наголосила, що найбільше допомоги 

зараз потребують люди з інвалідністю, старшого віку, люди, яким необхідний 

паліативний догляд, люди з залежностями – як з числа ВПО, так і жителі 

Львівщини, а також ветерани та родини військовослужбовців, самі військові. 

«Напрацювання координаційних центрів тепер передаватимуть до 

Міністерства реінтеграції, а робоча група з координації центрів збиратиметься 

раз на три тижні. За майже рік часу ми налагодили якісну координацію: люди 

отримують психологічну допомогу, юридичну допомогу, перескерування на 

фінансову допомогу. Від кожної районної адміністрації є делеговані 

менеджери із соціальних питань, медики і психологи, яких підтримує 

Міжнародний Медичний Корпус. 

Кожну людину, яка приїжджає на Львівщину, координує служба 

Медико-психологічної допомоги на Львівському залізничному вокзалі та 

центри при РВА і ЛОВА. Упродовж наступних двох-трьох тижнів вирішиться 

питання щодо остаточної назви центрів, які в подальшому створять не лише 

при РВА, а й у кожній громаді», – відзначила Галина Бордун. 

На засіданні обговорили й основні пріоритети та потреби Львівщини в 

освіті, охороні здоров’я та соціальному захисті. 

Також Дарія Волкова, представниця Львівського офісу Управління ООН 

з координації гуманітарних справ, презентувала план допомоги від 

Управління, а Галина Барщівська, представниця ССМ-кластера (кластер з 

питань управління та координації місць компактного проживання ВПО) – 

узагальнену інформацію про місця компактного проживання для ВПО. 

Про ситуацію з отриманням документів ВПО доповів Юрій Татомир, 

керівник ГУ ДМС у Львівській області, а про реальний стан психічної послуги 

в громадах учасників зустрічі ознайомив Орест Сувало, координатор від 

українсько-швейцарського проєкту «Психічне здоров’я для України». 



Додамо, що від початку роботи у серпні минулого року у 

консультативно-координаційних центрах на Львівщині послуги надали майже 

40 тисячам осіб, а психологічну допомогу отримали більше ніж 18 тисяч осіб. 

Довідково: 

ККЦ працюють у кожному районі Львівщини. Тут можна отримати 

психологічну, гуманітарну, юридичну допомогу, а також інформацію про 

проживання, роботу, консультації відповідно до запитів людей (як отримати 

скерування до лікаря, куди звернутися для відновлення документів тощо). 

Перелік ККЦ та контакти можна знайти за посиланням: http://surl.li/iaaud.   

 

*** 

 

16.06.2023 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/69320 

Бізнес та реновація житла для ВПО: очільник Львівщини та посол 

Естонії обговорили ключові напрями співпраці 

У межах свого візиту на Львівщину пан Посол також відвідав 

Superhumans Center. 

Сьогодні, 16 червня, начальник Львівської ОВА Максим Козицький 

зустрівся з Надзвичайним і Повноважним Послом Естонської Республіки в 

Україні Каймо Кууском. 

Під час зустрічі обговорили допомогу, яку Естонія готова надати 

Львівщині як області, де проживає значна кількість вимушених пересепенців 

та перебувають на лікуванні військовослужбовці. Також пан Посол 

підкреслив, що представники естонського бізнесу охоче співпрацюватимуть з 

українськими підприємцями. 

«З російським агресором ми боремося століттями, а українцям зараз 

вдається не лише його стримувати, а й виганяти зі своєї землі. Львівщина в цей 

час – це майданчик, де відбувається значна частина важливих для держави 

зустрічей і подій. Раніше Президент України закликав країн-партнерів обрати 

області України, де вони зможуть допомагати. Естонія зараз працює на 

Житомирщині, проте ми готові до розширення своєї роботи», – зазначив 

Каймо Кууск. 

Одним з ключових під час зустрічі стало обговорення реновації житла 

для ВПО. Як розповів Максим Козицький, для комфортного проживання 

вимушених переселенців в області облаштовують житлові місця у 

гуртожитках закладів професійно-технічної освіти. 

«З початком повномасштабного вторгнення фахівці департаменту 

економічної політики Львівської ОВА провели інвентаризацію приміщень, які 

придатні для поселення людей. За кошти обласного бюджету і за підтримки 

благодійних організацій виконують капітальні ремонти та облаштовують ці 

приміщення. Тож ми закликаємо усіх благодійників, хто має можливість, 

підтримати цей процес», – зазначив очільник Львівщини. 



Естонська сторона погодилася допомогти з термомодернізацією 

приміщень, що дозволить забезпечити максимальну енергоефективність – 

наразі йдеться про проведення таких робіт у трьох гуртожитках. 

У межах свого візиту на Львівщину пан Посол відвідав також 

Superhumans Center – першу всеукраїнську клініку, де всі, хто постраждав від 

російської агресії, можуть безкоштовно отримати послуги з лікування, 

протезування, психологічної допомоги. У Центрі Каймо Кууск поспілкувався 

з пацієнтами, а під час зустрічі у Львівській ОВА обговорили можливість 

допомоги при реконструкції обласної психіатричної лікарні, яка попередньо 

запланована на кінець цього року. Максим Козицький наголосив, що сфера 

ментального здоров’я в Україні зараз стрімко починає розвивається, тож перш 

за все підтримка партнерів буде необхідна в організації роботи та застосуванні 

нових методик лікування. 

Окрім того, сторони домовилися про співпрацю у сфері бізнесу. Так, 

зараз на Львівщині є майже 40 компаній, пов’язаних з Естонською 

Республікою, проте важливо також ділитися досвідом, комунікувати і 

створювати більше спільних проєктів. З цією метою під час візиту іноземним 

гостям представили Експортний каталог Львівщини, що налічує більше ніж 

300 експортерів, які готові виходити на зовнішній ринок та активно 

співпрацювати з іноземними партнерами. 

 

*** 

 

16.06.2023 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/osvitni-lokaciyi-na-bazi-gumanitarnih-shtabiv-

donechchini-pracyuvatimut-i-vlitku 

Освітні локації на базі гуманітарних штабів Донеччини 

працюватимуть і влітку 

Почалися канікули, але освітні локації, які були створені у цьому році на 

базі гуманітарних хабів для тимчасових переселенців з Донеччини у багатьох 

регіонах країни, продовжуватимуть свою діяльність. Організована робота 143 

літніх освітніх шкіл, що працюватимуть влітку в режимі онлайн.  Про це 

розповіла на брифінгу директор департаменту освіти і науки Донецької 

облдержадміністрації Тетяна Сідашева.   

Вона нагадала, що на території області створено і працюють 21 освітній 

консультаційний пункт (як у деокупованих Лиманській та Святогірській 

громадах, так і на тилових територіях). Географію подібних пунктів у цьому 

році було розширено за межі області - протягом останніх трьох місяців 

департамент освіти і науки разом з територіальними громадами відкрили 52 

освітні локації у гуманітарних штабах в різних регіонах України. Багато таких 

локацій, як, відповідно, і хабів, сконцентровано у містах Дніпро (14) та Київ 

(8).  

- Саме на таких освітніх локаціях працюють педагогічні працівники для 

того, щоб можна було надавати консультацію дітям з деяких предметів, 



проводити позашкільні заходи. Ці локації не перестануть працювати і влітку, 

- розповіла Тетяна Володимирівна. - Ми вже організували роботу 143 літніх 

освітніх шкіл, які працюють в режимі онлайн.  

Велику увагу приділятимуть підготовці дітей до першого класу, бо через 

безпекові умови не було можливості організувати роботу дошкільної освіти, і 

тому майбутні першачки зараз потребують особливої турботи. 

 

*** 

 

16.06.2023 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/do-centriv-pidtrimki-pereselenciv-ya-mariupol-

pryamuyut-ukrayinomovni-knizhki 

До центрів підтримки переселенців «Я Маріуполь» прямують 

україномовні книжки 

За ініціативи облдержадміністрації в межах благодійної акції 

«Українським дітям – українську книгу», яка започаткована першою леді 

Оленою Зеленською, від Державного комітету телебачення та радіомовлення 

України отримано чергові 1300 примірників сучасної україномовної 

літератури. Цього разу маріупольські гуманітарні хаби, які діють на території 

інших областей, отримують українську книжку. 

Один із центрів підтримки переселенців «Я Маріуполь», який 

знаходиться у місті Києві, за допомогою Департаменту культурно-

громадського розвитку Маріупольської міської ради перетворився на 

книжковий хаб, що буде розподіляти літературу по інших центрах. 

Незабаром відкриють книжкові полички 16 маріупольських центрів у 

містах: Дніпро, Запоріжжя, Вінниця, Кропивницький, Хмельницькій, Івано-

Франківськ, Калуш, Одеса, Львів, Кривий Ріг, Черкаси, Тернопіль, Чернівці, 

Ужгород та Рівне. 

Отже, діти та дорослі Маріупольської громади на базі центрів підтримки 

переселенців «Я Маріуполь» зможуть отримати не лише гуманітарну 

допомогу, а й бібліотечні послуги і зануритися в читання цікавої сучасної 

української літератури. 

 

*** 

 

16.06.2023 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/realizaciya-na-teritoriyi-oblasti-miscevih-program-

pidtrimki-vnutrishno-peremishchenih-osib-ta-veteraniv-vijni 

Реалізація на території області місцевих програм підтримки 

внутрішньо переміщених осіб та ветеранів війни 

Заступник голови облдержадміністрації Юлія Костюніна 16 червня 

провела з керівниками структурних підрозділів облдержадміністрації, 

представниками департаменту соціального захисту населення 



облдержадміністрації нараду стосовно реалізації на території області місцевих 

програм підтримки внутрішньо переміщених осіб та ветеранів війни. 

На нараді проаналізовано комплексні програми територіальних громад 

та заходи в інших місцевих програмах, які спрямовані на підтримку ВПО та 

ветеранів, окреслено шляхи удосконалення їх виконання в умовах проведення 

бойових дій на території області. 

Юлія Костюніна зазначила, що з початку повномасштабної війни 

кількість людей, які потребують нашої допомоги, дуже зросла. Тому потрібні 

нові ініціативи, які будуть спрямовані саме на мультифункціональну 

підтримку постраждалим від воєнних дій. 

 

*** 

 

15.06.2023 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/instruktsiia-shchodo-poriadku-vidnovlennia-

dokumentiv-shcho-pidtverdzhuiut-pravo-vlasnosti-na-nerukhome-maino 

Інструкція щодо порядку відновлення документів, що 

підтверджують право власності на нерухоме майно 

Благодійна організація «Благодійний фонд «Право на захист» - 

українська неурядова організація, діяльність якої спрямована на забезпечення 

захисту і дотримання прав людини внутрішньо переміщених осіб та осіб, які 

постраждали від війни. 

Повномасштабна збройна агресія Російської Федерації не лише завдає 

шкоди життю і здоров’ю населенню України, але й призводить до порушення 

майнових прав та інтересів громадян. Географія пошкодження та руйнування 

майна охоплює територію всієї держави. А одним із головних викликів під час 

повномасштабного вторгнення постає питання справедливої сатисфакції, яка 

неможлива без компенсації. Однак захист права власності ускладнюється іще 

й тим, що під час евакуації з районів ведення активних бойових дій, громадяни 

України доволі часто стикаються із тим, що документи, підтверджуючі право 

власності на нерухоме майно, можуть бути втрачені, викрадені, пошкоджені 

або знищені. Одночасно існують і не поодинокі випадки відсутності навіть 

первинної реєстрації права власності. 

У цьому контексті питання щодо компенсації безпосередньо залежатиме 

від того, чи вдасться особі підтвердити своє право володіння майном. З метою 

окреслення існуючих ризиків і загроз для права власності в умовах військової 

агресії і визначення наявних механізмів захисту майнових прав під час війни, 

Фондом у рамках проекту «Сприяння правосуддю перехідного періоду та 

захист прав внутрішньо переміщених осіб та людей, що постраждали від 

збройного конфлікту», що реалізується за підтримки Європейського Союзу та 

Норвезької ради у справах біженців, було проведено дослідження на тему: 

«Право власності на об’єкти нерухомого майна: загрози та гарантії в умовах 

воєнного стану». 

 



*** 

 

15.06.2023 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/fakhivtsi-oblasnoi-mobilnoi-bryhady-

pospilkuvalasia-z-pereselentsiamy-iaki-zaraz-prozhyvaiut-u-kolomyi 

Фахівці обласної мобільної бригади поспілкувалася з переселенцями, 

які зараз проживають у Коломиї 

На сьогодні в Коломийському районі налічуються 30 притулків для 

вимушено переселених українців. 10 з них облаштували в Коломиї. Вчора 

представники обласної мобільної бригади побували у прихистках та 

поспілкувалися із переселенцями. Долучилася до роботи бригади голова 

обласної державної адміністрації - начальниця обласної військової 

адміністрації Світлана Онищук. 

Зокрема, відвідали один із прихистків – «Вулик», в якому проживають 

понад 40 людей з числа ВПО. Щоби створити більш комфортні умови для 

українців, які через війну змушені були залишити рідні домівки, у закладі 

розпочали ремонт частини приміщень. 

Також тут діє тренінговий центр, де проводять заняття психологи, 

влаштовують семінари на різноманітну тематику, зокрема, щодо 

працевлаштування, організовують майстер-класи для дітей. 

Також більше року у Коломиї працює прихисток в одному з 

комунальних закладів. Зараз там проживає майже пів сотні людей, з них – 20 

дітей. 

Переселенці там самі взяли на себе комфортний побут – облаштували 

відпочинкову зону, укриття, зробили благоустрій території. Нещодавно у 

Коломиї відкрили вже десятий шелтер від благодійного фонду «Карітас 

Коломия» для 30 людей похилого віку та осіб з інвалідністю. Тут забезпечили 

комфортні умови проживання, харчування, а ще – допомагають адаптуватися 

до нових життєвих реалій. 

Фахівці мобільної бригади відзначили, що найчастіше переселенці, які 

проживають у шелтерах, цікавляться медичним забезпеченням, пенсійним, 

умовами отримання соціального житла. 

 

*** 

 

14.06.2023 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/liudmyla-sirko-zustrilasia-iz-predstavnytseiu-

mizhnarodnoi-orhanizatsii-action-against-hunger-acf 

Людмила Сірко зустрілася із представницею Міжнародної 

організації Action Against Hunger (ACF) 

Заступниця голови обласної державної адміністрації Людмила Сірко 

поспілкувалася з представницею Міжнародної організації Action Against 



Hunger (ACF) Katerina Krejcova задля обговорення актуальних потреб 

внутрішньо переміщених людей та надання їм допомоги. 

«Багато людей евакуйовувалися з тих областей України, де ведуться 

активні бойові дії. У нашу область з першого дня війни прибули понад 150 

тисяч людей. Щоденно ми вивчаємо їхні потреби. Переконана, що наша 

спільна робота щодо допомоги усім, хто в час війни росії проти України 

вимушено залишив свою оселю, буде результативною», - зауважила Людмила 

Сірко. 

Посадовця розповіла про облаштування прихистків, проведення 

поточних та капітальних ремонтів закладів, де проживатимуть ВПО, 

залучення для цього благодійних фондів, забезпечення необхідними 

продуктами харчування, засобами гігієни, проведення оздоровчої кампанії, 

надання гуманітарної допомоги для геріатричних центрів, закладів охорони 

здоров’я та створення реабілітаційних центрів. 

Йшлося й про працевлаштування ВПО, реалізацію грантових проєктів 

щодо підтримки малого і середнього релокованого бізнесу міжнародними 

організаціями, про урядові гранти на власну справу в межах проєктів 

"єРобота", «Доступні кредити 5-7-9%», проведення курсів щодо здобуття 

іншої спеціальності переселенцями. 

Katerina Krejcova ознайомила з роботою Міжнародної організації Action 

Against Hunger (ACF) у Чернівецькій області, зокрема, розповіла про надання 

грошової та гуманітарної допомоги ВПО. Важливо, що продуктові набори 

(вагою більше 35 кілограм кожний) були надані для переселенців Івано-

Франківщини, зокрема для тих, які проживають у с. Кути Косівського району, 

с-щі Єзупіль та с. Печеніжин Івано-Франківського району. Найближчим часом 

планується надання грошової допомоги переселенцям Солотвинської 

територіальної громади, продуктових наборів переселенцям с. Дзвинячі Івано-

Франківського та с. Білоберізки Верховинського районів. 

Під час зустрічі опрацювали соціальну карту надання необхідної 

допомоги ВПО, провели моніторинг адаптації та їх проживання на території 

Івано-Франківщини з метою надання різних видів допомог. Йшлося також про 

підтримку людей з Херсонської області. 

 

*** 

 

13.06.2023 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/v-ivano-frankivsku-pratsiuiut-nad-novoiu-

stratehiieiu-rozvytku-osvity 

В Івано-Франківську працюють над новою стратегією розвитку 

освіти 

Сьогодні в Івано-Франківську відбувається освітній форум «Стратегія 

міста Івано-Франківськ 2030», під час якого керівники закладів освіти, 

науковці, представники органів виконавчої влади, місцевого самоврядування 



та народні депутати України обговорюють питання, якою буде освіта в умовах 

війни та після Перемоги. 

У заході беруть участь заступник міністра освіти та науки України 

Михайло Винницький, заступниця голови обласної державної адміністрації 

Людмила Сірко, народна депутатка України Оксана Савчук, Івано-

Франківський міський голова Руслан Марцінків. 

На початку форуму Людмила Сірко передала вітання учасникам та 

організаторам заходу від голови обласної державної адміністрації – 

начальниці обласної військової адміністрації Світлани Онищук. 

«Стратегія – це насамперед перспективи, плани, мета, але в її основу 

входить єдність усіх нас. Івано-Франківськ має стати магнітом для освітян. Усі 

галузі зазнали змін з початком військової агресії росії проти України. На 

Прикарпаття прибули понад 150 тисяч внутрішньо переміщених людей, понад 

40 тисяч – це діти до 18 років. Івано-Франківська міська територіальна громада 

прийняла найбільше ВПО. Важливо обговорювати «плюси" й "мінуси» 

освітянської галузі, якість освіти, онлайн-, офлайн-навчання та вирішувати 

проблемні питання, - розповіла Людмила Сірко. - Зараз в Україні актуальними 

є надання психосоціальної допомоги, впровадження цифровізації освіти тощо. 

Завдяки сьогоднішнім диспутам ми отримаємо необхідні відповіді на 

проблемні питання». 

Заступник міністра освіти та науки України Михайло Винницький 

обговорював з прикарпатськими освітянами стратегію реформування вищої 

освіти. 

«Івано-Франківськ цікавий тим, що тут великий потенціал для 

університетського розвитку. Я бачу тут можливість для науково-технічного 

розвитку, щоби Івано-Франківськ був не лише туристичним, але й науковим 

містом. Попит на українську освіту є також в інших країнах. На Національний 

мультимедійний тест за кордоном зареєструвалися двадцять шість тисяч учнів, 

які бажають навчатися в Україні. Такі форуми є важливими для розвитку не 

лише локальної, але й всеукраїнської освіти», – зауважив Михайло 

Винницький. 

 

*** 

 

15.06.2023 

Чернівецька обласна державна адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/chernivetska-oblast-otrymala-vsi-

kompensatsii-vid-derzhavy-za-rozmishchennia-vpo-u-biudzhetnykh-ustanovakh 

Чернівецька область отримала всі компенсації від держави за 

розміщення ВПО у бюджетних установах 

Держава розрахувалася з місцевими бюджетами області за розміщення 

протягом вересня – грудня минулого року на безоплатній основі внутрішньо 

переміщених осіб у бюджетних установах. 

Сьогодні на виконання рішення Уряду, Чернівецькій області для 

компенсації витрат на оплату комунальних послуг, спожитих бюджетними 



установами у вересні – грудні минулого року, в яких на безоплатній основі 

були розміщені внутрішньо переміщені особи, перерахована дотація з 

державного бюджету в сумі 7,8 млн гривень. Відповідно до вимог постанови 

КМУ від 11.03.2022 № 261 вказана дотація розподілена та спрямована 

бюджетам територіальних громад та головним розпорядникам коштів 

обласного бюджету. 

 

*** 

 

14.06.2023 

Чернівецька обласна державна адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/ruslan-zaparaniuk-zustrivsia-z-heneralnyi-

konsul-cheskoi-respubliky-u-lvovi-davidom-novy 

Руслан Запаранюк зустрівся з Генеральний консул Чеської Республіки 

у Львові Давідом Нови 

Реалізація спільних проєктів у сфері охорони здоров’я, економіки та 

всебічна підтримка ВПО. Ці питання обговорили під час зустрічі начальник 

Чернівецької ОВА Руслан Запаранюк та Генеральний консул Чеської 

Республіки у Львові Давід Нови. 

«Вдячні за допомогу та підтримку наших внутрішньо переміщених осіб. 

Впевнений, наша подальша робота буде такою ж результативною. Буковина 

готова співпрацювати у різних галузях», - сказав Руслан Запаранюк. 

Генеральний консул Чеської Республіки у Львові розповів про проєкти, 

які можуть бути реалізовані на Буковині. Він, зокрема, зазначив, що чеські 

підприємці готові до співпраці з буковинськими бізнесменами. Зокрема, 

планується спільний економічний форум для обміну досвідом та 

налагодження комунікації для подальшого партнерства. 

«Ми продовжуватимемо надавати допомогу внутрішньо переміщеним 

особам та облаштовувати місця їх компактного проживання необхідним 

обладнанням для осінньо-зимового періоду. Крім того, Чеська Республіка 

зацікавлена у налагодженні тісніших економічних зв’язків з Буковиною», - 

зазначив Давід Нови. 

 

*** 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

16.06.2023 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/102461-psixologichni-naslidki-vijni-dlja-

meshkantsiv-luganschini-scho-vidchuvajut-vijskovij-moloda-mama-ta-

pidpriemets-ivonin 

У Києві для дітей ВПО розпочав роботу Рубіжанський інклюзивно-

ресурсний центрЕКСКЛЮЗИВ 

Рубіжанський інклюзивно-ресурсний центр було створено 18 вересня 

2018 року. На той момент у місті мешкало понад 7000 дітей, серед яких 806 

потребували особливих освітніх послуг. Заклад забезпечував права дітей з 

особливими освітніми потребами на здобуття дошкільної та загальної 

середньої освіти. Після повномасштабного вторгнення фахівці продовжували 

працювати онлайн, а нещодавно почали приймати офлайн у Києві. 

Журналістка ТРИБУНу поспілкувалася зі Світланою Шелест, 

директоркою інклюзивно-ресурсного центру, та дізналася, як фахівцям 

вдалося відновити свою діяльність. 

Відновили роботу офлайн 

Працювати в офлайн режимі Рубіжанський інклюзивно-ресурсний центр 

(ІРЦ — прим. ред.) почав з червня 2023 року. 

“Виявилося, що в Києві перебувають близько півтори тисячі дітей з 

Луганщини. Тому виникла ідея організувати офлайн заняття для тих, хто цього 

потребує”, — говорить директорка. 

Вона також зазначає, що більшість фахівців виїхали з під обстрілів саме 

у столицю. 

“Так склалося, що ми всі опинилися тут. Вирішили, що можливість 

працювати з дітьми особисто — це те, чим ми можемо зараз допомогти. 

Відкрити локацію нам допомогли управління освіти Рубіжного за підтримки 

міської військової адміністрації. Приміщення зручне і за розташуванням, і за 

облаштованим укриттям”, — розповідає Світлана Шелест. 

Вона також зазначає, що технічної бази не було –  не вивезли. 

Ноутбуками працівників підтримала Фундація Олени Зеленської. 

"Оскільки територію нашої громади було окуповано однією з перших, 

ІРЦ не встиг евакуювати обладнання та інші матеріали, документи. Тепер там 

все знищено та розграбовано. Зараз ми  намагаємось відновити доступ до 

міжнародних методик для проведення комплексної психолого-педагогічної 

оцінки розвитку дітей. А також потребуємо відновлення обладнання та 

матеріалів для роботи", — розповіла директорка центру. 

Чому це важливо 

Наразі  інклюзивно-ресурсний центр займається наданням  консультацій 

педагогам, батькам дітей з особливими освітніми потребами, є учасником 



команд психолого-педагогічного супроводу дітей, які навчаються в 

інклюзивних класах,  консультує адміністрації закладів освіти щодо 

організації інклюзивного навчання, а також  проводить комплексну 

психолого-педагогічну оцінку розвитку дитини. Це обстеження потрібне для 

надання підтримки дітям в освітньому процесі. 

“Оцінювання триває близько тижня”, — розповідає Олена Шалашна, 

мама шестирічної Варвари, учениці центру. 

Воно проводиться фахівцями ІРЦ за спеціальними методиками для 

невербальних дітей. Спочатку дитині дають звикнути до нового простору та 

нових людей, зацікавлюють її іграшками. Коли дитина вже починає почувати 

себе комфортно, розпочинається тестування. За результатами обстеження  

складається висновок, де  прописано, що дитина вміє на цей час, який обсяг 

занять їй потрібен та надаються рекомендації для спеціалістів садочку щодо 

занять та необхідних матеріалів. 

“Моя дочка вже двічі проходили комплексне оцінювання в ІРЦ. Коли ми 

евакуювалися, наш попередній висновок ІРЦ було втрачено. А щоб Варя пішла 

до садочка на Борщагівці, він був дуже потрібен. Світлана Василівна  

допомагала нам відновити цей висновок. Вона завжди була на зв’язку, 

дзвонила до міністерства. Завдяки їй на новому місці дочка вже у вересні 2022 

року змогла піти до садочка. Цього року ми будемо проходити обстеження ще 

раз перед школою.  Дуже радію, що центр почав працювати офлайн в Києві", 

— говорить  Олена Шалашна. 

Директорка центру Світлана Шелест наголошує, що разом з колективом 

вдалося започаткувати проєкт психологічної підтримки родин з дітьми 

“Відновлюйся. Зростай. Перемагай”. Також продовжує працювати  онлайн-

школа для батьків “Крокуємо разом”. 

“Школа для батьків «Крокуємо разом» почала працювати ще в довоєнні 

часи у Рубіжному. Зараз вона існує в онлайн форматі. Чотири рази на місяць 

ми проводимо групові тематичні консультації з батьками, щодо розвитку 

дітей, підготовки до школи тощо. А проєкт психологічної підтримки родин із 

дітьми «Відновлюйся. Зростай. Перемагай» почав працювати на початку 2023 

року”, —ділиться успіхами пані Світлана. 

Вона говорить, що в рамках проєкту “Відновлюйся. Зростай. Перемагай” 

вже було проведено два заходи офлайн в Києві. 

“Одним з цих заходів було ресурсне заняття з елементами тренінгу 

«Емоційне перезавантаження. Як відновити свої сили». Я й психологиня Ірина 

Денисенко познайомили учасників заходу із поняттям ресурси та показали 

ефективні засоби  їх відновлення за допомогою тілесних практик та засобів 

арттерапії", - додала Світлана Шелест. 

Зараз Рубіжанський інклюзивно-ресурсний центр займається 

підготовкою дітей до нового навчального року. Окрім цього працівники 

центру готуються до повернення та відновлення роботи в Рубіжному після 

деокупації. За допомогою звернутися до ІРЦ в Києві можуть не тільки  

мешканці з Рубіжанської громади, а всі мешканці Луганщини. 

 



*** 

 

14.06.2023 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/102412-jak-pereselentsjam-zvernutisja-do-

likariv-z-rubizhnogo 

Як переселенцям отримати безкоштовну допомогу від юристів 

У мешканців територій, які звільняють від окупантів Збройні сили 

України, виникає багато правових проблем. Їм потрібна юридична допомога, 

зокрема, щоб відновити втрачені документи, звернутися по компенсацію за 

зруйноване житло чи навіть для пошуку рідної людини, яка зникла безвісти. 

Про те, як жителям деокупованих населених пунктів звернутися до 

системи безоплатної правової допомоги розповідає Безоплатна правова 

допомога. 

З-поміж найбільш поширених питань, з якими до юристів системи БПД 

звертаються мешканці звільнених територій, — відновлення втрачених 

документів. У цьому випадку юристи порадять, куди саме необхідно 

звернутися, щоб отримати новий документ, розкажуть, які папери слід зібрати 

для оформлення, до прикладу, нового паспорта чи відновлення 

правовстановлюючих документів на нерухоме майно. 

Власники пошкодженого чи знищеного майна часто потребують 

юридичної допомоги, щоб звернутися по компенсацію. Як правильно 

зафіксувати пошкодження чи знищення, куди подати звернення, що може бути 

доказами пошкодження чи знищення — розʼяснять фахівці системи БПД. 

Зазначимо, що всі громадяни України та особи, які перебувають під 

юрисдикцією України, можуть отримати юридичні консультації та 

розʼяснення законодавства (первинну правову допомогу) в системі 

безоплатної правової допомоги. 

Перелік осіб, які мають право на вторинну правову допомогу, тобто 

послуги з представництва інтересів у судах та інших органах чи допомогу в 

підготовці процесуальних документів, визначає Закон України «Про 

безоплатну правову допомогу». До таких людей, зокрема, належать: 

 внутрішньо переміщені особи; 

 малозабезпечені люди (з середньомісячним доходом менше двох 

прожиткових мінімумів для працездатних осіб); 

 люди з інвалідністю (з доходом менше двох прожиткових мінімумів 

для непрацездатних осіб, з 3 серпня 2023 року — з доходом менше 

двох прожиткових мінімумів для працездатних осіб); 

 ветерани війни та члени сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, 

члени сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України; 

 потерпілі від кримінальних правопорушень проти статевої свободи 

та статевої недоторканості, катування або жорстокого поводження 

під час воєнних дій чи збройного конфлікту; 

 постраждалі від домашнього насильства; 



 діти. 

Отримати безоплатну правову допомогу можна: 

 телефоном у контактному центрі системи БПД 0 800 213 103 (дзвінки 

зі стаціонарних та мобільних телефонів безкоштовні); номер для 

дзвінків з-за кордону +38 (044) 363 10 41 (вартість дзвінка з-за 

кордону — за тарифами оператора зв’язку). Юристи на зв’язку в 

будні з 8:00 до 18:00; 

 зателефонувавши до контакт-центру системи безоплатної правової 

допомоги за допомогою Telegram t.me/+380 677 213 103; 

 у Telegram-чат https://t.me/LegalAidUkraineBot (кнопка "Отримати 

консультацію"); 

 у одному з бюро правової допомоги, які утворені та функціонують 

по всій території України (адреси бюро можна дізнатися за 

посиланням). 

Готові правові консультації з актуальних питань розміщені на 

довідково-інформаційній платформі правових консультацій "WikiLegalAid". 

 

*** 

 

14.06.2023 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/102386-vpo-z-luganschini-zmozhut-projti-

bezkoshtovnij-medogljad-u-xmelnitskomu 

З'явився новий чат-бот для переселенців "ТурБОТа про ВПО" 

Новий чат-бот "ТурБОТа про ВПО" створений з метою збереження 

етнічної та релігійної ідентичності ВПО та містить блоки інформації, 

присвячені цій тематиці. Його розробила ГО “Кримськотатарський ресурсний 

центр”. 

Про це повідомив Юридичний порадник для переселенців. 

На сьогодні чат-бот доступний для ВПО, які знаходяться у: 

 Києві; 

 Львові; 

 Івано-Франківську; 

 Чернівцях. 

У майбутньому передбачається розширення географії бота. 

Яка інформація міститься у боті? 

 Постановка на облік ВПО; 

 Гуманітарна і грошова допомога; 

 Підтримка підприємців-ВПО; 

 Вакансії для ВПО; 

 Освіта; 

 Житло для ВПО; 

 Харчування; 

 Місцеві памʼятки, відпочинок; 



 Корисні групи для ВПО; 

 Культові місця і споруди; 

 Опитувальник порушення прав окупантами; 

 Юридична консультація. 

У блоках "Культові місця і споруди", "Харчування", "Місцеві памʼятки, 

відпочинок" можна знайти інформацію, що враховує різні релігійні та 

культурні вподобання. 

Як скористатися "ТурБОТа про ВПО"? 

Чат-бот доступний у Telegram. Для початку роботи із ботом варто 

перейти за посиланням https://t.me/chat_bot_vpo_bot 

 

*** 

 

12.06.2023 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/102322-pereselentsi-z-luganschini-zmozhut-

otrimati-konsultatsii-jurista-v-xarkovi 

Оформлення паспорта: чи є пільги для ВПО 

Юристи БФ "Право на захист" повідомили актуальну інформацію про 

вартість виготовлення паспортних документів та відповіли на питання: чи є 

якісь пільги для переселенців? 

Вартість оформлення, зокрема замість втраченого або викраденого, 

обмін паспорта для виїзду за кордон становить:    

- не пізніше ніж через 20 робочих днів оформлення паспорта для 

виїзду за кордон – 352 грн.    

- бланк паспорта для виїзду за кордон – 504 грн.    

 Не пізніше ніж через 7 робочих днів оформлення паспорта для виїзду за 

кордон становить 992 грн, бланк паспорта для виїзду за кордон – 504 грн.    

Не пізніше ніж через 3 робочі дні оформлення паспорта для виїзду за 

кордон становить 992 грн, а бланк – 504 грн. 

«Нажаль пільг для виготовлення паспорта для ВПО немає», - зазначили 

правозахисники. 

 

*** 

 

12.06.2023 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/102333-postrazhdali-vnaslidok-pidrivu-

kaxovskoi-ges-otrimajut-kompensatsii-shmigal 

Евакуйовані через підрив ГЕС українці отримають статус і виплати 

ВПО, – Жолнович 

Громадяни, які змушені евакуюватися через підрив окупантами 

Каховської ГЕС, тепер вважаються внутрішньо переміщеними особами та 

можуть отримувати відповідні виплати. 



Про це розповіла міністр соціальної політики України Оксана Жолнович 

в ефірі телемарафону, передають "Факти ICTV". 

Вона запевнила, що постраждалі внаслідок підриву ГЕС українці, які 

належать до вразливих категорій населення (пенсіонери, люди з інвалідністю 

тощо), продовжать отримувати всі виплати. 

Ті ж, хто виїхав із підтоплених регіонів, матимуть статус ВПО. Навіть 

якщо вони перебуватимуть на новому місці проживання нетривалий час, поки 

не ліквідують наслідки підтоплення. 

"Ми розуміємо, що ці люди стають внутрішньо переміщеними особами. 

Тож вони за місцем свого нового проживання, нехай навіть 

короткострокового, матимуть і статус внутрішньо переміщених осіб, і ті 

виплати, які під це передбачені", – наголосила Жолнович. 

Вона нагадала, що йдеться про щомісячну державну допомогу на 

проживання в розмірі: 

 3 тис. грн – для дітей та осіб з інвалідністю; 

 2 тис. грн – для всіх інших дорослих осіб. 

Жолнович запевнила, що коштів на це вистачить, оскільки небагато 

людей хочуть евакуюватися. Багато українців розраховують на швидке 

повернення до своїх домівок. 

Міністерство соцполітики разом із волонтерами та міжнародними 

організаціями також допомагає потерпілим, які користувалися засобами 

реабілітації (колісними кріслами, палицями, милицями), але втратили їх під 

час затоплення. Вже сформовано списки таких людей та потреб. 

Жолнович уточнила, що за постраждалими через теракт на ГЕС 

українцями збережуться монетизовані субсидії. 

Крім того, Кабінет міністрів уже напрацював алгоритм, щоб люди, 

житло яких зруйноване чи пошкоджене, ВПО не сплачували за комунальні 

послуги. 

 

*** 

 

12.06.2023 

Українська правда 

https://life.pravda.com.ua/columns/2023/06/12/254795/ 

Які права біженців найчастіше порушують в Україні 

Ще до повномасштабного вторгнення Україна була як країною транзиту, 

так і кінцевим пунктом призначення для людей, які тікають від переслідувань 

і насильства в інших частинах світу. Після 24-го лютого 2022 року вони також 

щодня стикаються із загрозами війни.  

Біженці та шукачі захисту лишаються однією з найвразливіших 

категорій населення в Україні. Вони приїхали сюди не в пошуках кращої долі, 

а тікаючи від воєн та переслідувань у своїх країнах.  

З початку минулого року викликів та проблем в житті цих людей значно 

побільшало. Зокрема, для них ускладнився процес звернення за міжнародним 



захистом, збільшились ризики бути затриманими чи видвореними до країн, з 

яких вони втекли, і до яких вони бояться повертатися.  

"Нас оштрафували під час звернення до міграційної служби" 

У 2021 році приблизно 5 тисяч біженців та людей, які шукали захисту, 

їхали до України або прямували транзитом до ЄС. За даними ООН, понад 

тисяча з них виїхали за кордон в першій половині 2022-го року. Це означає, 

що близько 75% таких людей все ще можуть перебувати всередині країни. 

Нещодавно БФ "Право на захист" спільно з HIAS провели дослідження, 

аби вивчити проблеми, з якими біженці та шукачі захисту найчастіше 

стикаються в Україні під час воєнного стану. У ньому зібрали результати 

опитування 168 респондентів (більшість з яких були бенефіціарами 

Благодійного фонду "Право на захист"), інформацію від інших неурядових 

організацій та висновки УВКБ ООН в Україні.  

З найбільшою кількістю труднощів ці люди наразі стикаються під час 

звернення за міжнародним захистом. 24 лютого 2022-го року Державна 

міграційна служба України призупинила роботу своїх територіальних 

відділень, підрозділів, а також інформаційних систем. 

Діяльність частково відновили лише всередині березня у відносно 

безпечних районах. Однак територіальні органи ДМС й досі використовують 

воєнний стан як виправдання для припинення реєстрації або розгляду заяв про 

визнання біженцем або особою, яка потребує додаткового захисту.  

При цьому ні Закон "Про правовий режим воєнного стану", ні Указ 

Президента України "Про продовження строку дії воєнного стану в Україні" 

не обмежують право людей шукати захисту в Україні.  

Часто під час відмов Державна міграційна служба України посилається 

на статтю 9 Конвенції про статус біженців 1951 року. У документі йдеться про 

те, що під час війни або інших надзвичайних обставин Договірні Держави 

мають право вживати тимчасових заходів щодо окремих осіб до того, як вони 

з'ясують, чи є вони біженцями, та якщо вони вважають, що це необхідно для 

державної безпеки.  

"Проте стаття 9 не підтримує ідею про відступ від усіх зобов’язань щодо 

захисту біженців, які країни учасниці Конвенції взяли на себе, включаючи 

право звертатися за міжнародним захистом. Крім того, тимчасові заходи за 

цією статтею повинні бути необхідними для захисту національної безпеки, та 

мають застосовуватися стосовно конкретної особи, а не в загальному плані", – 

зазначила заступниця Представника УВКБ ООН в Україні з питань захисту 

Карен Уайтінг. 

Деякі шукачі захисту та біженці стикнулися з випадками, коли їхні заяви 

про надання захисту відхиляли без будь-якого письмового повідомлення та 

пояснення причин відмови. А без відповідних документів їх вважають 

нелегалами. Вже навіть відомі випадки стягнення штрафів та затримання за 

незаконне перебування чи в’їзд. Проте найгірше – це те, що людям загрожує 

примусове повернення до країн, з яких вони втекли.  



При цьому деяких з них штрафували просто під час звернення до 

територіальних органів ДМС із заявою про визнання біженцем або особою, яка 

потребує додаткового захисту.  

"Нас оштрафували під час звернення до міграційної служби", – 

розповіла на умовах анонімності жінка з трьома дітьми, яка є шукачкою 

захисту в Україні.  

"Я не можу працювати поза Києвом, мої документи регулярно 

перевіряють" 

Якщо українці мають можливість без особливих проблем виїхати за 

кордон, то біженці та шукачі захисту, які також рятуються від війни, не можуть 

вільно пересуватися навіть всередині країни.  

Після початку повномасштабного вторгнення країни-члени ЄС не 

вимагали візи чи біометричного паспорта для перетину кордону з України. 

Однак на практиці, приблизно з квітня 2022-го року, біженці та шукачі захисту 

повинні надавати свої проїзні документи (документи, що посвідчує особу 

власника та дають йому право на в'їзд в Україну та виїзд з неї), а також 

отримувати візу для в'їзду в ЄС.  

Для більшості з них – це непосильна задача. Шукачі захисту взагалі 

можуть не мати проїзних документів. Адже через переслідування вони 

побоюються звернутися за їх виготовленням чи поновленням до посольств 

своїх країн. 

В умовах війни багато таких людей лишається недокументованими саме 

через труднощі, які виникають під час звернення за захистом. Тому будь-яке 

пересування територією України для них – це загроза затримання та 

примусового видворення.  

"Я не можу працювати поза Києвом, моя свобода пересування обмежена 

регулярною перевіркою документів", – розповів на умовах анонімності шукач 

захисту. 

"Я живу в Чугуєві, тому я не можу поїхати. Є багато блокпостів. Моє 

місто регулярно обстрілюють, тому я живу в підвалі", – зазначив на умовах 

анонімності шукач захисту, чоловік з двома дітьми. 

"Я не маю доступу до гуманітарної допомоги" 

Законодавство України встановлює мінімальний рівень життя, який має 

забезпечуватися шукачам захисту та біженцям. Але через те, що люди не 

можуть подати свої заяви про визнання біженцем або особою, яка потребує 

додаткового захисту, вони не можуть претендувати ані на державну соціальну 

підтримку, ані на допомогу більшості неурядових і міжнародних організацій.  

Благодійний фонд "Рокада" зазначив, що біженці, які також є 

внутрішньо переміщеними особами, часто не отримують гуманітарну 

допомогу через відсутність необхідних документів та доступу до державного 

сайту і додатку "Дія".  

"У мене є тільки документ про надання захисту (лист підтримки УВКБ 

ООН – пояснення автора). Я, наприклад, не можу користуватися "Дією". Я не 

можу отримати гуманітарну допомогу", – сказав на умовах анонімності 

чоловік з двома дітьми, шукач захисту в Україні. 



Багато біженців і шукачів захисту зазначають, що хочуть вивчити мову, 

знайти роботу чи розпочати власний бізнес. Однак, без доступу до засобів для 

існування зробити це дуже складно. Крім того, вони повідомляють про 

проблеми з визнанням своїх документів державними установами, а також про 

незадовільний доступ до соціальних чи медичних послуг, ринку праці та 

житла. 

"Я живу в Україні 22 роки, але не маю нормального документа. Довідка 

– це лише папір для влади. Я не можу офіційно працевлаштуватися", – 

розповів на умовах анонімності чоловік шукач захисту в Україні.  

Хоча наша влада зараз стикається з суттєвими викликами, які пов'язані з 

війною, це не знімає з України зобов'язань захищати права біженців та шукачів 

захисту. Навпаки, повномасштабне вторгнення показало, яким важливим 

наразі є захист прав людини. Проте Україні ще бракує рішень та практик, які 

допомогли б біженцям облаштувати своє життя в нашій країні.  

Правова аналітикиня "Право на захист" Наталія Криницька зазначає, що 

доступ до ефективної процедури захисту має бути гарантований не тільки 

міжнародними договорами, які підписала Україна. 

"Враховуючи статус України як кандидата в держави-члени 

Європейського Союзу, Україна має ефективно впроваджувати правила, 

стандарти та політики, які складають право ЄС (acquis), в тому числі у сфері 

надання захисту", – зазначила Наталія Криницька. 

БФ "Право на захист" поділився з відповідальними органами державної 

влади України результатами дослідження, в якому розповів про вище 

зазначені проблеми. Зокрема, про відсутність в Україні ефективного доступу 

до процедури визначення статусу біженця чи особи, яка потребує додаткового 

захисту. Водночас отримав відповідь від Державної міграційної служби 

України про те, що вирішення цих питань можливе лише після завершення чи 

припинення воєнного стану.  

Повномасштабне вторгнення, дійсно, змінило чимало в житті українців. 

Однак воно ще раз показало всім нам яким важливим сьогодні є захист прав 

людини. 

Відсутність зворотного звʼязку від основних державних інституцій щодо 

труднощів шукачів захисту та біженців тільки ускладнює життя цих людей. 

Вони лишаються без документів, не мають елементарних засобів для 

існування та не можуть почати повноцінне життя тут. Їх меншість, тому існує 

загроза, що про проблеми цих людей так і не почують.   

Біженцям та шукачам захисту, які не можуть отримати документи, 

загрожує не тільки війна, а й затримання на блокпостах чи вулицях. Багато з 

них через страх затримань лишаються у прифронтових районах. Все це також 

загрожує їхньому життю. Тому попри виклики часу ми маємо бути 

небайдужими та зробити все для того, аби забезпечити гідне дотримання прав 

шукачів захисту та біженців в Україні.  

Світлана Бутенко, менеджерка програми правової допомоги біженцям та 

шукачам захисту БФ "Право на захист", спеціально для УП. Життя 



Публікації в рубриці "Погляд" не є редакційними статтями і 

відображають винятково точку зору автора. 

 

*** 
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Дзеркало тижня 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/zakordonnij-pasport-chi-mozhna-oformiti-

dokument-ditini-z-inozemnim-svidotstvom-pro-narodzhennja.html 

Закордонний паспорт: чи можна оформити документ дитині з 

іноземним свідоцтвом про народження 

Роз'яснення дали у ДМС.   

Через військове вторгнення РФ мільйони наших громадян були змушені 

покинути домівки та виїхати за кордон. Серед них було чимало вагітних жінок, 

які народили дітей в інших країнах та отримали іноземне свідоцтво про 

народження. У Державній міграційній службі розповіли, чи можна оформити 

закордонний паспорт дитині, яка народилася в іншій країні. 

У відомстві пояснили, що оформити закордонний паспорт дитині можна 

центрах «Паспортний сервіс», які працюють у різних країнах Європи та в 

закордонних дипломатичних установах України. 

Якщо дитина має іноземне свідоцтво про народження, то для 

оформлення закордонного паспорта потрібно зробити офіційний переклад та 

завірити його нотаріально. 

Також для легалізації свідоцтво може потребувати проставлення 

апостиля, якщо інше не передбачено законом або міжнародним договором 

України, згідно з Законом України «Про міжнародне приватне право». 

У ДМС зазначили, що дитину не обов'язково брати до «Паспортного 

сервісу», але в такому разі потрібно мати із собою фото дитини 10х15см для 

внесення відцифрованого образу обличчя. Таке фото має відповідати ряду 

вимог. 

Вартість дитячого закордонного паспорта така сама, як і дорослого. 

«В підрозділах Міграційної служби це 856 грн або 1496 грн (в залежності 

від терміновості). Центри «Паспортний сервіс» додатково стягують збір за 

сервісні послуги підприємства, який різниться в залежності від країни», – 

резюмували у відомстві. 
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ШоТам 

https://shotam.info/merezha-dream-hostel-nadaie-bezoplatne-zhytlo-dlia-

pereselentsiv-z-khersonshchyny/ 

Мережа Dream Hostel надає безоплатне житло для переселенців з 

Херсонщини 



У трьох містах України мережа Dream Hostel надасть безоплатне житло 

переселенцям з Херсонщини. 

Про це повідомили на фейсбук-сторінці Dream Hostel Kyiv. 

Мережа Dream Hostel надасть переселенцям з Херсонщини безкоштовне 

проживання у 6-ти місній кімнаті. 

«Наша команда, не хоче залишатись байдужими до ситуації, яка сталась, 

тому ми хочемо надати хоча б тимчасове житло людям , які того потребують, 

абсолютно безкоштовно в трьох наших хостелах», – зазначають у команді. 

Йдеться про хостели у Києві, Львові та Хусті, що на Закарпатті. 
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Ukrayina.pl 

https://ukrayina.pl/ukrayina/7,183832,29872073,1059-1082-1088-1072-

1111-1085-1094-1110-1085-1072-1079-1074-1072-1083-1080.html 

Українці назвали умову, за якої згодилися б переїхати до менших міст 

Польщі 

Українці у Польщі проживають переважно у великих містах. Проте, за 

певних умов, вони можуть переїжджати на роботу в менші центри. За словами 

операційного директора Міграційної платформи EWL, українці вирізняються 

високою мобільністю. 

Дослідження Міграційної платформи EWL та Центру Східної Європи 

Варшавського університету показали, що українці найчастіше знаходять 

роботу в Польщі за рекомендаціями або самостійно. Крім того, вони не 

прив’язані до великих агломерацій.  

Українці у Польщі здатні переїжджати заради роботи  

Дослідження показало, що громадяни України, які проживають у 

Польщі (як довоєнні мігранти, так і біженці), все частіше готові шукати 

можливості для кращого життя в менших містах, якщо їм нададуть роботу та 

належні умови проживання. Про це пише kadry.infor.pl.  

Так, 43% опитаних українців, що проживає в містах з населенням понад 

50 тисяч жителів, заявляють про готовність переїхати до менших міст, якщо м 

буде забезпечена робота та хороші умови для сім’ї.       

За словами Рафала Мроза, операційного директора Міграційної 

платформи EWL, українські біженці, навіть незважаючи на перебування в 

Польщі з дітьми, відрізняються високою мобільністю, що допомогло їм 

швидко вийти на польський ринок праці. "Ми, поляки, не такі мобільні, як 

американці. Ми працюємо там, де живемо, а не живемо там, де працюємо. У 

свою чергу, культура працевлаштування серед українських біженців частіше 

нагадує американську", — наголошує Рафал Мроз.  

У Польщі є все більше роботи у маленьких містах  

За словами експерта, спочатку більшість українських біженців приїхала 

до великих польських міст, але більше пропозицій роботи з’явилося в менших 

містах. Там багато компаній працюють у вільних економічних зонах, а 



роботодавці зазвичай не вимагають високої кваліфікації чи знання мови. 

Водночас, у великих агломераціях вакансії часто є у сфері послуг, де знання 

польської мови є вирішальним. 

Додамо, що більшість громадян України знайшли нинішню роботу в 

Польщі завдяки рекомендаціям друзів чи родини (31%) та самостійно (31%). 

Серед економічних мігрантів, які приїхали до Польщі до війни, аж 38% 

знайшли роботу в Польщі самостійно. Це свідчить не лише про 

винахідливість, а й про те, що громадяни України стали невід’ємною частиною 

польського ринку праці.  

За словами Анджея Коркуса, президента Міграційної платформи EWL, 

польські підприємці відіграли величезну роль не лише у наданні матеріальної 

підтримки біженцям, а й у їхній професійній активізації. "Польща дуже 

успішно працевлаштовує біженців з України, переважна більшість яких 

знайшла свою першу роботу в нашій країні. Завдяки навчальним програмам та 

підтримці польських роботодавців мігранти мають можливість вивчити 

польську мову та отримати нові кваліфікації, які дозволять їм працювати за 

фахом, а також зміцнити ринок праці, наприклад, шляхом зайнятості в 

ключових секторах з точки зору польської економіки", – коментує результати 

дослідження Анджей Коркус. 
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Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/06/14/7163695/ 

До Латвії з початку року в’їхали понад 54 тисячі українців 

Міністерство внутрішніх справ Латвії зафіксувало понад 54 тисяч 

громадян України, що перетнули кордон із початку року. 

Про це пише "Європейська правда" з посиланням на Delfi. 

Латвійське МВС уточнює, що 54 тисячі – це загальна кількість українців, 

які проїжджають через Латвію транзитом, повертаючись в Україну або 

прямуючи в іншу країну. 

Загалом громадяни України отримали понад 48,3 тисячі довгострокових 

віз і тимчасових посвідок на проживання. 

З початку повномасштабної війни Росії до 12 червня 2023 року з Латвії 

виїхали 23 690 жителів України. 

У зв'язку з розміщенням жителів України в цей період було надано 

допомогу всім латвійським самоврядуванням у сфері соціальної підтримки, 

освіти, харчування, проживання. 

Питання розміщення українських біженців було однією з тем, які 

обговорювали в середу на щорічних переговорах між Міністерством 

внутрішніх справ Латвії та Латвійською спілкою самоврядувань. 

У травні зазначалось, що кількість біженців з України у Латвії значно 

зменшується, оскільки багато з них повертаються додому на тлі покращення 

ситуації в країні. 
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Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/06/12/7163504/ 

У Польщі зменшується готовність допомагати біженцям з України 

Підтримка допомоги українцям серед поляків істотно зменшилася – все 

більше респондентів вказують на те, що зміна їхнього ставлення пов'язана з 

"вимогливою позицією", яку мають біженці. 

Такі висновки останнього дослідження громадського сприйняття 

українських біженців та мігрантів, проведеного наприкінці травня – на 

початку червня Дослідницькою лабораторією Варшавського університету та 

Економічно-гуманітарною академією у Варшаві, повідомляє "Європейська 

правда" з посиланням на Rzeczpospolita. 

Зменшення підтримки стосується практично всіх форм допомоги 

українцям, окрім освіти. 

"Ми все ще хочемо допомагати, в цьому переконані 85% респондентів, 

але вже не так рішуче і беззастережно, як роком раніше або навіть у січні цього 

року", – пояснює Роберт Станішевський, керівник проєкту. 

Лише за п'ять місяців група тих, хто вважає, що Польща повинна 

допомагати Україні під час війни, зменшилася з 62% до 42%. Ще менше 

поляків – наразі 35%, – мають однозначно позитивне ставлення до допомоги, 

яку надає Польща; у січні таких людей було 47%. 

Чверть поляків каже однозначне "ні" додатковій допомозі Україні. Крім 

того, відсоток тих, хто рішуче підтримує допомогу біженцям у Польщі, впав з 

49% до 28%. 

Зростає також група тих, хто хоче, щоб українці повернулися до своєї 

країни після закінчення війни – таку думку висловлюють вже близько 70% 

поляків (у січні 2023 року таких було 53%). 

Оцінка респондентами соціальної допомоги, яку Польща надає 

українським біженцям, є однозначно поганою – 60% опитаних вже кажуть "ні" 

рівному доступу до пільг, доступних полякам, а більше половини також проти 

надання пільг (рік тому таких було 37%) та фінансування харчування та 

проживання українців (було 20%). 

39,4% респондентів зазначили, що змінили своє ставлення до українців, 

найчастіше називаючи причиною "вимогливе ставлення" з їхнього боку. 

"Найчастіше респонденти пояснювали це фразою "їм все повинно бути 

безкоштовно", – пояснює Станішевський. 

Ще 14,5% вказали, що "українці мають більше прав, ніж поляки". За 

словами Мирослава Скурки, президента Об'єднання українців у Польщі, це 

"результат антиукраїнських думок, поширюваних у соціальних мережах", які 

ніким не придушуються. 

 

*** 

 



16.06.2023 

Social.com.ua 

https://social.com.ua/robota/majzhe-4600-medykiv-pereselencziv-

praczevlashtuvalysya-v-novyh-regionah/ 

Майже 4600 медиків-переселенців працевлаштувалися в нових 

регіонах 

У регіонах тимчасового проживання працевлаштувалися 4595 

внутрішньо переміщених медиків. Таку інформацію надали в Міністерстві 

охорони здоров’я. 

Серед них: 

 2055 лікарів; 

 1666 фахівців (медичних сестер/братів, акушерів, фельдшерів, 

асистентів фармацевтів); 

 874 технічних працівників. 

Найбільше працевлаштованих у Львівській, Дніпропетровській, 

Полтавській, Запорізькій та Харківській областях. 

Нагадаємо, право на працевлаштування медиків зі статусом ВПО у 

закладах охорони здоров’я в інших регіонах дає наказ МОЗ від 04.03.2022 р. 

№ 414. 

Знайти вакансії можна на порталі вакансій для медичних працівників. 

При працевлаштування потрібно подати такі документи: 

документ, що посвідчує особу (паспорт або ID-картку); 

 ідентифікаційний номер; 

 документ, що підтверджує освіту та професійну кваліфікацію 

(диплом, сертифікат лікаря-спеціаліста, посвідчення про 

кваліфікаційну категорію); 

 документ, що підтверджує професійний стаж (трудову книжку); 

 заяву про прийняття на роботу. 

 

*** 

 

14.06.2023 

Social.com.ua 

https://social.com.ua/komunalka/subsydiyu-mozhut-pryznachaty-bez-

ukladennya-dogovoru-orendy-zhytla/ 

Субсидію можуть призначати без укладення договору оренди житла 

При проживанні в житлі за відсутності реєстрації в ньому житлову 

субсидію можуть призначити лише на підставі договору оренди житла. 

Проте, як нагадують у Пенсійному фонді, існує одне виключення, 

передбачене положенням про порядок призначення житлових субсидій, 

затвердженим постановою Кабміну від 21.10.1995 № 848 «Про спрощення 

порядку надання населенню субсидій для відшкодування витрат на оплату 

житлово-комунальних послуг, придбання скрапленого газу, твердого та 

рідкого пічного побутового палива». 



Згідно з ним житлову субсидію можуть призначити без укладення 

договору оренди житла внутрішньо переміщеним особам. У такому разі статус 

ВПО має обов’язково підтверджуватися відповідною довідкою. 

Нагадаємо, хоча більшості українців, які отримували субсидію на 

опалювальний сезон, на неопалювальний її призначать автоматично, 

внутрішні переселенці в разі бажання її отримувати не за місцем реєстрації 

мають подати заяву на її призначення. 

 

*** 

 

12.06.2023 

Social.com.ua 

https://social.com.ua/vijna/vpo/postrazhdali-zhyteli-hersonshhyny-mayut-

pravo-na-derzhavnu-dopomogu-na-prozhyvannya/ 

Постраждалі жителі Херсонщини мають право на державну 

допомогу на проживання 

Жителі Херсонської області, які через підрив росіянами дамби на 

Каховській ГЕС змушені були евакуюватися, мають право на допомогу на 

проживання для внутрішньо переміщених осіб. Про це заявила міністерка 

соцполітики Оксана Жолнович під час телемарафону. 

«Ми розуміємо, що такі люди також стають внутрішньо переміщеними 

особами. Тож вони мають право за місцем свого тимчасового проживання, 

нехай і короткострокового, скільки б часу вони там не проживали на час 

ліквідації наслідків, і на статус внутрішньо переміщених, і на ті виплати, які 

під це передбачені», — наголосила Жолнович. 

Йдеться про щомісячні виплати в розмірі 2000 грн на дорослу людину та 

3000 грн на дитину чи особу з інвалідністю. 

Для отримання виплат потрібно зареєструватися як ВПО та подати 

заявку на отримання допомоги. Зробити це можна трьома способами: 

 через ЦНАПи громади за новим місцем проживання; 

 через орган соцзахисту населення чи уповноважених осіб 

виконавчого органу сільської, селищної, міської ради відповідної 

територіальної громади; 

 через мобільний застосунок «Дія» (при реєстрації потрібний доступ 

до інтернету, а також потрібно ввімкнути геолокацію на телефоні). 

При реєстрації офлайн потрібно при собі мати: 

 заяву про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи; 

 документ, що посвідчує особу заявника; 

 реєстраційний номер облікової картки платника податків; 

 свідоцтва про народження дитини (за необхідності). 

 

*** 

 

 



15.06.2023 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/polshhi-zapustili-platformu-pro-zahist-prav-dlya-

ukrayinskih_n2334834 

Захист прав українських робітників у Польщі: в країні запустили 

спеціальну платформу 

Міжнародний Комітет Порятунку (IRC) у Польщі запустив кампанію 

соціальної взаємодії "Знай свої права". Платформа має на меті допомогти 

українцям біженцям знайти роботу в цій країні. 

Права переселенців у Польщі 

Мета кампанії "Знай свої права" – підвищити рівень обізнаності щодо 

прав працівників серед українських переселенців у Польщі і допомогти знайти 

роботу. 

Вона надає базову інформацію про те, як: 

 шукати юридичні послуги; 

 які типи контрактів існують у Польщі; 

 які зобов'язання має роботодавець перед працівником; 

 корисні джерела та контакти для отримання додаткової інформації 

або юридичної підтримки від партнерів. 

Українці можуть отримати таку допомогу як: 

 консультацію онлайн на сайті IRC; 

 консультації у Центрах підтримки та інтеграції "Крок до праці" у 

містах Катовіце та Познань. 

Порушення прав українців в Польщі 

Через незнання власних прав, окрім складнощів з пошуком місця праці, 

українські переселенці у Польщі можуть: 

 мати зарплату нижче від мінімального рівня; 

 відсутність правового захисту; 

 нерегламентований графік роботи; 

 у деяких випадках робітники можуть стати жертвами невиплат чи 

інших форм зловживання. 

Контакти та адреси центрів 

У Познані: вулиця Товарова 35/3A, 61-896. Звернутись можна з 

понеділка по п'ятницю, з 9:00 до 17:00. Контакти, за якими можна 

телефонувати: (+48) 728 322 577. 

У Катовіце: вулиця Хожовська, 6, перший поверх, 40-101. Центр працює 

з понеділка по п'ятницю, з 9:00 до 17:00. Звертатись можна за номером: (+48) 

728 322 636. 

 

*** 

 

 

 

 



12.06.2023 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3721720-posol-v-estonii-

zustrilasa-z-ukraincami-v-misti-parnu.html 

Посол в Естонії зустрілася з українцями в місті Пярну 

Посол України в Естонській Республіці Мар’яна Беца під час 

регіональної поїздки до міста Пярну провела зустріч з активістами місцевої 

української громади й українськими переселенцями, які знайшли прихисток у 

місті. 

Як передає Укрінформ, про це у Фейсбуці повідомило Посольство 

України в Естонській Республіці.  

Зауважується, що в центрі уваги зустрічі були питання, пов’язані з 

нагальними потребами місцевої української громади. 

Також Мар’яна Беца зустрілася з мером Пярну Ромеком Козенкраніусом 

та подякувала за зусилля місцевої влади щодо забезпечення місцевою владою 

потреб тимчасових переселенців з України, які знайшли прихисток у місті. 

Крім того, у рамках візиту посол України відвідала місцеву школу 

Таммсааре, де зустрілася з педагогічним колективом школи та дітьми 

тимчасово переміщених осіб з України та ознайомилася з системою навчання 

і комплексною допомогою, яку естонська сторона надає українським дітям. 

«Під час візиту до Пярну Посол України відвідала виставку живопису у 

Музеї сучасного мистецтва, де зустрілася з директором Музею Марком 

Соосааром та українською художницею Мариною Шкарупою, чиї живописні 

твори також представлені на виставці», – додали в Посольстві. 

Нагадаємо, у травні посол України в Естонській Республіці Мар’яна 

Беца провела зустріч з активістами української громади й українськими 

переселенцями в місті Вільянді. 

 

*** 

 

13.06.2023 

Евакуація.City 

https://evacuation.city/articles/292960/britanskij-uryad-vidilit-ukraincyam-

150-miljoniv-funtiv-sterlingiv-na-yaki-potrebi- 

Британський уряд виділить українцям 150 мільйонів фунтів 

стерлінгів: на які потреби? 

Сполучене королівство виділить 150 мільйонів фунтів стерлінгів, щоб 

вирішити проблему з житлом та працевлаштуванням українських 

переселенців. 

Про це пише Euroactive. 

Житло для українців у Британії 

Щоб допомогти переселенцям, які евакуювались до Великобританії, 

уряд створив нову схему фінансування. Тепер гроші надходитимуть до 

місцевих рад по всій країні та будуть спрямовані на те, щоб допомогти 

українцям: 



 орендувати житло; 

 знайти роботу. 

Фінансування розподілять по країні відповідно до кількості українців, 

які там проживають: 

 109 мільйонів фунтів стерлінгів для Англії; 

 30 мільйонів фунтів стерлінгів для Шотландії; 

 8 мільйонів фунтів стерлінгів для Уельсу; 

 близько 2 мільйонів фунтів стерлінгів для Північної Ірландії. 

"На жаль, бойові дії в Україні не мають ознак скорого припинення. Тому 

ми закликаємо більше людей надати прихисток українцям, одночасно надаючи 

додаткове фінансування радам, щоб підтримати їх у питаннях 

довгострокового поселення", – зазначила міністерка з питань забезпечення 

житлом та проблем безпритульності Фелісіті Б’юкан. 

З початку російського вторгнення в лютому 2022 року понад 124 000 

українців переїхали до Сполученого Королівства за програмою Homes for 

Ukraine. Майже половина переселенців працездатного віку вже знайшли 

роботу в країні. 

 

*** 

 

12.06.2023 

Евакуація.City 

https://evacuation.city/articles/292801/9-000-griven-dlya-pereselenciv-v-

nimechchini-yak-otrimati- 

9 000 гривень для переселенців в Німеччині: як отримати? 

Українці, які врятувались від російської агресії в Німеччині, можуть 

отримати нову фінансову підтримку від уряду. 

Про це пишуть на сайті центру зайнятості Німеччини.  

Допомога українцям у Німеччині 

Нові виплати можуть отримати ті переселенці, які хочуть 

працевлаштуватися та підвищити свою професійну кваліфікацію. Відтепер 

центри зайнятості надаватимуть додаткових 150 євро (5 900 гривень) разом із 

курсами підвищення кваліфікації. 

Переселенці, які захочуть брати участь у програмах підтримки з пошуку 

роботи, отримуватимуть ще 75 євро (2 900 гривень) до виплат.  Загальна сума 

допомоги становитиме 225 євро  (8937 гривень). 

В межах цієї програми українці зможуть отримати професійну освіту "з 

нуля": підвищити свою кваліфікацію та завершити середню освіту можна буде 

протягом трьох років. 

Як отримати допомогу? 

Для отримання фінансової підтримки потрібно буде звернутися за 

консультацією у найближчий центр зайнятості. Так можна буде дізнатися, за 

яких умов він оплачуватиме подальше професійне навчання. 

Також центр може відшкодувати витрати на курси німецької мови. 



Грошову допомогу можуть отримати й ті переселенці, які вже 

працевлаштувалися, але отримують низькі зарплати. 

 

*** 

 

15.06.2023 

Громадський простір 

https://www.prostir.ua/?news=u-torchynskij-hromadi-na-volyni-

zatverdyly-prohramu-intehratsiji-vnutrishno-peremischenyh-osib 

У Торчинській громаді на Волині затвердили програму інтеграції 

внутрішньо переміщених осіб 

На початку тижня Торчинська селищна рада затвердила програму  

інтеграції внутрішньо переміщених осіб (ВПО) в громаді на 2023-2024 роки. 

Ця програма передбачає заходи, які сприятимуть процесу соціальної адаптації 

переселенців, їхньої підтримки та захисту прав. 

Розробкою займались селищна рада спільно з громадською організацією 

Волинський Інститут Права.  

Обговорення Програми із селищним головоюЮрієм Кревським 

Програма передбачає дев’ять напрямків роботи: 

 Організація надання соціальних послуг 

 Матеріально-фінансова підтримка ВПО 

 Створення належних умов проживання 

 Надання послуг з охорони здоров’я, освіти, культури 

 Забезпечення перепідготовки  та профорієнтації, допомога у 

пошуку роботи ВПО 

 Підтримка та захист дітей ВПО 

 Соціальна інтеграція 

 Психологічна підтримка 

 Надання гуманітарної та благодійної допомоги 

Кожен із цих пунктів передбачає перелік заходів для того, аби сприяти 

більшій підтримці та долученості ВПО.  

«Станом на перше червня 2023 року, в громаді проживають 128 ВПО, з 

яких 42 дітей, 6 осіб з інвалідністю. Усі вони потребують матеріальної, 

соціальної та інших видів допомоги. Також їм потрібна й інформаційна 

підтримка», – повідомляють у секторі соціального захисту населення 

Торчинської селищної ради. 

В рамках роботи над програмою представники Волинського Інституту 

Права провели серію досліджень і обговорень за участі ВПО, представників 

громадського сектору та посадовців. Саме на основі отриманих результатів і 

був сформований документ. 

 «Нічого про нас без нас. Не можна напрацьовувати такі програми без 

урахування думки тих, кого це стосується. Саме тому ми залучили до цих 

досліджень усіх учасників процесу інтеграції. Також важливо постійно 

контролювати та коригувати цей процес. Для цього ми розробили 



опитувальник, щоб бачити тенденції змін у потребах та краще розуміти 

можливості, які ми можемо пропонувати», – розповіла виконавча директорка 

Волинського Інституту Права, Ірина Гайдучик. 

Погоджуються із цим і в Торчинській селищній раді. 

«Війна триває… Число людей, які потребують нашої підтримки та 

допомоги у зв’язку з військовими діями, може збільшуватися. І саме задля 

інтеграції та адаптації таких людей був прийнятий цей документ», – ділиться 

начальниця відділу документообігу та організаційної роботи Торчинської 

селищної ради Алла Ревуцька. 

Робота над створенням програми відбувалась в рамках проєкту 

«Багатосекторне реагування на гуманітарну кризу в Україні», що реалізується 

ГО «Волинський Інститут Права» в партнерстві з Данською радою у справах 

біженців / DRC. 

Також нині триває робота над розробкою такої програми для 

Литовезької громади. 

 

*** 
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Правові консультації для ВПО Широківської громади: нові 

можливості доступу до юридичної підтримки 

Фахівці громадської організації “Правозахисний рух Донбасу” 

здійснюють надання правових консультацій внутрішньо переміщеним особам. 

Ця послуга буде доступна як на базі приймальної організації в Широківській 

громаді, так і через виїзні консультації у місті Вільнянськ, смт. Кушугум та 

смт. Балабино Запорізької області. 

Наша мета – забезпечити внутрішньо переміщеним особам доступ до 

якісної правової допомоги та консультацій, спрямованих на захист їхніх прав 

та інтересів. Ми розуміємо, що внутрішньо переміщені особи зіштовхуються 

зі значними труднощами і потребують спеціалізованої підтримки. 

Основні напрямки наших правових консультацій включають: 

1. Консультування щодо правового статусу внутрішньо переміщених 

осіб та їхніх прав та обов’язків. 

2. Допомога у справах соціального забезпечення, отримання 

соціальних послуг та пільг. 

3. Правове консультування з питань житлового права, включаючи 

питання оренди, власності та розбудови житла. 

4. Консультації з працевлаштування та захисту прав праці внутрішньо 

переміщених осіб. 

5. Поради щодо подання заяв, скарг та інших правових документів. 

Наша команда кваліфікованих юристів та правознавців працюватиме з 

місцевими організаціями, громадськими активістами та владними 



структурами, щоб забезпечити повне охоплення внутрішньо переміщених осіб 

та їх потреб у правовій допомозі. 

Якщо ви є внутрішньо переміщеною особою або знаєте когось, хто може 

скористатись цією послугою, будь ласка, звертайтеся до нашої приймальної 

організації в Широківській громаді або зателефонуйте нам за контактними 

даними, наведеними нижче: 

+380 (066) 151-8022 

prd-donbass@ukr.net 

https://www.facebook.com/hrm.donbas 

Проєкт фінансується Європейським союзом за підтримки Netherlands 

Helsinki Committee, People in Need and Prague Civil Society Center. 

 

*** 
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У Сумах створено ресурсний центр допомоги жінкам ВПО, які 

знаходяться у кризовій ситуації 

Ми маємо честь оголосити про відкриття нового ресурсного центру 

допомоги жінкам вразливих груп населення, які перебувають у кризовій 

ситуації, у місті Суми. Цей центр буде надавати комплексну підтримку та 

ресурси для жінок, що зазнали насильства, домашнього насильства, торгівлі 

людьми, а також жінок, які знаходяться в складних життєвих обставинах. 

Ресурсний центр є ініціативою ГО «Фундація Жіночих Ініціатив», 

спрямованою на підтримку та захист прав жінок у кризових ситуаціях. Метою 

центру є створення безпечного середовища, де жінки можуть звернутись по 

допомогу, отримати необхідну підтримку та поради від досвідчених 

спеціалістів. 

У рамках ресурсного центру жінкам буде надано різноманітні послуги, 

такі як: 

 Психологічна підтримка та консультування. Досвідчені психологи 

нададуть індивідуальну та групову підтримку, допомагаючи жінкам 

пережити емоційні труднощі та зміцнити психологічну стійкість. 

 Юридична допомога. Юристи центру будуть надавати правову 

консультацію та підтримку щодо прав жінок у кризових ситуаціях, 

включаючи питання розлучення, отримання охоронного 

розпорядження або ордеру на затримання, а також забезпечення прав 

на житло та майно. 

 Соціальний супровід. Жінкам будуть надані послуги соціальної 

адаптації, професійної підготовки та навчання, щоб допомогти їм 

знаходити нові можливості та перейти до самостійного життя. 

 Інформаційна та освітня робота. Центр проводитиме інформаційні 

кампанії, тренінги та семінари для підвищення обізнаності 



громадськості щодо насильства над жінками та способів 

попередження. 

Ресурсний центр буде працювати в тісній співпраці з іншими 

громадськими організаціями, правоохоронними органами та медичними 

закладами з метою надання комплексної допомоги жінкам у складних 

ситуаціях. 

Для запису на консультацію до фахівців Центру телефонуйте за номером 

+380930164057, або пишіть на електронну адресу 

women.foundation25@gmail.com. 

Цей проєкт реалізується за фінансової підтримки The German Marshall 

Fund of the United States (GMF). 

 

*** 
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miscami-timcasovogo-prozivanna-pereselenciv/ 

На Рівненщині облаштовують центр безпеки з місцями тимчасового 

проживання переселенців 

На Рівненщині у селі Гільча облаштовують центр безпеки, де 

переселенці з фронтових регіонів зможуть тимчасово проживати. За словами 

голови Здовбицької територіальної громади Тетяни Тимощук, до складу якої 

входить населений пункт, у центрі надаватимуть також психологічну 

допомогу. Допомагають у справі польські благодійники. Скористатись цими 

послугами зможуть і місцеві жителі. 

Планують створити центр психологічної реабілітації, де троє психологів 

надаватимуть допомогу військовим, які приходитимуть у відпустку, родинам 

загиблих та внутрішньо-переміщеним людям, зауважила Тетяна Тимощук. 

"Цей простір розрахований на те, що тут може до десяти осіб декілька 

днів тимчасово перебувати. Тому ми хочемо забезпечити їм усі умови, щоб 

була кухня, меблі, кухонне обладнання і продукти. А у спальнях, окрім 

звичайних двоповерхових ліжок, за потреби встановлюватимуть ліжка-

розкладачки", — додала вона. 

Облаштовують центр безпеки за грантові гроші від польської Асоціації 

відкриті Кашуби, волонтери якої займаються допомогою Україні. Президент 

асоціації, а також керівник благочинної фундації "Дружба без кордонів" 

Кшистоф Рек розповів, що відправив уже понад 30 конвоїв гуманітарної 

допомоги українцям, також везе допомогу жителям Херсонщини. 

"Якщо це можливо, то завеземо допомогу самі. Чи тим, хто живе у 

Херсоні, страшно? У них ніхто не запитує, чи їм зараз страшно. Тому і для 

мене страху немає. А так ми були у Костянтинівці, Дружківці, в Кураховому. 

Маємо досвід їздити до тих районів", — додав він. 

До "Асоціації відкриті Кашуби" входять польські меценати, а також 

українські волонтери, які проживають зараз у Польщі. На будівництво центру 



безпеки вони передали 75 тисяч злотих, а ініціатором створення такого 

простору став Кшиштоф Рек. Налагодили співпрацю з польськими 

меценатами вдалося завдяки волонтерці Олені Смірновій. 

"На початку повномасштабного вторгнення до мене зателефонувала 

жителька Здолбунова — Світлана. Вона є волонтеркою у Польщі і 

запропонувала, що вони хочуть співпрацювати, бо знають, що ми їздимо на 

схід. Разом з поляками ми виграли грант, вони все фінансують, щоб зробити 

центр ще кращим", — зазначила волонтерка. 

Точної дати, коли запрацює центр, ініціатори поки не називають. Станом 

на першу декаду червня тут завершують облаштування. 

 

*** 
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Вдесятеро більше, ніж до вторгнення: на Чернігівщині 

зареєстрована понад 71 тисяча внутрішньо переміщених осіб 

Станом 13 червня на Чернігівщині зареєстрована понад 71 тисяча 300 

внутрішньо переміщених осіб: як в межах області, так і тих, хто переїхав з 

інших регіонів України. Це в 10 разів більше, ніж їх було до 

повномасштабного вторгнення РФ. Про це у коментарі Суспільному розповіла 

директорка Департаменту соціального захисту населення Чернігівської ОДА 

Валентина Лугова. 

За її словами, на початок січня 2022 року в області налічувалося майже 

7,5 тисяч людей зі статусом ВПО. На сьогодні їх кількість перевищує 70 тисяч. 

При тому, до нашої області з інших регіонів переїхало майже 27,5 тисяч осіб. 

"Це, зокрема, переїхали до нас з Луганської, Донецької областей, 

Херсонська найбільше, потім Харківська і з інших областей, які були під 

окупацією Російської Федерації", — повідомила Лугова. 

Така тенденція, за словами директорки департаменту, спостерігається 

весь час від початку військових дій. 

"Також були переміщення у зв’язку із підривом (Каховської, — ред.) 

ГЕС, але цю інформацію ще узагальнюємо, збираємо з громад, бо саме точну 

інформацію знають тільки на місцях громади". 

За словами Валентини Лугової, зазвичай люди евакуюються в райони 

якомога далі від російського та білоруського кордону. 

"Це Ніжинський район найбільше – 9 тисяч 72 особи, Прилуцький район 

– 6 тисяч 386 осіб. Чернігівський район – 8 тисяч 238 осіб. Це три райони, в 

яких найбільше внутрішньо переміщених осіб з інших областей нашої 

держави". 

Найбільшу кількість ВПО на Чернігівщині фіксували у кінці 2022 року. 

"На грудень місяць 2022 року в нас взагалі було 79 тисяч. Але потім, я 

вважаю, що надходила інформація щодо повторного наступу з боку Білорусі 



та Росії, з тих територій, які межують з Чернігівською областю і відповідно 

ВПО почали покидати нашу область і переміщатися в інші області", — 

зауважила Лугова. 

За даними департаменту соцзахисту, найбільше серед ВПО жінок з 

дітьми. 

"Жінок у нас 43 тисячі 206 осіб, дітей до 18 років – 18 тисяч 331 особа. 

Чоловіків — 28 тисяч 135. І чоловіки, це в основному, особи з інвалідністю, 

пенсіонери. Тобто сказати, що це чоловіки призовного віку, ми не можемо так 

оцінити. Тому що, особи з інвалідністю в нас — 2 тисячі 809 осіб, пенсіонерів 

– 13 тисяч 936 осіб", — повідомила Валентина Лугова. 

 

*** 
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https://suspilne.media/507699-gotuutsa-prijnati-pereselenciv-z-hersonsini-

v-internati-na-vinniccini-vidremontuvali-dvopoverhovih-korpus/ 

Готуються прийняти переселенців з Херсонщини: в інтернаті на 

Вінниччині відремонтували двоповерхових корпус 

Зробили ремонт у кімнатах, умеблювали їх та облаштували санвузли. 

Такі роботи провели у двоповерховому корпусі Плисківського 

психоневрологічного інтернату на Вінниччині. Наразі тут мешкають 15 

внутрішньо переміщених осіб. Нині готуються прийняти ще 30 — з 

Херсонщини. Про це Суспільному розповіла виконувачка обовʼязків 

директора обласного пансіонату Катерина Якимчук. 

Перший поверх розрахований на 16 маломобільних осіб. У кімнатах — 

багатофункціональні ліжка та тумбочки. Окремо — кімната для відпочинку. Є 

приміщення для видачі їжі, санвузол та кімната для гігієнічних процедур. 

Другий поверх розрахований на 26 місць. Кімнати тут від одномісних до 

п’ятимісних. Тут звичайні ліжка. Але, окрім тумбочок, є ще й шафи. Тут два 

санвузли і, як і на першому, кімната для молодшого медперсоналу, розповіла 

сестра-господиня закладу Олена Романюк. 

“Зараз у нас дві таких кімнати на першому та другому поверхах. Тут 

перебуватимуть люди, які будуть доглядати — молодший медичний персонал. 

Тут будуть їхні речі, білизна”, — каже Олена Романюк. 

Роботи в корпусі розпочали торік у листопаді, розповідає Катерина 

Якимчук. До цього будівля була в аварійному стані. Усі роботи з відновлення 

профінансував благодійний фонд “Восток — СОС”. 

“Пів року тривали ремонті роботи. Використано 3,5 мільйони гривень 

“Восток СОС”. Плюс — 420 тисяч на ремонт фасаду видав обласний бюджет”, 

— каже Якимчук. 

Їхня організація такі приміщення шукає і відновлює з 2014 року, 

розповіла комунікаційниця фонду Юлія Заєць. Наразі такі приміщення 

реконструюють і в кількох центральних та західних регіонах України. 

Фінансують міжнародні донори. Головною умовою виконання ремонтних 



робіт була готовність прийняти ВПО, каже Якимчук. У серпні 2022 сюди 

евакуювали 15 людей із Донеччини, наразі у відремонтований корпус 

готуються прийняти людей із Херсонщини. 

“Ми чекаємо з Херсонської області, що постраждала через затоплення. 

Це будуть люди з подібними нашому інтернату психоневрологічними 

захворюваннями”, — каже Катерина Якимчук. 

 

*** 

 

15.06.2023 

Суспільне новини 

https://suspilne.media/508181-ponad-100-vakantnih-posad-dla-

pereselenciv-v-ivano-frankivsku-proveli-armarok-vakansij/ 

Понад 100 вакантних посад для переселенців. В Івано-Франківську 

провели ярмарок вакансій 

Понад 100 вакантних посад для вимушених переселенців 15 червня 2023 

представили 20 роботодавців під час ярмарку вакансій в Івано-Франківській 

філії обласного центру зайнятості. Наразі на обліку в установі перебуває 91 

внутрішньо переміщена людина, повідомляє кореспондентка Суспільного з 

місця події. 

Виконувачка обов'язків керівника Івано-Франківської філії обласного 

центру зайнятості Тетяна Захар каже: всі вакансії — різні та мають попит. 

"Загалом у нас в базі є понад 1000 вакансій. Найактуальніші — це 

швачки, водії транспортних засобів, продавці, обліковці, 

електрогазозварювальники. На заході присутні більш як 20 роботодавців. 

Вони презентували свої вакантні посади", — говорить Тетяна Захар. 

Власник мережі з виготовлення та продажу напівфабрикатів Іван 

Пупенко каже: на виробництві є кілька вакансій кухаря. 

"Досвід — не важливий. Ми навчаємо всього, що потрібно. Це не є 

критерієм для відбору. Потрібно, щоб людина простажувалася, спробувала, 

показала свої можливості. Ми дивимося, як вона може "влитися" в наш 

робочий процес, і тоді ухвалюємо рішення", — говорить Іван Пупенко. 

Директор Івано-Франківського обласного центру зайнятості Василь 

Цимбалюк розповідає: аби заохотити місцевих підприємців 

працевлаштовувати внутрішньо переміщених людей, їм виплачують 

допомогу. 

"Тим роботодавцям, які влаштовують на роботу переселенців, ми 

протягом двох місяців відшкодовуємо мінімальну зарплату — 6 тис. 700 грн. 

Цим вже у 2022 році скористалися понад 200 роботодавців, які створили й 

працевлаштували коштом цієї програми 447 людей", — пояснює Василь 

Цимбалюк. 

За його словами, у порівнянні з 2022 роком, кількість безробітних в 

області зменшилася на 47%. 

 

*** 



 

16.06.2023 

Суспільне новини 

https://suspilne.media/508813-u-lvovi-vidkrili-centr-dla-relokovanogo-

biznesu-so-vidomo/ 

У Львові відкрили Центр для релокованого бізнесу: що відомо 

У Львові на території лікарні святого Пантелеймона відкрили Центр для 

релокованого бізнесу. Там допомагатимуть реабілітаційному центру 

"Незламні" виготовляти необхідні елементи для протезів та реабілітаційного 

обладнання. Про це повідомили у пресслужбі Львівської міської ради. 

Центр для релокованого бізнесу — тимчасова споруда площею 450 м². 

Там на пільгових умовах зможуть розмістити свої виробництва підприємства, 

які були перевезені через війну. 

"Ми поєднали потрібне з корисним та разом з ПРООН відкрили Центр 

релокованого бізнесу. Він розташований неподалік центру реабілітації 

"Незламні". Тут релоковані підприємства облаштують виробництва. А також 

зможуть допомагати центру реабілітації виготовляти необхідні елементи для 

протезів", — каже мер Львова Андрій Садовий. 

Будівлю передадуть релокованим підприємствам у пільгову оренду 

терміном на два роки. Вже відбулося перше засідання конкурсної комісії з 

відбору релокованих підприємств для роботи у Центрі. Комісія затвердила 

основні умови конкурсу та порядок подання заявок. Їх прийматимуть 

впродовж місяця — з 19 червня до 19 липня. 

"Ми продовжуємо роботу з підрозділами Програми розвитку ООН для 

того, щоб розмістити на цьому об’єкті інноваційні 4D-сканер і принтер, які 

фактично в три рази пришвидшать процес виготовлення протезів. Тобто це 

буде таке інноваційне обладнання, яке придбають та встановлять за кошти 

Програми розвитку ООН", – каже керівник міського управління інвестицій і 

проєктів Андрій Павлів. 

На цей проєкт Програма розвитку ООН виділила грант на суму 5,5 млн 

гривень. Ще півтора мільйона — співфінансування з бюджету міста. 

 

*** 

 

12.06.2023 

uamedia.eu 

https://uamedia.eu/politics/ukrayinci-masovo-zalisayut-portugaliyu-v-

comu-pricini-5260 

Українці масово залишають Португалію: в чому причини 

За останні місяці Португалію покинули тисячі українських біженців. 

Португальська імміграційна та прикордонна служба (SEF) зафіксувала, що за 

останні два місяці кількість біженців з України почала зменшуватися. Виїхало 

вже понад 4000 людей. 

У березні цього року влада країни продовжила термін дії тимчасового 

захисту для українських біженців до шести місяців. З початку 



повномасштабної війни в Україні Португалія надала тимчасовий захист 58 043 

громадянам України. Однак в країні фіксують зменшення кількості біженців. 

РБК-Україна запитало у українки, яка сама тимчасово живе в Португалії 

та з перших днів вторгнення РФ в Україну допомагає нашим втікачам від 

війни, в чому можуть бути причини таких масових виїздів. 

"Втомилися від непростих умов і скучили за Батьківщиною" 

Багато жінок втомилися від непростих умов життя за кордоном і 

відчувають сум за домом та рідними, каже Тетяна Сологуб. Вона переїхала до 

Лісабону після 24 лютого і допомагає українцям з адаптацією, перекладає 

документи, шукає їм житло. 

"Бачу по наших громадянах, що додому хоче більшість. Кажуть, що 

скучили за родиною, скучили за Батьківщиною. Деякі розповідали, що 

приїздили додому без попередження: влаштовували рідним такий сюрприз. 

Всі були дуже щасливі. В цілому ж у кожного свої причини, чому 

повертаються. Я б виділила основні: жінки скучили за домом, у Португалії 

складно знайти житло і роботу, а виплати низькі", – розповідає вона. 

Також повертаються додому в основному ті, в кого не постраждало 

житло і хто бачить, що вдома можна знайти роботу. 

"Виплати в Португалії невеликі. Грошей вистачає на кілька покупок 

продуктів в магазині. Дають близько 190 євро, та й те не всім. Сума 

розраховується в кожному окремому випадку", – зауважує Тетяна. 

Ще одна проблема може полягати в тому, що багато біженців живуть в 

умовах, на які вони не розраховували. Виплати не покривають витрати на 

житло, і його треба переважно орендувати за власний кошт. А це значить, що 

треба влаштовуватися на роботу. А зарплати в країні не дуже високі. Багатьом 

доводиться крім основної роботи брати додаткові підробітки, каже Тетяна 

Сологуб. 

"Я б ще додала, що багато українців виїздять з Португалії не тільки в 

Україну, а й в інші країни ЄС. Знайома переїхала в Австрію, де вищі зарплати. 

Тим, кому в Португалії пощастило отримати більш-менш пристойне житло, 

поки залишаються тут", – висловлює вона думку. 

Це частково збігається з думкою президента Об’єднання українців у 

Португалії Павла Садохи. Минулого місяця він заявляв, що жінки та діти 

повертаються в Україну, бо не хочуть довго жити окремо від родини, і вже 

відчувають більшу впевненість у своєму становищі. Крім того, були випадки, 

коли люди залишали Португалію через проблеми з пошуком житла або високу 

вартість оренди. 

Садоха також підкреслював, що деякі також хотіли виїхати в інші 

країни, такі як Німеччина та Швейцарія, у пошуках кращих умов життя, ніж в 

Португалії. 

 

*** 

 

 

 



13.06.2023 

uamedia.eu 

https://uamedia.eu/politics/u-polshhi-zayavili-pro-zbilsennya-potoku-

ukrayinskix-bizenciv-5271 

У Польщі заявили про збільшення потоку українських біженців 

Президент Польщі Анджей Дуда заявив, що потік українців, які 

прибувають до країни, знову зріс. За його словами, зараз у Польщі перебуває 

понад півтора мільйона громадян України. 

З 24 лютого 2022 року мільйони біженців з України пройшли через 

польську землю. Зараз у Польщі зареєстровано близько півтора мільйона 

громадян України, - зазначив учора польський президент перед зустріччю з 

президентом Франції Еммануелем Макроном та канцлером Німеччини 

Олафом Шольцем. 

Він розповів журналістам, що останнім часом до Польщі в'їжджає 

набагато більше українців, ніж виїжджає назад. 

32 тисячі вчора перетнули кордон до Польщі, 23 тисячі — в інший бік, 

— пояснив Дуда. 

Він додав, що після підриву Каховської ГЕС кількість українців, що 

прибувають до Польщі, зросла. 

 

*** 

 

13.06.2023 

uamedia.eu 

https://uamedia.eu/politics/u-bolgariyi-nova-xvilya-bizenciv-z-ukrayini-

5287 

У Болгарії нова хвиля біженців з України 

В останній тиждень спостерігається зростання кількості біженців з 

України до Болгарії, що пов'язано з ситуацією, що склалася після підріву 

Каховської ГЕС, а також зростанням кількості обстрілів Одеси, Кривого Рогу 

та інших українських міст. Про це повідомила журналістам у Пловдіві Наталія 

Елліс, голова фонду «Підтримка та оновлення України», який керує 

тимчасовим центром для біженців для українців, які рятуються від війни у 

Пловдіві. 

Збільшується потік дітей та матерів, які нині перебувають на морському 

узбережжі. 

За різними даними, в районі Пловдіва проживає близько 10 000 біженців 

з України, а через кращу організацію та дешевше проживання спостерігається 

нова тенденція приїзду сімей з Центральної та Західної Європи, повідомив 

заступник мера Пловдіва з питань освіти Стефан Стоянов. 

Наприкінці травня муніципалітет Пловдіва уклав з представництвом 

Управління Верховного комісара ООН у справах біженців у Болгарії (УВКБ 

ООН) меморандум про співпрацю, в якому частиною поставленої мети є 

розширення підтримки біженців з України. 

 



*** 

 

14.06.2023 

uamedia.eu 

https://uamedia.eu/politics/kilkist-bizenciv-z-ukrayini-do-nimeccini-

znizujetsya-5290 

Кількість біженців з України до Німеччини знижується 

Кількість біженців, які прибувають до Німеччини з України, продовжує 

знижуватися. Це випливає з відповіді федерального уряду на запит депутата 

фракції опозиційного Християнсько-демократичного союзу (ХДС) у 

бундестазі Матіаса Міддельберга. Цифри наводить у середу, 14 червня, 

агентство dpa з посиланням на дані Центрального реєстру іноземців (AZR). 

У квітні було зафіксовано близько 19 300 випадків в'їзду українців, у 

травні показник знизився приблизно до 15 600. За перші три місяці року він 

становив загалом близько 81 600. 

При цьому з цифр невідомо, скільки вихідців з України залишили 

Німеччину з початку року, щоб повернутися до своєї країни чи переїхати до 

іншої держави ЄС. 

Водночас, на тлі зниження числа українських біженців, кількість 

прохачів притулку з інших країн у ФРН зростає. 

За даними Федерального відомства у справах міграції та біженців 

(BAMF), за перші п'ять місяців цього року первинну заявку на притулок до 

ФРН подали 125 556 осіб. Це майже на 77 відсотків більше ніж за аналогічний 

період минулого року. Більшість тих, хто шукає захисту, прибули з Сирії, 

Афганістану та Туреччини. 

 

*** 

 

16.06.2023 

uamedia.eu 

https://uamedia.eu/politics/derzdepartament-ssa-rozkritikuvav-izrayil-za-

stavlennya-do-ukrayinskix-bizenciv-5327 

Держдепартамент США розкритикував Ізраїль за ставлення до 

українських біженців 

В опублікованому щорічному звіті Держдепартаменту США про 

боротьбу з торгівлею людьми йдеться про те, що уряд Ізраїлю все ще "не 

відповідає мінімальному стандарту" у цій сфері, і ставлення до українських 

біженців робить їх потенційними жертвами торговців живим товаром. 

Ізраїль не надає українським біженцям офіційного статусу, натомість 

МВС оголосило у 2022 році, що припинить переслідування українських 

громадян, які в'їхали за туристичними візами та нелегально працюють у країні. 

“Така урядова політика стосовно біженців, які втекли від російської війни 

проти України та працюють за туристичними візами в Ізраїлі, підвищує їхню 

вразливість перед работоргівцями”, - йдеться у звіті Держдепартаменту. 



Українські біженці, особливо жінки та дівчатка, включені у звіті до 

числа “найвразливіших груп” поряд з африканськими нелегальними 

мігрантами, палестинськими робітниками та людьми ЛГБТ-громади. 

Зазначається, що уряд Ізраїлю не веде моніторингу цих уразливих груп і 

вживає якихось заходів на їх захист лише з ініціативи неурядових організацій. 

 

*** 

 

16.06.2023 
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https://uamedia.eu/politics/u-serbiyi-pidtrimka-clenstva-v-jes-zalisajetsya-

na-nainizcomu-rivni-v-regioni-5277 

Тимчасовий захист українців у ЄС можуть продовжити ще на рік, 

можливо і на довше 

Тимчасовий захист українських біженців від російського військового 

вторгнення, можливо, буде продовжений в Європейському Союзі ще на рік — 

до березня 2025 року. Це припустив міністр внутрішніх справ Чехії Віт 

Ракушан під час парламентських слухань. За словами міністра, наразі в Чехії 

зареєстровано 343 тисячі українських громадян з активною реєстрацією 

тимчасового захисту. 

“За попередніми даними, Єврокомісія хоче продовжити тимчасовий 

захист на один рік — до березня 2025 року. На жаль, не схоже, щоб конфлікт 

(між росією та Україною) добігав кінця”, – сказав Ракушан, повідомило ЧТК. 

За його словами, також з’являються пропозиції, згідно з якими тимчасовий 

захист може бути продовжений до трьох-чотирьох років. 

“Я не вважаю це щасливим рішенням. Але я думаю, що в разі 

завершення конфлікту ми, як Європейський Союз, повинні мати можливість 

швидко відреагувати”, – сказав Ракушан. 

За його словами, Єврокомісія хотіла б узгодити процедуру з державами-

членами після закінчення війни та після закінчення тимчасового захисту. За 

словами міністра, йдеться про те, щоб держави-члени не ставилися до 

українців невиправдано по-різному. І щоб, наприклад, не було вторинного 

переміщення цих людей через жорсткіші правила в деяких країнах. 

“Європейська комісія хоче єдиного принципу включення цих людей в 

систему”, – зазначив Ракушан. Посилаючись на соціологічні дослідження, він 

оцінив, що в Чехії може залишитися близько 120 тисяч українців. 

Кількість чоловіків зростає 

Наразі, за словами міністра, кількість українських чоловіків у Чехії 

зростає. “Ми не маємо можливості кадрувати тих, хто прибуває до нас, і 

застосовувати український закон про мобілізацію”, – сказав Ракушан на 

зауваження депутатів про те, що в Україні призову на військову службу 

підлягають чоловіки від 18 до 60 років. Ракушан зазначив, що зростає кількість 

українців, які пройшли військову службу або були звільнені від військової 

служби. «Тож логічно, що в міру розвитку війни кількість чоловіків, які 

приїжджають на територію Чеської Республіки, також збільшується. Так, і я 



визнаю, що перша хвиля, коли це були майже виключно матері з дітьми, 

звичайно, цієї миті вже завершилася”, – сказав міністр. 

За словами депутатів, українські прикордонники не можуть пропускати 

через кордон чоловіків від 18 до 60 років. Ймовірно, за певну оплату ті 

використовують контрабандистів. Ракушан зазначив, що не стверджує, що 

немає людей, які якимось чином ухилялися від своїх зобов’язань перед 

Україною. Але підкреслив, що “Чехія повна не дезертирів, а біженців від 

огидної російської війни”. Якщо українець відповідає критеріям для 

тимчасового захисту, законного права на його депортацію немає, додав він. 
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В Ірландії перші українці отримали кімнати у модульних будинках 

В ірландському Корку перші українські родини переїжджають до 

тимчасового модульного житла, яке введуть в експлуатацію найближчими 

днями. 

Як повідомляють місцеві ЗМІ, днями 64 українські родини із чотирьох 

осіб заселяться в будинки на ділянці в Махон (Mahon), яку міська рада Корка 

запропонувала державі. 

Цей швидкозбудований об'єкт стане першим місцем для проживання 

українців з тих пір, як минулого року уряд дав зелене світло програмі 

модульного будівництва в рамках реагування на потік біженців з України. 

Раніше уряд планував ввести в експлуатацію 700 модульних будинків у 

період із січня по лютий цього року, але цей процес був затриманий, і зараз 

об'єкти вводяться в експлуатацію «поетапним підходом». 

У такому будинку дві спальні: одна з двоярусними ліжками та головна 

спальня з двома одномісними ліжками. Він оснащений усім основним 

кухонним приладдям і повністю мебльований, крім телевізора та інших 

додаткових побутових пристроїв. 

Знаходження модульних будинків на цій ділянці заплановано на три 

роки. Згодом, за словами чиновників, ці блоки можна буде передати в Україну 

або використовувати як соціальне житло. 

Термін служби блоків становить 60 років. Самі собою вони 

виготовляються дуже швидко. Головна проблема – знайти відповідне місце 

для монтажу – близько 85% із запропонованих ділянок просто не відповідали 

вимогам. 

Житлові одиниці призначені для сімей із чотирьох осіб – і це є головним 

критерієм політики розподілу. Кандидати для заселення відбиралися серед 

тих, хто перебував в екстреному житлі ближче до місця селища з модульних 

будинків, щоб не доводилося переводити дітей зі шкіл і не порушувати роботу 

лікарів загальної практики. 
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Де працюють і скільки заробляють українці за кордоном 

Зарплати в Європі високі, але, на жаль, до українців, які сьогодні живуть 

і працюють у країнах ЄС, вони наразі не мають відношення. Перешкоди для 

одержання за кордоном роботи за спеціальністю дуже суттєві – від незнання 

місцевої мови до тривалого процесу визнання кваліфікації іноземного фахівця. 

Тому більшість українців, яким вдалося працевлаштуватися в Європі, 

працюють на посадах, які не потребують відповідного рівня кваліфікації, 

кожен другий обіймає посаду значно нижчого рівня, ніж він мав в Україні. 

Найчастіше наші співвітчизники за кордоном працюють у сфері 

громадського харчування, у готельному бізнесі та на виробництвах, 

найпоширеніші посади – покоївки, офіціанти, прибиральники, робітники. Але 

час іде, і українці все більше адаптуються до нових умов, пише kp.ua. 

Польща: піднімаємо економіку сусідів 

Польща з першої години повномасштабного вторгнення Росії в Україну 

зайняла проукраїнську позицію, і з того часу виступає локомотивом підтримки 

нашої країни. Загальний кордон, схожий менталітет та дружня підтримка 

призвели до того, що в Польщі осіло найбільше українських біженців – 

близько 1,6 млн осіб. Дві третини з них працевлаштовані. 

Більшість українців зайняті у Польщі фізичною працею: на 

виробництвах та складах, у сільському господарстві та будівництві, у 

готельно-ресторанному секторі. 

Крім того, Польща скасувала нострифікацію (тобто процедуру визнання 

освітніх документів іноземних держав) медичних дипломів для громадян 

інших країн, які хочуть приїхати до Польщі та працювати у медичній сфері. 

Для роботи потрібне лише знання польської мови, але для українських 

медиків, які мають очевидну мету, це не є великою проблемою. В результаті, 

згідно з польськими даними, до початку березня 2023 року в країні 

працевлаштувалися близько 2300 лікарів та понад 1000 медсестер та санітарок 

з України. 

Цікаво, що Польща є однією з небагатьох країн, де середні заробітки 

українців мало відрізняються від заробітних плат місцевих жителів. Можливо, 

це пов'язано з тим, що мовний бар'єр у нас із поляками мінімальний. До того 

ж у країні відкривається чимало українських компаній, які часто віддають 

перевагу співвітчизникам. 

У 2022 році середня зарплата українців, які працюють на території 

Польщі, становила 6 тис. злотих (1338 євро) за середньої зарплати в країні 6900 

злотих (1539 євро). Мінімальна зарплата у Польщі на сьогодні 3490 злотих 

(778 євро), з 1 липня 2023 року вона збільшиться до 3600 злотих (803 євро). 



Для того, щоб мати середні заробітки в Польщі, не обов'язково мати 

якісь особливі вміння чи кваліфікацію. Знайома, яка зараз живе та працює у 

Лодзі, влаштувалася по буднях прибирати два офіси, а по суботах – одну 

квартиру. Каже, що загалом заробляє 1600-1650 євро на місяць. І при цьому 

вона ще має час навчатися на курсах польської мови та в школі масажистів. 

Насамкінець зазначимо, що допомога поляків не залишилася «чистою 

благодійністю», а призвела до дуже приємних для сусідів результатів: за 

підсумками 2022 року, зростання польської економіки становило 4,9%, що 

вивело країну за цим показником на перше місце у світі. Вперше за понад 40 

років річний ВВП Польщі зріс більше, ніж ВВП Китаю. Економісти 

одностайно зазначають, що стрімке зростання польської економіки значною 

мірою є наслідком напливу біженців з України. Вони не тільки масово 

працюють і сплачують податки, а й збільшують споживання, в основному, 

товарів першої необхідності. 

Естонія: кожен десятий безробітний – з України 

За рік повномасштабної війни (дані на початок березня 2023-го. – Авт.) 

кількість українських біженців, що прибули до Естонії, наблизилась до 70 

тисяч. Для країни з населенням всього 1,3 млн. чоловік це дуже великі цифри. 

У перші дні війни Естонія говорила про готовність прийняти 2-2,5 тисячі. 

Станом на 4 червня на обліку в Касі страхування від безробіття в Естонії 

перебували 5064 українські біженці. Про це написало місцеве видання 

Postimees, уточнивши, що сьогодні українці становлять 10,2% усіх 

зареєстрованих безробітних. 

Три чверті зареєстрованих безробітних з України становлять жінки, 74% 

відносяться до вікової групи 25 – 54 років. Майже дві третини мають вищу 

освіту, кожен сьомий – спеціальну освіту. Основна перешкода до 

працевлаштування за спеціальністю одна, але дуже важлива: незнання 

естонської мови. 

Рік тому, коли Естонія тільки-но почала приймати біженців, співчуття 

до українців настільки захльостувало естонців, що вони були готові приймати 

на роботу без знання мови навіть туди, де вона об'єктивно необхідна. 

Наприклад, на вакансії касира у супермаркеті. Знайому взяли на роботу і 

приставили до неї естонку, яка всю робочу зміну стояла поруч біля каси і 

«працювала» як наставник-перекладач. 

Зрозуміло, що користі від співробітника, якому для роботи потрібен 

інший співробітник, небагато. Тому поступово естонські роботодавці взяли 

себе до рук і сьогодні висувають до українців ті самі вимоги, що й до місцевих. 

І знання мови – у числі основних. 

Найпоширеніша робота для українців, де естонська не потрібна, – це 

ферми на віддалених хуторах, але фермери нарікають, що біженці до них не 

поспішають. Більше того: якщо до війни вдавалося для роботи на хуторах 

наймати українських працівників цілими сім'ями, то зараз ситуація 

розгорнулася на 180 градусів. Чоловіків практично немає, а жінки з дітьми 

воліють жити у великих містах, де школи, дитячі садки та поліклініки 



перебувають у кроковій доступності. До того ж більшість приїжджих просто 

не мають досвіду роботи «на землі». 

Але, звісно, українці працевлаштовуються як можуть. За даними Каси 

страхування від безробіття, минулого року як безробітні було зареєстровано 

16,4 тис. українських біженців. Протягом 2022-го вони знімалися з обліку 

понад 10 тис. разів, із них 7,7 тис. – через працевлаштування. Більшість почали 

працювати в переробній промисловості, у сфері адміністративно-допоміжної 

діяльності (зрозуміло, що тут йдеться не про бухгалтерів та юристів, а, 

швидше, про прибиральниць та водіїв), в оптовій та роздрібній торгівлі. 

Більшість українців можуть розраховувати в Естонії на зарплату від 725 

євро (це мінімалка) до 1000 євро на місяць за середньої зарплати в країні 1741 

євро. 

Німеччина: все складно 

За даними Федерального агентства зайнятості Німеччини, з початку 

повномасштабної війни до країни приїхало близько мільйона українців. 

Сьогодні агентства та центри зайнятості обслуговують майже пів мільйона 

працездатних біженців з України, а експерти констатують: на жаль, швидко 

інтегрувати всіх людей, які залишили Україну, не виходить. 

Проте через 15 місяців після початку повномасштабної війни в Україні 

Федеральне агентство зайнятості Німеччини побачило в інтеграції 

українських біженців у місцевий ринок праці певний прогрес. Але перешкоди 

все одно залишаються, причому навіть для тих кваліфікованих претендентів, 

які вже говорять німецькою. 

Німецький портал TagesSchau у статті наводить досвід української 

біженки Катерини Сікорської, яка працює в одній із Нюрнберзьких аптек. Рік 

тому вона не говорила німецькою, але на роботу її взяли завдяки 

багаторічному досвіду у фармацевтиці. Щоправда, її зарплата продовжує 

залишатися надто низькою, оскільки її кваліфікацію поки що так і не визнано. 

Незважаючи на те, що встановлені законом терміни становлять три місяці, 

насправді процедура визнання триває шість-сім місяців. 

За рік героїня матеріалу вивчила німецьку, але все одно поки що може 

працювати лише на посаді помічника аптекаря неповний робочий день – 

чотири дні на тиждень по п'ять годин. Розмір її зарплати у статті не вказано. 

Але з огляду на те, що мінімальна зарплата в Німеччині 12 євро годину, 

неважко порахувати, що заробіток Катерини становить близько 240 євро на 

тиждень, або трохи більше 1000 євро на місяць. Для життя в Німеччині цього 

дуже мало, тож до зарплати жінка ще отримує допомогу. 

Для порівняння: продавці у Німеччині заробляють 1800 - 2500 євро за 

місяць, інженери, медпрацівники, офісні співробітники, автомеханіки тощо 

2000 - 4500 євро. 

Чехія: можна робити запчастини 

Чехія – третя країна за кількістю зареєстрованих українських біженців у 

Європі після Польщі та Німеччини. Сьогодні у Чехії перебуває приблизно 360 

- 390 тис. українських біженців. Працевлаштовано близько 100 тис. українців, 



виходить, що роботу знайшов кожен четвертий власник візи тимчасового 

захисту. 

Серед найпопулярніших професій та актуальних вакансій у Чехії – 

працівники з виробництва запчастин для автомобілів. Справа в тому, що в 

країні розташовані заводи багатьох міжнародних брендів, тому вибір роботи в 

цій галузі є досить широким. Крім того, є стабільна потреба у працівниках з 

комплектації продукції на складах та у сфері логістики. 

Чимало українців заснували у Чехії власну справу. 2022 року ліцензію 

на індивідуальну підприємницьку діяльність отримали 8,5 тис. українців, що 

майже втричі більше, ніж роком раніше. 

Рівень заробітної плати у Чехії залежить від регіону та сфери діяльності. 

Найбільші заробітки, як і в Україні, зосереджені у столиці, а якщо говорити 

про сфери, то це фінанси, ІТ та енергетика. 

Середня зарплата у Чехії становить 40 тис. крон (1693 євро). Дещо 

менше пропонують на робочих вакансіях без знання мови: 32 - 35 тис. крон 

(1355 - 1482 євро). 

Великобританія: простіше жити на допомогу 

Здавалося б, ось де рай для українських біженців – Велика Британія! 

Англійська хоч на якомусь рівні є у дуже багатьох, а вивчити англійську – це 

зовсім не те, що з нуля вчити естонську або, вибачте, угорську. Проте про 

велику кількість працевлаштованих щось не чути. Сьогодні у Британії живуть 

три знайомі мені сім'ї, і ніхто з них навіть не намагається влаштуватися на 

роботу. На всі запитання ухильно відповідають: допомоги вистачає, тож поки 

її платять – житимемо на неї. 

Пост однієї з наших співвітчизниць Наташі Кохан про те, чому в 

Британії сім'ям з дітьми простіше жити на допомогу, ніж на зарплату, 

перепостили понад 600 разів. А це означає, що тема цікава багатьом. 

Отже, автору посту запропонували роботу із зарплатою 60 тис. фунтів 

на рік, або 5 тис. фунтів на місяць. Спочатку вона дуже зраділа, а потім сіла 

рахувати, і радості дуже поменшало. 

«Укладаючи контракт на 5 тис. фунтів на місяць, я розумію, що на руки 

я отримуватиму всього 3 тисячі, - пише Наташа Кохан. – З них мені треба буде 

платити за житло, яке у нашому регіоні коштує близько 1500 фунтів плюс 

комуналка – у результаті вийде 2 тис. На руки залишиться тисяча. На трьох (у 

неї двоє дітей. – Авт.) це ніщо у Великій Британії. За наявності партнера 

картина дуже змінюється, але я одна». 

Автор посту зазначає, що у Британії усі, хто заробляють понад 12,5 тис. 

фунтів на рік, сплачують податки. При заробітку до 50 тис. фунтів на рік – 

20%, понад 50 тис. – 40%. Завдяки цим податкам у країні немає бідних людей. 

Як мати-одиначка, автор отримує допомогу на себе та дітей, тому вони 

забезпечені гарною їжею, одягом та всім необхідним. Якщо потрібно 

орендувати житло, за це сплачує держава. До речі, за законом їм (мама з двома 

дітьми) не можна жити у житлі менше ніж із трьома спальнями. І якщо людина 

не має фінансової можливості платити за такі житлові умови, держава бере це 

на себе. 



Автор пише, що зараз живе у дуже відповідальному суспільстві, і 

побачила, наскільки це спокійніше. Якщо з тобою щось не так – за тебе 

подбають. Це, у свою чергу, дає сили давати щось натомість – ділитися, 

допомагати, підтримувати. 

 

*** 

 

13.06.2023 

uamedia.eu 

https://uamedia.eu/society/ukrayinci-castise-sukayut-zitlo-za-kordonom-

dlya-postiinogo-prozivannya-5283 

Українці частіше шукають житло за кордоном для постійного 

проживання 

З початком повномасштабної війни близько п'яти мільйонів українців 

виїхали за кордон і залишаються там досі. До того ж приблизно 23% з них уже 

не планують повертатися додому. Ба більше - українці починають частіше 

шукати постійне житло за кордоном. 

Про це йдеться в результатах опитування сайту про нерухомість 

DIM.RIA. 

Який тип житла найчастіше обирають українці 

36% аудиторії розглядає для себе придбання приватного будинку, а 35% 

- вторинної нерухомості. 

При цьому 22% хотіли б придбати житло в новобудові, тоді як по 3% - 

смартквартири чи земельної ділянки. 

Найбільшу кількість голосів отримали все ж квартири, а не приватні 

будинки. Якщо йдеться про оренду, то 44% українців воліють обирати 

вторинне житло, а 29% - житло в новобудові. Разом із тим 11% респондентів 

можуть орендувати приватний будинок. 

Чи можуть українці дозволити собі купівлю житла 

39% зазначили, що готові витратити на це від 10 до 25 000 доларів, 34% 

- від 30 до 50 000, 15% - від 50 до 80 000, 5% - від 80 до 100 000. При цьому 7% 

можуть придбати житло за суму понад 100 000 доларів. 

Цікаво, що минулого року аналогічне опитування показало, що 32% 

орієнтувались на бюджет від 10 до 25 тисяч 000, а 37% - на суму від 30 до 50 

000. Тобто можливості так званого "середнього класу" виросли. 

А от з купівлею на понад 100 00 доларів ситуація стала гіршою, адже 

минулого року це дозволити могли 12% відвідувачів профільного сайту. 

Стосовно спроможності орендувати помешкання статистика така: 

 58% можуть виділити від 5 до 10 000 гривень 

 30% - від 10 до 15 000 гривень 

 по 4% - від 15 до 20 та від 20 до 30 000 гривень 

 3% - понад 30 000 гривень 

Де українці хочуть купувати нерухомість 



Згідно з результатами опитування, 70% учасників перебувають у своєму 

місті, 20% переїхали до більш безпечного регіону України, а 10% - 

перебувають за кордоном. 

Враховуючи значну кількість українців, які не змінювали місце 

проживання, 61% планують купувати нерухомість у рідному місті, 15% - в 

іншому регіоні України, а 12% - за кордоном. 

Опитування також показало, що з усіх українських біженців, 87% 

планують повертатись в Україну. Так само й внутрішньо переміщені особи - 

62% українців планують повертатися додому. 

 

*** 

 

16.06.2023 

uamedia.eu 

https://uamedia.eu/society/comu-malo-bizenciv-za-kordonom-znaisli-

robotu-doslidzennya-5337 

Чому мало біженців за кордоном знайшли роботу, – дослідження 

Мовний бар'єр, нерегулярні пропозиції роботи та обов’язки по догляду 

за дітьми – основні перешкоди у пошуку роботи. 

Чому мало біженців за кордоном знайшли роботу, – дослідження 

Українці, які вимушено виїхали за кордон, стикаються з перешкодами у 

працевлаштуванні. Багато з них – високоосвічені фахівці, але їм пропонують 

роботу з нижчими професійними вимогами та складними умовами праці. 

Про це повідомляє Euobserver.com. 

З якими труднощами стикаються українці при пошуку роботи 

Мовний бар'єр, нерегулярні пропозиції роботи та обов’язки по догляду 

за дітьми – основні перешкоди у пошуку роботи втікачами від війни, йдеться 

у звіті Агентства ЄС з фундаментальних прав (FRA) та Eurofound. 

Зараз понад 5 140 000 українців мають тимчасовий захист в Європі. Це 

дає їм доступ до житла, медичної та соціальної допомоги, освіти, ринку праці. 

Однак ситуації з пошуком роботи в різних країнах відрізняються. В 

Естонії, наприклад, четверо з 10 респондентів мали оплачувану роботу, а в 

Німеччині цей показник становив лише близько 14%. 

"Це багато в чому пов’язано з мовою. В опитуванні FRA 86% 

респондентів сказали, що вони мало або взагалі не розмовляють німецькою", 

– зазначають у публікації. 

Це також пов’язано з великою кількістю нерегулярних, тимчасових і 

нестабільних робочих місць, які їм пропонують. Або з відсутністю послуг з 

догляду, які б дозволили більшій кількості людей працювати та пройти 

навчання. 

Згідно з дослідженням Комісії ЄС, біженці зазвичай працюють у галузях, 

де часто пропонують нерегулярні заробітки. Наприклад, у будівництві, 

туризмі чи готельному бізнесі, – там, де зараз найбільше бракує працівників. 



"І тому справа не тільки в тому, щоб ці люди мали доступ до роботи, а в 

тому, щоб вона була якісною і запропонувала гідні умови праці. А для трьох із 

10 українців, які працюють за наймом, ситуація інакша", – пишуть на сайті. 

"Більшість – високоосвічені фахівці" 

Відповідно до звіту FRA, часто українці працюють багато годин, нерідко 

їм недоплачують або не платять взагалі. Також вони часто працюють без 

контракту, або ж контракт охоплює не всі робочі години. 

А тим часом більшість біженців – переважно жінки, які є 

високоосвіченими фахівцями. 

Як високоосвічені люди, українці стикнулися з проблемою надмірної 

кваліфікації, тобто вони часто володіють більшою кваліфікацією, ніж 

вимагається для їх роботи кажуть в Організації економічного співробітництва 

та розвитку (ОЕСР). 

У Eurofound і FRA радять прискорити процес визнання кваліфікацій 

українців, особливо для молодих людей. 

 

*** 

 

14.06.2023 

Еспресо 

https://espreso.tv/ukrainski-bizhentsi-stali-vazhlivim-elementom-rinku-

pratsi-v-polshchi-golova-obednannya-ukraintsiv-u-polshchi 

Українські біженці стали важливим елементом ринку праці в 

Польщі, - голова Об’єднання українців у Польщі 

Про це в ефірі Еспресо заявив голова Об’єднання українців у Польщі 

Мирослав Скірка. 

"Значна частина біженців залишиться. Особливо ті, хто протягом двох 

років влаштують собі життя тут. Їхні діти будуть навчатися, оволодіють 

польською так, що українська для них стане чужою. Не буде мотивації 

повертатися в Україну. Хіба що в Україні почнеться гігантський економічний 

розвиток. Поки цього на горизонті немає, тому українські біженці будуть 

залишатися в Польщі і польська держава сприятиме цьому. Ми вже сьогодні 

маємо сигнали від місцевого бізнесу, що наші біженці, які влаштувалися на 

роботу вже є дуже важливим елементом ринку праці. Якщо вони почнуть їхати 

звідти, це стане проблемою. Економічним, політичним і демографічним 

інтересом Польщі є те, щоб українці залишались. Тут є потреба в нових людях 

і українці її закривають", - вважає він. 

 

*** 

 

 

 



Регіональні 

05.06.2023 

LVIV MEDIA 

https://lviv.media/lviv/75151-u-lvovi-privatnim-pidpriyemcyam-

vidshkoduyut-koshti-za-rozmishennya-pereselenciv/ 

У Львові приватним підприємцям відшкодують кошти за 

розміщення переселенців 

Львівська міська рада виділила понад 271 тис. грн приватним закладам, 

які розміщували у вересні-грудні 2022 року на безоплатній основі внутрішньо 

переміщених осіб. 

Відповідне рішення ухвалили вчора, 13 червня, на засіданні виконавчого 

комітету ЛМР. 

«Виконавчому комітету Львівської міської ради здійснити розподіл 

коштів з резервного фонду державного бюджету в сумі 271 970,04 грн., що 

надійшли для виплати приватним закладам (крім приватних закладів освіти) у 

будівлях (приміщеннях), у яких в умовах воєнного стану на безоплатній основі 

розміщувалися внутрішньо переміщені особи у вереснігрудні 2022 року», — 

йдеться у рішенні. 

Так, виконавчий комітет ЛМР розподілить кошти у розмірі 271,9 ти. грн 

за розміщення у вересні-грудні 2022 року: 

 ПАТ «Львівметал» — 195,7 тис. грн; 

 ТОВ «Бізнес Центр Моно» — 76,2 тис. грн. 

Нагадаємо, у місті Стрий, що на Львівщині, ще 150 переселенців 

отримали тимчасові домівки. Для гостей Львівської області відремонтували 

четвертий та п’ятий поверхи Вищого професійного училища № 35 у Стрию. 

Загалом це 68 кімнат для ВПО. 

 

*** 

 

16.06.2023 

Голос-інфо 

https://www.golosinfo.com.ua/u-kolomyyi-vpo-yaki-prozhyvayut-u-

pryvatnomu-sektori-mozhut-otrymaty-finansovu-dopomogu-na-orendu-zhytla/ 

У Коломиї ВПО, які проживають у приватному секторі, можуть 

отримати фінансову допомогу на оренду житла 

У середу, 14 червня, від 11 години у Коломиї представники 

«Благодійного фонду ХЕЛП УКРАЇНА» прийматимуть документи для 

виплати цільової грошової допомоги на оренду житла. 

Пише Голос-Інфо з посиланням на Коломийська міська рада. 

 

Документи можна буде подати на адресою: Коломия, вулиця 

Драгоманова, 3в. 



Проєкт «Підвищення стійкості громад в західних областях України» 

реалізується благодійною організацією «Благодійний фонд ХЕЛП УКРАЇНА» 

за фінансової підтримки Aktion Deutschland Hilft та приватних донацій. 

В межах проєкту виплати цільової грошової допомоги на оренду житла 

будуть надані для 1000 осіб, які є громадянами України (18+ років) та зараз 

проживають у Закарпатській, Львівській, Івано-Франківській та Волинській 

областях. 

Грошові виплати за проєктом надаються лише на одну особу з 

домогосподарства. 

Пріоритет у наданні грошової допомоги – представникам вразливих 

категорій з числа вимушено переміщених осіб від 24 лютого 2022, що зараз 

проживають у Закарпатській, Львівській, Івано-Франківській та Волинській 

областях, буде надаватись за наявності підтверджувальних документів: 

 особам з інвалідністю 1-ї, 2-ї та 3-ї групи, 

 «одинока матір», «одинокий батько», 

 багатодітним родинам, 

 прийомним сім’ям, які опікуються дітьми без супроводу батьків та 

дітьми, розлученими з батьками. 

ДОКУМЕНТИ: 

1) перша та друга сторінки + прописка паспорту або ID картка з двох 

сторін; 

2) індивідуальний податковий номер; 

3) довідка ВПО; 

4) заяву на отримання допомоги. 

5) документ, який підтверджує категорію вразливості: 

Особам з інвалідністю 1-ї, 2-ї та 3-ї групи: 

 довідка МСЕК (або пенсійне посвідчення із зазначенням групи 

інвалідності). 

Багатодітним родинам (троє дітей і більше) 

 посвідчення багатодітної родини (або свідоцтва про народження 

всіх дітей від 0 до 18 років, враховуючи студентів денної форми 

навчання при наявності студентського квитка) 

Одинока матір / одинокий батько: 

 свідоцтво про народження дитини; 

 витяг з державного реєстру актів цивільного стану громадян про 

народження із зазначенням відомостей про батька відповідно до 

частини першої статті 135 сімейного кодексу України \ або 

свідоцтво про розлучення \ або про смерть одного з батьків; 

Прийомним сім’ям: 

 документ про підтвердження офіційного опікунства над дитиною 

без супроводу або дитиною, розлученою з батьками; 

 свідоцтво про народження або ID картка дитини. 



Обробка даних та погодження списку бенефіціарів відбудеться протягом 

30 – 60 календарних днів з моменту реєстрації. Кандидати, які будуть 

відібрані, отримають SMS-повідомлення на телефон. 

 

*** 
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ІНТЕНТ 

https://intent.press/expert/humanrights/2023/yak-vidbuvatimetsya-

zarahuvannya-ditej-do-shkil-pislya-povernennya-v-ukrayinu/ 

Як відбуватиметься зарахування дітей до шкіл після повернення в 

Україну 

Багато школярів вимушено покинули свої домівки в Україні та 

навчаються в інших країнах або дистанційно. Міністерство освіти та науки 

України підготувало перелік необхідних рекомендацій для батьків, освітян та 

ВПО, щоб спростити процес підготовки до зарахування дітей у школу після 

повернення в Україну. Рекомендації розроблені згідно з Наказом Міністерства 

освіти та науки України № 563 "Про затвердження методичних рекомендації 

щодо окремих питань здобуття освіти в закладах загальної середньої освіти в 

умовах воєнного стану в Україні". 

Які потрібні документи  

Зарахування учня в українську школу здійснюється на підставі заяви 

одного з батьків (опікунів, законних представників) особисто, електронною 

поштою чи будь-яким доступним способом. 

Дитину можуть зарахувати в ту школу, де вона навчалася до вимушеного 

переміщення, або в будь-яку іншу на вибір батьків або інших законних 

представників. Дитину можуть зарахувати лише в один заклад освіти на 

території України. 

У разі зарахування в українську школу Міністерство освіти рекомендує 

враховувати всі дані про успішність із попереднього навчального закладу. 

Необхідно мати довідку зі школи, в якій навчалася дитина за кордоном. 

Довідка має містити дані про період навчання, перелік предметів, результати 

оцінювання, систему оцінювання та особисті дані учня. У такому разі 

оцінювання за предметами, що збігаються з українською програмою, будуть 

переведені в 12-бальну шкалу та враховані. 

Якщо довідка відсутня, дитина має право скласти оцінювання до 

початку навчального року. Форму оцінювання визначає навчальний заклад. 

У разі проходження дитиною річного оцінювання за предметами, яких 

немає в закордонних школах (чи всіх за програмою класу), її зараховують до 

наступного класу (в ту ж школу, де і навчалась, чи будь-яку іншу в Україні). 

Якщо дитина не проходить оцінювання чи складає його не успішно, її 

зараховують до того ж класу. 

Інтегровані предмети зараховують з урахуванням тем, які вивчала 

дитина (вони вказані в інформаційній довідці). Якщо така інформація 



відсутня, дитина може скласти оцінювання з відповідних предметів, 

наприклад, фізики та хімії окремо. 

Школа не може відмовити в зарахуванні дитини. Пропущені предмети 

можна скласти додатково та продовжити навчання в Україні. 

Які документи отримають діти після завершення навчання 

Свідоцтво про отримання освіти видається дітям, які перебувають за 

кордоном та навчаються в українських школах онлайн. 

У разі завершення очного навчання в навчальному закладі за кордоном, 

відповідні документи про отримання освіти визнаються в Україні. 

Результати закордонних тестувань для вступу у заклади вищої освіти не 

є документами, що підтверджують здобутий рівень освіти. Детальніше про 

тестування для вступу в ЗВО читайте на сайті українського центру оцінювання 

якості освіти. 

Інформація для внутрішньо переміщених осіб 

Учнів, які понад пів року не мали змоги навчатися за будь-якою з форм 

навчання, зараховують до школи (в ту, де і навчались, чи будь-яку іншу по 

Україні) за заявою одного з батьків (опікунів чи законних представників). Є 

два варіанти розподілення за класом: 

 заклад розробляє індивідуальну програму, проводить заняття та 

оцінювання знань для переведення в наступний клас. 

 за заявою батьків учень може залишитися в тому ж класі. 

 

*** 

 

13.06.2023 

ІНТЕНТ 

https://intent.press/news/society/2023/mikolayiv-otrimav-dodatkovi-nabori-

dityachogo-harchuvannya-dlya-rodin-vpo/ 

Миколаїв отримав додаткові набори дитячого харчування для родин 

ВПО 

"У межах програми екстреної допомоги #SOSДІТИ за підтримки 

благодійної організації "СОС Дитячі Містечка Україна" закуплено додаткову 

партію в 670 наборів дитячого харчування. Це 495 наборів з молочною кашею 

та 175 наборів з молочною сумішшю", - повідомили в Ресурсному центрі 

громадських ініціатив.  

В залежності від складу набору, він містить молочну кашу (3 шт) або 

суху молочну суміш (1 шт). А також печиво (2 шт.), дитяче пюре (5 шт.) і сік 

(5 шт.). 

Всі набори вже передані у Міський центр соціальних служб 

Миколаївської міської ради для подальшої видачі родинам з дітьми та сім'ям 

ВПО, які найбільше цього потребують. Минулого тижня перші 39 

миколаївських сімей вже отримали допомогу. 

Окрім дитячого харчування в межах програми родини з дітьми в 

Миколаєві також щомісяця отримують продуктові і гігієнічні набори. За 



підтримки донора також планується видача шкільних канцелярських наборів, 

які стануть в нагоді в новому навчальному сезоні. 

Через підрив дамби, Миколаїв приймав до стаціонарів жителів 

Херсонської області. Так, до однієї з лікарень міста надійшло п'ять пацієнтів. 

Місто забезпечувало місця. 

"Скільки б людей не надійшли, медики готові надати будь-яку допомогу 

і вирішувати всі питання щодо стану здоров’я", - зазначила начальниця 

управління охорони здоров’я Миколаєва Ірина Шамрай під час брифінгу 7 

червня. 

У кожному лікувальному закладі працює психолог, тож постраждалі за 

потреби можуть отримати і психологічну підтримку. 

Також відомо, що Херсонській та Миколаївській областям через 

знищення дамби Каховської ГЕС надали додаткову кількість ліків для 

формування запасу антибактеріальних препаратів. Таке рішення повʼязане з 

можливим спалахом інфекційних хвороб через підтоплення півдня країни. 

Про це під час спілкування з журналістами 7 червня сказав заступник 

міністра охорони здоров’я, головний державний санітарний лікар України Ігор 

Кузін. 

Він додав, що на рівні областей є не знижувальний запас антимікробних 

препаратів для надання меддопомоги. Для Херсонської та Миколаївської 

областей буде перерозподілено додаткову кількість для формування не 

знижувального запасу антибактеріальних препаратів. 

Також, за словами Кузіна, система громадського здоров'я забезпечена 

всіма реагентами, витратними матеріалами для діагностики інфекційних 

хвороб. 

 

*** 

 

16.06.2023 

ZAXID.NET 

https://zaxid.net/ssha_ogolosili_pro_nadannya_ukrayini_gumanitarnoyi_d

opomogi_na_205_mln_dolariv_n1565711 

США оголосили про надання Україні гуманітарної допомоги на 205 

млн доларів 

Державний секретар США Ентоні Блінкен заявив, що Сполучені Штати 

надають Україні гуманітарну допомогу на суму 205 мільйонів доларів. Про це 

у п’ятницю, 16 червня, повідомила прес-служба Державного департаменту 

США. 

Новий пакет гуманітарної допомоги включає їжу, питну воду, засоби 

захисту, освіту, юридичну допомогу, доступний притулок, медичне 

обслуговування. Усе це передадуть через міжнародних та неурядових 

партнерів США. 

За ці гроші також буде надано допомогу жертвам війни в підтримці 

зв’язку із членами своїх сімей на відстані, а також допомогу в сприянні 

возз’єднанню сімей, якщо це можливо. 



«Від початку вторгнення Росії понад шість мільйонів біженців покинули 

країну, а понад п’ять мільйонів стали внутрішньо переміщеними особами 

всередині України. Ще мільйони українців постраждали від нападів Росії 

всередині України», – констатував Блінкен. 

За його словами, загальний обсяг гуманітарної допомоги, наданої 

Україні в 2023 фінансовому році, перевищує 605 млн доларів. «Це забезпечує 

подальшу підтримку гуманітарних організацій, які реагують на кризу, і 

доповнює щедрість країн, які приймають і підтримують біженців», – додав 

Блінкен. 

Від лютого 2022 року Сполучені Штати надали українцям понад $2,1 

млрд гуманітарної допомоги. 

Нагадаємо, 13 червня США виділили Україні новий пакет військової 

допомоги на суму 325 млн доларів. 

 

*** 

 

13.06.2023 

ДОНБАС24 

https://donbas24.news/news/mariupolci-mozut-bezkostovno-vidpociti-u-

morsini-ta-na-vinniccini-detali-programi 

Маріупольці можуть безкоштовно відпочити у Моршині та на 

Вінниччині — деталі програми 

У переселенців з тимчасово окупованого Маріуполя є можливість 

безкоштовно відпочити та оздоровитися. Їм пропонують відвідати курортний 

Моршин або Вінниччину. 

Про це повідомляє Донбас24 з посиланням на «Я — Маріуполь». У 

програмі можуть взяти участь діти від 3 до 14 років, а також люди похилого 

віку від 60 років. В оздоровчий центр під Вінницею поїде малеча, а у Моршин 

— і маленькі, і дорослі маріупольці. Діти відпочиватимуть у супроводі одного 

з батьків або законних представників. 

В оздоровчих центрах на маріупольців чекають: комфортні умови для 

відпочинку та безкоштовне різноманітне харчування. Також для 

відпочиваючих організують спортивні та культурні заходи, уроки танців, 

кінотеатр, майстер-класи та творчі заняття. Крім того, маріупольці зможуть 

відвідати екскурсії Моршином та зустрітися з культурними діячами. 

В оздоровчому центрі у Вінниці планується 8 заїздів по 12 днів. У 

кожному — 120 людей. Перший заїзд стартує вже завтра, 13 червня. У 

Моршині зможуть відпочити 150 людей. Перший заїзд стартував сьогодні, 12 

червня. 

Для того, щоб безкоштовно відпочити, необхідно прийти до центру «Я— 

Маріуполь» та подати заявку. З собою треба мати наступні документи: 

— копію довідки ВПО, 

— копію паспорту одного з батьків, 

— копію свідоцтва про народження дитини, 

— документи, що підтверджують пільговий статус (при наявності), 



— ІПН. 

 

*** 

 

15.06.2023 

ДОНБАС24 

https://donbas24.news/news/pereselenci-z-luganshhini-mozut-

bezkostovno-ozdoroviti-ditei-v-ukrayini-ta-za-kordonom 

Переселенці з Луганщини можуть безкоштовно оздоровити дітей в 

Україні та за кордоном 

Влітку діти-переселенці мають можливість безкоштовно відпочити. Так, 

Луганська обласна військова адміністрація реалізує безкоштовну програму 

оздоровлення для дітей. Маленькі українці, які виїхали з різних громад 

Луганщини, зможуть відвідати мальовничі Карпати, здійснити подорож за 

кордон або заселитися в спортивні та туристичні комплекси в різних областях 

України. Усього взяти участь зможе понад 900 дітей. 

Як зазначають у Луганській обласній військові адміністрацій, гроші на 

програму надали громади, а також міжнародні організації. Вона розрахована 

на дітей-переселенців, дітей з багатодітних та малозабезпечених родин, дітей-

сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Також можуть брати 

участь діти загиблих учасників АТО та ООС. 

Заступниця начальника Луганської обласної військової адміністрації 

Катерина Безгинська розповідає: «Сєвєродонецька адміністрація буде 

оздоровлювати дітей в місті Яремче, Литві, Німеччині, Лисичанська — вже 

відправила дітей в Болгарію і Угорщину, планується ще один виїзд в Болгарію. 

Діти зі Станично-Луганської адміністрації будуть відпочивати в Івано-

Франківській області, в туристичному комплексі „Едельвейс“, з 

Білокуракинської адміністрації — в Житомирській області, з Троїцької — на 

базі спортивно-оздоровчого комплексу „Смерічка“ в Івано-Франківській 

області». 

Щоб зареєструвати дитину на оздоровлення та відпочинок, батьки 

повинні звернутися до своїх територіальних адміністрацій або залишити 

заявку у гуманітарних хабах Луганщини. 

 

*** 

 

13.06.2023 

ДОНБАС24 

https://donbas24.news/news/kozen-desyatii-ucen-doneccini-pereisov-do-

skil-u-insix-regionax-podrobici 

Кожен десятий учень Донеччини перейшов до шкіл у інших регіонах 

— подробиці 

Навчальний рік у школах Донеччини завершило близько 100 тис. учнів, 

з них 6 663 — випускники 11 класів. 587 дітей отримали медалі — 119 срібних 

та 468 золотих. Ще 10 тис. дітей закінчили 9 клас. Проте, через війну та 



евакуацію, кількість дітей у школах Донеччини поступово зменшується. Все 

частіше батьки віддають учнів в навчальні заклади тих населених пунктів, 

куди вони евакуювалися. 

Як розповідає директорка департаменту освіти і науки Донецької 

облдержадміністрації Тетяна Сідашева, близько 11 тис. учнів, а це майже 

кожен десятий школяр, перейшли у школи в інших регіонах. 

Вона зазначає, що батьки обирають ці заклади для того, щоб діти могли 

відвідувати уроки офлайн та соціалізувалися у нових регіонах. В школах цих 

областей є укриття, тож живе навчання є водночас безпечним. 

Проте, більшість дітей навіть під час евакуації продовжують навчатися 

у школах Донеччини разом зі своїми однокласниками та педагогами. Вони 

отримують освіту дистанційно. 

 

*** 

 

12.06.2023 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/ponad-1400-pereselentsiv-z-luganshhyny-u-

riznyh-regionah-zvernulysya-po-dopomogu-do-gumhabiv-i422790 

Понад 1400 переселенців з Луганщини у різних регіонах звернулися по 

допомогу до гумхабів Гірської громади за тиждень 

Понад 1400 переселенців з Луганщини звернулися по допомогу до 

гумхабів Гірської громади в різних регіонах України протягом минулого 

тижня. Про це повідомив начальник Луганської ОВА Артем Лисогор у своєму 

Телеграм-каналі 12 червня. 

"Більше 1400 ВПО-луганчан за тиждень звернулися по допомогу до 

гумхабів Гірської громади", – сказано в повідомленні. 

У Києві, крім продуктових наборів, наші переселенці отримували 

допомогу від благодійної організації "БФ "Восток SOS", сімейні набори гігієни 

від Міжнародної організації з міграції, термобілизну від неурядової 

некомерційної корпорації "Проджект Хоуп-Зе Піпл-Ту-Піпл Хелс Фаундейшн, 

Інк". Також у хабі консультували спеціаліст Луганського обласного центру 

зайнятості, юрист благодійного фонду "Право на захист", лікар. 

У Богданівці працівники ЦНАПу консультували з питань реєстрації 

повідомлень про пошкоджені та знищені об’єкти нерухомого майна. 

У Корсунь-Шевченківському видавали продуктові набори, допомогу від 

"Восток SOS", підгузки для дітей та дорослих, гігієнічні набори від 

Міжнародної організації з міграції. Відвідувачі мали змогу звернутися до 

юриста та отримати консультації із питань пошкодженого майна. 

На Хмельниччині ВПО з Луганщини забезпечувалися продуктовими 

наборами. Крім того, лікарі Норвезького Червоного Хреста здійснювали 

первинний огляд, надавали консультації дорослим та дітям, вимірювали 

кров’яний тиск, рівень цукру та сатурації, видавали набори безрецептурних 

ліків. 



На Полтавщині переселенцям видавали продуктові та гігієнічні набори, 

одяг, взуття та підгузки. Також спеціалісти гуманітарної місії "Проліска" 

надавали луганчанам психологічну допомогу, консультували юристи 

благодійного фонду "Право на захист", спеціаліст пенсійного фонду України 

у Луганській області, приймав лікар. 

 

*** 

 

16.06.2023 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/article/v-ukrayini-zapuscheno-osvitniy-proekt-

dlya-vpo 

В Україні запущено освітній проект для ВПО 

Освітні проект «Покоління Тех» для допомоги дітям тих, хто покинув 

свій дім через війну, запустили в Україні. 

Про це повідомляє пресслужба МОН. 

У межах проєкту “Покоління Тех” протягом двох-трьох місяців 

ментори-волонтери навчатимуть учнів 8-10 класів: 

 мови програмування Python; 

 WebUI розробкам; 

 основам кібербезпеки; 

 методам командної роботи та публічних виступів. 

«Це допоможе школярам отримати перший контакт зі сферою ІТ, 

прокачати свої м’які навички та визначитися, який саме напрямок цікавий для 

них», – ідеться в повідомленні. 

Харків’яни можуть долучитися 

Проєкт «ПоколінняТех» буде реалізовано в 9 містах України: Харків, 

Полтава, Івано-Франківськ, Чернівці, Львів, Київ, Рівне, Одеса та Дніпро. 

Приблизно 80% навчання відбуватиметься в офлайн-форматі, але залежно від 

безпекової ситуації заплановано кілька онлайн-зустрічей.  

Також учасники проєкту матимуть можливість безкоштовно проходити 

курси англійської в мовних школах. 

Перший набір вже стартував завдяки співпраці з місцевими 

благодійними фондами, які опікуються ВПО: Благодійний фонд «Відновлення 

України», ГО «Дарунок» та Благодійна організація «Українська освітня 

платформа». 

 

*** 

 

16.06.2023 

«Волинь Online» 

https://volynonline.com/u-novovolynsku-obgovoryuvaly-sproby-

integracziyi-pereselencziv-u-zhyttya-gromady/ 

У НОВОВОЛИНСЬКУ ОБГОВОРЮВАЛИ СПРОБИ ІНТЕГРАЦІЇ 

ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ У ЖИТТЯ ГРОМАДИ 



У четвер, 15 червня, відбулося засідання координаційної ради з питань 

внутрішньо переміщених осіб під головуванням радниці Нововолинського 

міського голови Катерини Варвус. Участь у роботі взяли участь голова 

громади Борис Карпус, Ірина Корольчук, регіональний координатор БО «БФ 

РОКАДА» у Волинській області, Кристіан Побережник, член правління ГО 

ВПО «Незламні разом». 

Про це повідомляють на веб-сайті Нововолинської міськради. 

Головною темою обговорення були способи інтеграції внутрішньо 

переміщених осіб у життя Нововолинської громади. Зокрема, про охоплення 

дітей з родин ВПО освітніми послугами й залучення їх до навчального процесу 

в місцевих закладах освіти. 

Зважаючи, що Нововолинськ отримає грант від міжнародної організації 

«НЕФКО» для будівництва багатоквартирного будинку для переселенців, то 

постає потреба у формуванні черги на це житло. 

Начальниця управління економічної політики Тетяна Корнійчук 

повідомила про актуальні пропозиції та вакансії для працевлаштування 

переселенців на місцевих підприємствах. А також про релокований бізнес у 

Нововолинську. 

Про можливість отримання грантів для відкриття власної справи та 

ваучерів на навчання розповів керівник Нововолинського управління 

Володимирської філії ВОЦЗ Ігор Кантор. 

На сьогодні в Нововолинській громаді мешкає близько шести тисяч 

внутрішньо переміщених осіб. Для комунікації з ними діє чат-бот 

Нововолинськ SOS у телеграмі. Нещодавно створили громадську організацію 

ВПО «Незламні разом». Її учасники вже активно долучаються до різних 

заходів. Зокрема, організовують збір гуманітарної допомоги мешканцям 

Херсонщини, які постраждали внаслідок трагедії на Каховській ГЕС. 

 

*** 

 

12.06.2023 

KharkivToday 

https://2day.kh.ua/ua/kharkow/u-kharkivskiy-oblasti-pobilshalo-

pereselentsiv 

У Харківській області побільшало переселенців 

На сьогодні у Харківській області зареєстровані більше ніж 495 000 

переселенців. 

Із них 431 700 людей звернулися за довідками внутрішньо переміщених 

осіб після 24 лютого 2022 року. Лише за останній місяць такі довідки видали 

10 000 переселенців. Про це повідомили у Харківській обласній військовій 

адміністрації. 

Серед переселенців є 274 багатодітних родини, 128 400 пенсіонерів, 

майже 22 000 людей з інвалідністю й 89 700 дітей. Тимчасовим житлом 

скористалися 4872 переселенці. Зокрема, 4105 людей мешкають у 

гуртожитках, 381 переселенця поселили у санаторно-курортних закладах. 



Зазначимо, станом на 5 травня на Харківщині нараховувалося 485 500 

переселенців (417 600 із них зареєстровані після початку повномасштабного 

вторгнення). У квітні в регіоні зареєстрували ще 7500 внутрішньо 

переміщених осіб. 

 

*** 

 

 

Міжнародні та вітчизняні недержавні 
организації 

16.06.2023 

УВКБ ООН в Україні 

https://www.unhcr.org/ua/58065-responding-to-the-kakhovka-emergency-

ua.html 

Реагування на ситуацію навколо Каховської ГЕС 

Знищення греблі Каховської ГЕС 6 червня призвело до масштабного 

затоплення населених пунктів у регіоні. Десятки тисяч осіб на підконтрольних 

Україні територіях постраждали від затоплень, а близько 3,000 були 

евакуйовані або покинули територію. Близько 700,000 людей потребують 

доступу до безпечної питної води. 

Спільне гуманітарне реагування 

Управління верховного комісара ООН у справах біженців (УВКБ ООН) 

бере участь у наданні гуманітарної допомоги у рамках спільних зусиль на чолі 

з урядом України, місцевими органами влади та Гуманітарним координатором 

ООН. У Миколаївській та Одеській областях УВКБ ООН роздали каністри, 

гігієнічні та спільні набори (ліжка, матраци, ковдри) постраждалим та 

переміщеним людям. Додаткова гуманітарна допомога була надіслана до 

Херсонської та Дніпропетровської областей. 

9 та 10 червня УВКБ ООН, як учасники міжвідомчого конвою, 

доправили життєво-необхідні речі, такі як каністри, сонячні лампи та 

водостійкі тенти, людям у Білозерку та Острів на Херсонщині. 

Співпраця з місцевими організаціями 

Місцеві партнерські організації УВКБ ООН швидко відреагували на 

ситуацію. “Коли все почалося, ми швидко почали надавати допомогу людям, 

які прибували до Миколаєва. Ми одразу створили дві багатофункціональні 

команди у складі юриста, психолога та спеціаліста з питань житла, щоб 

надавати людям послуги та усю необхідну інформацію”, каже Сергій 

Войтовський, координатор місцевої НУО “Десяте квітня”, яка допомагає 

людям у Миколаєві. 

Співпраця з місцевими партнерами дозволила УВКБ ООН збільшити 

грошову допомогу постраждалим від затоплень людям, щоб вони могли 

купити їжу, ліки та покрити інші потреби. У Херсоні та Миколаєві, куди 



прибували чимало евакуйованих громадян, співробітники НУО “Десяте 

квітня” пропонували їм безпеку, психосоціальну допомогу, а також правову 

консультацію на автобусних та залізничних станціях. Місця компактного 

проживання ВПО, куди також евакуйовували людей, можуть надавати 

тимчасовий прихисток. Їх перевіряють на наявність місць та готують до 

прийому людей. 

“По мірі зростання потреб, для нас важлива швидкість реагування. 

Наприклад, цього тижня Мінінфраструктури запросили 120 ліжок для 

гуманітарного хабу в Миколаєві для збільшення місць для прийому людей. 

Наступного дня, ми ці ліжка їм відправили,” — пояснює П’єр Камарра, 

координатор гуманітарної діяльності УВКБ ООН на місцях. 

Наступні кроки 

Більшість людей сподіваються повернутися незабаром додому, щойно 

рівень води поступово знизиться. Тоді розпочнеться другий етап 

гуманітарного реагування. За попередніми даними, близько 3 тисяч домівок 

були пошкоджені в результаті затоплень. Комунальна інфраструктура 

потребуватиме ремонту, необхідно буде забезпечити доступ до питної води. 

Сільськогосподарські землі також були забруднені, а мінні поля були змиті, у 

зв’язку із чим території необхідно буде перевірити та розмінувати, аби люди 

могли безпечно повернутися до своїх осель. 

УВКБ ООН та партнерські організації нині проводять оцінку завданої 

шкоди, щоб зрозуміти масштаби наслідків затоплень. Утім, доступ до 

території лишається вкрай важким через високий рівень води та загрозу 

мінних полів. 

Від цієї війни продовжує страждати населення України. УВКБ ООН та 

партнерські організації мають намір продовжувати надавати допомогу 

місцевим органам влади у відповідь на потреби людей на місцях. 

 

*** 

 

15.06.2023 

УВКБ ООН в Україні 

https://www.unhcr.org/ua/57887-

%d0%bc%d1%96%d1%81%d1%82%d0%be-%d1%86%d0%b5-

%d0%bd%d0%b5-

%d0%b1%d1%83%d0%b4%d0%b8%d0%bd%d0%ba%d0%b8-

%d1%86%d0%b5-%d0%bb%d1%8e%d0%b4%d0%b8-

%d0%bc%d0%be%d0%bb%d0%be%d0%b4%d1%96.html 

«Місто – це не будинки, це люди». Молодіжна активістка з 

Маріуполя допомагає розвивати інтеграційний хаб у Мукачеві 

Дар’я Маркович родом з Маріуполя. Активна громадянка, вона була 

одним із активних членів Молодіжної ради Маріуполя, брала участь у 

започаткуванні та розвитку програми молодіжного підприємництва, завдяки 

якому талановита молодь отримувала гранти для розвитку бізнес-проектів. 



Коли в березні повномасштабне вторгнення дійшло до Маріуполя, Дар’я 

сподівалася, що воно закінчиться за кілька днів. Їй та її мамі було важливо 

залишитися в Маріуполі, захищати свій дім і підтримувати своїх співгромадян. 

Проте день за днем обстріли наближались все ближче до їхнього дому, а місто 

зазнало потужних бомбардувань. Це спричинило обмеження доступу до 

основних послуг. «Не було мобільного зв’язку та водопостачання. Доводилося 

ходити далеко до криниць за водою, переступаючи через трупи на вулиці. Це 

було жахливо і дуже страшно»,– згадує Дар’я. «16 березня прямо біля нашого 

будинку вибухнула бомба, і вікна в нашому будинку повилітали. Вибухова 

хвиля сильно пошкодила мамі очі. Саме в цей момент я сказала: «Досить, нам 

потрібно тікати заради нашої безпеки». 

Дар’я швиденько зібрала свої речі й разом із мамою, подругою та трьома 

котами вирушила у страшну й невідому подорож під обстрілами, їх змушували 

час від часу зупинятися та обшукували на блокпостах. 

Через десять днів, приїхавши на Закарпаття, Дар’я нарешті змогла 

зітхнути з полегшенням. Регіон приймав багато інших людей, які втекли від 

військових дій. 

«Ми вже були знайомі з подібними кризами, які стались після початку 

бойових дій на сході України в 2014 році, коли було багато переселенців з 

Донбасу, які шукали безпеки в Маріуполі та регіоні. У 2014 році потреби в 

гуманітарній допомозі були величезними, і багато хто потребував 

психосоціальної підтримки для роботи з травмою, яку вони пережили. У той 

час у Маріуполі швидко відкрилися вісім молодіжних центрів, окрім центрів 

для сімей та центрів надання гуманітарної допомоги. Тож ми знали, як 

налаштувати системи для задоволення потреб переміщених осіб», – пояснює 

Дар’я. 

«Переміщення є проблемою як для внутрішньо переміщених осіб (ВПО), 

так і для громад, які їх приймають. Місцеві жителі щиро відкривають свої 

будинки для людей, яким довелося втекти, але це також може чинити тиск на 

існуючі послуги. Але якщо ми зможемо використати навички та таланти ВПО, 

у всієї громади з’явиться чудова можливість розвиватися», – додала вона. 

«У Маріуполі було багато просторів, де молоді люди могли зустрітися, 

обговорити свої ідеї, використовувати простір для роботи з ноутбуком або для 

організації навчання. У Мукачеві таких приміщень було менше»,  – каже 

Дар’я. 

Рік тому Дар’я та інші організували міські збори, де були присутні 50 

місцевих організацій громадянського суспільства та представники місцевої 

громади, щоб обговорити потреби громад. Зустріч була сприйнята позитивно, 

було запропоновано багато конструктивних ідей, в т.ч. необхідність створення 

спільних просторів для молоді. 

«Саме під час спілкування з місцевою молоддю ми дізналися, що місту 

вкрай потрібна студія звукозапису, оскільки у молодих місцевих музикантів 

немає можливості записувати свою музику. Під час цієї зустрічі були 

запропоновані й інші ідеї для майбутнього хабу», – згадує Дар’я. 



Важливою особливістю хабу є те, що він відповідає універсальним 

конструктивним вимогам. «Важливо, щоб хаб об’єднував усіх, не залишаючи 

нікого осторонь. Хаб був створений як абсолютно безбар’єрний простір. 

Будівля має безбар’єрний вхід, ліфт на другий поверх, вона обладнана 

безбар’єрним санвузлом. Тут активні громадяни з різних регіонів України 

зможуть продовжити свою громадську діяльність та працювати над новими 

проектами,» –  каже Дар’я.  

Місцева влада запропонувала приміщення, відбувся масштабний ремонт 

із врахуванням усіх державних будівельних норм та норм для облаштуванням 

безбар’єрного приміщення. Паралельно з капітальним ремонтом проходило 

навчання учасників від Мукачівської молодіжної ради. Молоді люди 

опановували навички фасилітації, модерації, вирішення конфліктів, 

управління проектами. У хабі створено студію звукозапису, кімнату дизайн-

мислення, переговорну та зал для тренінгів. 

Активну участь взяли міжнародні партнери: Програма розвитку ООН 

(ПРООН), Агентство ООН у справах біженців (УВКБ ООН) та Європейський 

Союз. Вони допомогли з ремонтом та облаштуванням хабу. Інтеграційний Хаб 

розміщений у Центрі громадської та національних культур. 

Проєкт став головною метою Дар’ї – вона щодня працювала над 

втіленням цієї ідеї в життя. «Я вагітна, через два тижні народжу дитину, але я 

була настільки зайнята, що майже не помічала, як швидко наближається 

термін. Я думаю, що дитина буде дуже сильною, тому що нам уже довелося 

подолати багато випробувань разом». 

Після завершення роботи над хабом Дар’я мріє повернутися додому в 

Маріуполь. «Я дуже хочу додому. Люди, які були змушені переїхати з 

Маріуполя, Херсона, Бахмута, Донецької чи Луганської областей, усі мріють, 

щоб їхні міста знову повернулись під контроль уряду України. Зараз ми 

передаємо свій досвід місцевим громадам в інших регіонах, щоб вони могли 

продовжувати подібну діяльність самостійно, коли ми поїдемо додому. Я вірю, 

що це станеться дуже скоро. Я хочу побачити своє море. А далі на нас чекає 

багато роботи у відбудові рідних міст та України в цілому», – каже Дар’я. 

 

*** 

 

14.06.2023 

УВКБ ООН в Україні 

https://www.unhcr.org/ua/57777-unhcr-global-report-2022-ua.html 

УВКБ закликає до узгоджених дій на тлі рекордних показників 

вимушеного переміщення у 2022 році 

Таке зростання торік було обумовлено війною в Україні та 

переглянутою статистикою щодо кількості біженців з Афганістану; 

подальшими бойовими діями, особливо в Судані, що в сукупності спричинило 

зростання глобальних показників до 110 мільйонів.  

Згідно з даними УВКБ ООН, Агентства ООН у справах біженців, 

повномасштабна війна в Україні, а також конфлікти в інших місцях та 



кліматичні потрясіння, призвели до того, що минулого року більше людей, 

аніж будь-коли, залишалися переміщеними зі своїх домівок, що підкреслює 

нагальність негайних колективних дій для полегшення причин та наслідків 

переміщення. 

Як йдеться у головному щорічному звіті УВКБ ООН «Глобальні 

тенденції щодо примусового переміщення за 2022 рік» до кінця 2022 року 

кількість людей, переміщених внаслідок війни, переслідувань, насильства та 

порушень прав людини, досягла рекордних 108,4 мільйона, що на 19,1 

мільйона більше, ніж роком раніше, коли зафіксували попереднє найбільше 

зростання. 

У 2023 році наразі не спостерігається жодних ознак уповільнення 

зростання кількості вимушених переселенців у світі, оскільки спалах 

конфлікту в Судані призвів до виникнення нових потоків біженців, внаслідок 

чого загальна кількість вимушених переселенців у світі до травня цього року 

досягла приблизно 110 мільйонів людей. 

«Ці дані свідчать про те, що деякі люди втягуються у конфлікт занадто 

швидко, і занадто повільно потім знайходять рішення для виходу з нього. 

Наслідком цього є спустошення, переміщення та страждання для кожного з 

мільйонів людей, які були змушені покинути власні домівки», – сказав 

Верховний комісар ООН у справах біженців Філіппо Гранді. 

Із загальної кількості переміщених осіб, 35,3 мільйона були біженцями 

– людьми, які перетнули міжнародний кордон у пошуках безпеки. Водночас 

більша частка – 58 відсотків, що представляють 62,5 мільйона людей – була 

переміщена в своїх країнах через конфлікт і насильство. 

Війна в Україні стала головним чинником переміщення в 2022 році. 

Кількість біженців з України зросла з 27 300 на кінець 2021 року до 5,7 

мільйона на кінець 2022 року, що є найшвидшим відтоком біженців з часів 

Другої світової війни. Прогнозована кількість осіб-біженців з Афганістану 

стала набагато більшою до кінця 2022 року через переглянуті статистичні дані 

щодо переміщених громадян Афганістану, прийнятих в Ірані, багато з яких 

прибули в попередні роки. Аналогічно звіт відображає перегляд у бік 

збільшення кількості венесуельців в Колумбії та Перу, переважно 

категоризованих як «інші особи, які потребують міжнародного захисту», 

розміщених у цих країнах. 

Дані також підтвердили, що, незалежно від того, як здійснювався аналіз, 

з огляду на економічні показники чи дані про співвідношення населення, 

більшість переміщених осіб прихистили країни з низьким і середнім рівнем 

доходу, а не розвинуті держави. На 46 найменш розвинених країн припадає 

менше 1,3% світового валового внутрішнього продукту, але вони прихистили 

понад 20% усіх біженців. Фінансування численних ситуацій переміщення та 

підтримки приймаючих країн минулого року не відповідало рівню потреб, 

залишаючись недостатнім у 2023 році, оскільки потреби зростають. 

«Люди в усьому світі продовжують виявляти надзвичайну гостинність 

до біженців, надаючи захист і допомогу тим, хто цього потребує, – додав пан 

Гранді, – але потрібна набагато більша міжнародна підтримка і більш 



справедливий розподіл відповідальності, особливо з тими країнами, які 

приймають більшість переміщених осіб у світі. Перш за все, потрібно зробити 

набагато більше, щоб припинити конфлікт і усунути перешкоди, щоб біженці 

могли повернутися додому добровільно, безпечно і з гідністю». 

Хоча загальна кількість переміщених осіб продовжує зростати, у звіті 

Global Trends також йдеться про те, що ті, хто змушений тікати, не приречені 

на вигнання, а можуть повернутися додому і роблять це добровільно і 

безпечно. У 2022 році понад 339 000 біженців повернулися до 38 країн, і хоча 

ця кількість людей була нижчою, ніж минулого року, відбулося значне 

добровільне повернення до Південного Судану, Сирії, Камеруну та Кот-

д’Івуару. Тим часом, 5,7 мільйона внутрішньо переміщених осіб повернулися 

в 2022 році, зокрема в Ефіопії, М’янмі, Сирії, Мозамбіку та Демократичній 

Республіці Конго. 

За оцінками на кінець 2022 року, 4,4 мільйона людей у всьому світі були 

особами без громадянства або невизначеного громадянства, що на 2 відсотки 

більше, ніж наприкінці 2021 року. 

Звіт про глобальні тенденції був опублікований за шість місяців до 

другого Глобального форуму біженців, масштабного заходу в Женеві, який 

об’єднує низку зацікавлених сторін  для пошуку нових рішень та 

впровадження солідарності з людьми, які змушені рятуватися втечею, та 

приймаючими громадами. 

 

*** 

 

14.06.2023 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/chomu-pereselenczi-pozbavleni-prava-vplyvaty-na-

zhyttya-gromady-prezentacziya-masshtabnogo-doslidzhennya/ 

Чому переселенці позбавлені права впливати на життя громади: 

презентація масштабного дослідження 

Переселенці в Україні мешкають не за зареєстрованим місцем 

проживання, а тому позбавлені права брати участь у місцевому 

самоврядуванні та отримувати соціальні пільги. Причина: прогалина в 

законодавстві через не визначення понять “член територіальної громади” та 

“постійне проживання”.  

14 червня експерти програми “Єднання заради дії” презентували 

масштабне дослідження локальних політик і програм, яке ілюструє 

залученість ВПО у життя нових громад. Юристи проаналізували 193 місцеві 

нормативно-правові акти 25 цільових громад програми в 15 областях України 

(статути територіальних громад, програми та рішення щодо соцзахисту 

окремих категорій громадян, зокрема ВПО) і з’ясували: права переселенців 

суттєво обмежені.  

“Отримані результати показують, що внутрішньо переміщені особи все 

ще не мають права впливати на зміни в громадах, які їх приймають. Ця 

практика створює дискримінацію, оскільки ВПО обмежені в своїх правах на  



участь у загальних зборах або громадських слуханнях, не мають можливості 

подавати місцеві ініціативи або голосувати за проєкти громадського бюджету. 

Більше того, вони не мають доступу до місцевої соціальної допомоги, 

спрямованої на підтримку членів територіальної громади. Нова стратегія 

інтеграції та Ради ВПО, які активно створюються, повинні сприяти зміні цієї 

позиції, а ми повинні об’єднати наші зусилля задля покращення інтеграції 

ВПО, соціальної згуртованості та інклюзії”, – зазначила Тетяна Дементьєва, 

старша програмна менеджерка програми “Єднання заради дії”, IREX.  

Дослідження відбувалося в декілька етапів. Юристи проаналізували 

оприлюднені на офіційних сайтах документи та відповіді на запити, після – 

провели експертні інтерв’ю з представниками місцевої влади територіальних 

громад.  

“124 зі 193 місцевих нормативно-правових документів потребують змін. 

Це 65%! Більшість статутів не передбачає приналежності ВПО до 

жителів/мешканців/членів територіальних громад, а в деяких програмах ми 

знайшли додаткові умови для переселенців. Тобто, щоб отримати ту чи іншу 

допомогу, ВПО мали їм відповідати”, – роз’яснила Оксана Савицька, провідна 

юристка програми “Єднання заради дії”.  

Наприклад, у Кам’янській територіальній громаді пільги надаються 

особам, що не мають зареєстрованого місця проживання, але мешкають на 

території громади останні 5 років. Також переселенцям можуть відмовити у 

компенсації, якщо вони проживають  у межах міста Києва або в межах однієї 

області менше, ніж один рік.  

У громадах, охоплених дослідженням, немає єдиного підходу до 

розробки нормативно-правових актів і визначення заходів для підтримки 

ВПО. Однак експерти натрапили й на успішні практики в окремих громадах. 

Наприклад, програма підтримки ВПО та евакуйованих є в Кременчуцькій 

громаді – ті, хто перебувають на обліку, забезпечуються продуктовими 

наборами. У Кропивницькій громаді ВПО мають пільги в закладах культури. 

Також для них скасували оплату адміністративного збору, що зараховується 

до бюджету громади.  

Результати дослідження презентують у 25 громадах, де воно 

проводилося. Узагальнені рекомендації програма “Єднання заради дії” 

передасть до Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій та органів влади всієї країни.  

Завантажити дослідження: http://surl.li/iaeoe. 

Ця онлайн-конференція відбулася в межах програми “Єднання заради 

дії”, що впроваджується IREX разом з благодійним фондом “Стабілізейшен 

Суппорт Сервісез” та за підтримки Державного департаменту США.   

 

*** 

 

13.06.2023 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 



https://sss-ua.org/news/soczialni-poslugy-dlya-bizhencziv-vpo-v-ukrayini-

world-refugee-day-in-ukraine/ 

СОЦІАЛЬНІ ПОСЛУГИ ДЛЯ БІЖЕНЦІВ-ВПО В УКРАЇНІ: World 

Refugee Day in Ukraine 

20 червня — Всесвітній день біженців, проголошений Генеральною 

Асамблеєю ООН у 2000 році. Цього дня в усьому світі благодійні та 

правозахисні організації привертають увагу до прав і потреб людей, які були 

вимушені покинути свої домівки через війни, конфлікти та переслідування в 

пошуках більш безпечного місця для життя.  

Всесвітній день біженців відзначається у понад 100 країнах, зокрема в 

Україні. Цьогоріч ми говоримо не лише про права біженців в нашій країні, а й 

про ВПО, оскільки обидві категорії є вразливими та потребують постійної 

підтримки з боку суспільства і держави. Цим спецпроєктом ми висвітлюємо 

різницю між статусами біженців і внутрішньо переміщених осіб в Україні та 

розповідаємо про соціальні послуги, які можуть отримати біженці з-поміж 

ВПО в нашій країні.  

З цього матеріалу ви дізнаєтеся: 

 який міжнародний захист надає Україна 

 як отримати посвідчення біженця 

 про права та свободи біженців в Україні 

 про права та свободи людей, які отримали тимчасовий захист в 

Україні 

 про соціальні послуги, які можуть отримати біженці з-поміж ВПО в 

Україні 

 як захистити свої міграційні права 

Ми розробляємо корисні матеріали для постраждалих людей в межах 

проєкту «Підтримка спроможності системи соціального захисту населення 

щодо реєстрації внутрішньо переміщених осіб». 

 

*** 

 

15.06.2023 

U-LEAD з Європою 

https://u-lead.org.ua/news/228 

Соціальні гуртожитки: як громада може забезпечити житлом 

переселенців 

Про перетворення звичайного житла в соціальне та на яких умовах 

внутрішньо переміщені особи його можуть отримати дізналися учасники 

інформаційної сесії, організованої Програмою "U-LEAD з Європою". 

Наразі кожна громада, розташована не на території бойових дій або 

тимчасово окупованій території, надає прихисток переселенцям. До експертів 

U-LEAD неодноразово надходили запити від представників органів місцевого 

самоврядування щодо роз'яснення механізмів організації шелтерів, 



використання майна відумерлої спадщини, а також створення соціальних 

гуртожитків. 

“Ми знаємо, що більшість громад знаходять свої механізми 

забезпечення житлом ВПО. Ми організували інформаційну сесію, на якій 

учасники мали можливість підтвердити свої дії або відкоригувати їх, щоб 

надавати допомогу постраждалим у законний спосіб, вчасно і якісно”, - 

зазначила Тетяна Бордюг, керівниця "U-LEAD з Європою" на Запоріжжі. 

На думку експертів, створення соціальних гуртожитків є ефективним 

рішенням для забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб. Під час 

сесії Віталій Швець, керівник Регіонального офісу U-LEAD у Вінницькій 

області, та Валерій Мікуліч, радник з питань децентралізації та місцевого 

самоврядування U-LEAD на Житомирщині, ознайомили учасників із 

законодавчою базою у сфері житла, роз'яснили порядок створення та 

функціонування соціальних гуртожитків у громаді. 

Такий гуртожиток — це соціальне житло, що надається громадянам 

України на час їхнього перебування на соціальному квартирному обліку за 

умови, що воно є єдиним місцем їхнього проживання, належить до житлового 

фонду соціального призначення і не може бути приватизоване. 

Формуватися фонд соціального житла може за рахунок будівництва 

нового житла, передачі в комунальну власність державного соціального або 

відумерлої спадщини, реконструкції існуючих будинків, переобладнання 

нежилих будинків тощо. 

“Щоб надати статус соціального звичайному житловому приміщенню, 

необхідні рішення місцевої ради та положення про соціальний гуртожиток”, - 

наголосив Віталій Швець. 

Отримуючи житло, людина укладає угоду з місцевою радою, 

зобов'язується дотримуватися правил використання та сплачувати за 

комунальні послуги. 

Спікери відповіли на питання учасників щодо реагування на неналежне 

використання отримувачем житла та умов розірвання угоди. За їх словами, 

розірвання договору можливе лише за ініціативи наймача помешкання. З боку 

власника це відбувається в судовому порядку. Але якщо наймач постійно 

нехтує правилами або не користується житлом, то його необхідно попередити 

письмово про порушення та ініціювати розірвання угоди. 

Зазначимо, що соціальні гуртожитки, як місця компактного розселення 

ВПО виявилися більш ефективними, ніж модульні містечка. Цю думку 

озвучила в ефірі телемарафону "Єдині новини" Ірина Верещук, віцепрем'єр-

міністр — міністр із питань реінтеграції тимчасово окупованих територій. На 

сьогодні в Україні 25 модульних містечок, у яких проживає приблизно 5 тис 

ВПО. Наразі кількість українців, які потребують соціального житла, сягає 4,8 

млн. 

 

*** 

 

 



13.06.2023 

Запорізька міська рада 

https://zp.gov.ua/uk/articles/item/18486/predstavniki-blagodijnogo-fonda-

karitas-zaporizhzhya-rozpovili-z-yakih-pitan-do-nih-mozhna-zvertatis-zaraz 

Представники благодійного фонду «Карітас Запоріжжя» розповіли, 

з яких питань до них можна наразі звертатись 

Від початку повномасштабного вторгнення рф в Україну наше місто 

співпрацює з багатьма благодійними фондами та проєктами. Одним із них є 

БФ «Карітас Запоріжжя». Представники організації розповіли, якими 

напрямками роботи наразі займаються та кому надають допомогу. 

Так, за інформацією «Карітас Запоріжжя», у 2023 році здійснюється 

реалізація таких проєктів: 

 «Тепло для зими» (W4W)  – гранти на малі та середні ремонти житла 

у Запорізькому районі, супровід кейс-менеджера та консультації 

психолога. Адреса: місто Запоріжжя, вул. Фінальна, 1-Б. Запис на 

допомогу у ремонті житла за номером +380676145341. 

 «Продовження реагування на надзвичайні ситуації внаслідок 

російського вторгнення в Україну» (Emergency Appeal-23). Проєкт 

має на меті екстрене реагування на виклики війни, забезпечення 

продовольчої і непродовольчої безпеки постраждалих, підтримку 

колективних центрів ВПО. Надаємо допомогу ВПО у Запоріжжі та 

мешканцям прифронтових територій.  Адреса: місто Запоріжжя, вул. 

Фінальна, 1-Б 

 Проєкт «Забезпечення ефективного доступу до захисту та базових 

потреб для постраждалого від конфлікту населення в прифронтових 

районах на півночі, півдні та в центральній частині України» 

(ECHO). Для ВПО та місцевих мешканців вразливих категорій 

працює кризовий центр, надаються безкоштовні психологічні та 

юридичні консультації. Також створено Дитячий простір із 

щодениими розвиваючими та освітніми заходами.  Адреса кризового 

центру: місто Запоріжжя, вул. Фінальна, 1-Б. Запис за номером: 

+380996700824. Дитячий центр: пр. Соборний, 36. 

 Проєкт «Допомога в надзвичайних ситуаціях для осіб, що 

постраждали від війни в Україні» («Тепло для осель»). Надання 

допомоги та сприяння у забезпеченні життєво необхідним 

прихистком та підготовці до зими вразливим категоріям населення, 

які постраждали від війни в Україні. Виконання малих та середніх 

ремонтів житла з пошкодженнями в будинках/квартирах на території 

м. Запоріжжя, м. Вільнянськ, с. Матвіївка, смт Кушугум, с. Біленьке, 

с. Розумовка. Адреса: місто Запоріжжя, вул. Фінальна, 1-Б. Телефони 

для консультацій: +38067-211-85-29, +38095-790-05-67, +38095-790-

07-52 

 «Підтримка захисту осіб з інвалідністю на деокупованих 

територіях». Зміцнення системи послуг для вразливих категорій 



населення. А саме - забезпечення надання спеціалізованої допомоги 

(послуги фахівців кризового та реабілітаційного центрів) ВПО, 

місцевому населенню і особам, які повернулися. У кризовому центрі 

можна безкоштовно отримати юридичні та психологічні 

консультації, супровід кризового консультанта та кейс-менеджера. У 

реабілітаційному центрі послуги надають наступні спеціалісти: 

психолог (діти, дорослі), логопед та реабілітолог. Адреса: місто 

Запоріжжя, пр. Соборний, 36. Телефон для консультацій: +38050-

449-21-09. 

 «Ремонти домогосподарств у Запорізькій області» - надання 

грошової допомоги на відновлення житла, яке постраждало в 

результаті обстрілів після 24 лютого 2022 року (малі та середні 

ремонти, без структурних ушкоджень та руйнувань). Географія 

покриття: м. Запоріжжя, прилеглі ОТГ. Адреса: місто Запоріжжя, 

вулиця Семафорна, 8. Звертатись за номером: +38 067 117 82 12 

 «Адвокація сталих соціальних послуг» включає у себе три напрямки 

роботи: адвокаційна платформа, Центр по роботі з дітьми і молоддю 

та надання соціальної послуги «Догляд вдома». Адреса: місто 

Запоріжжя, вулиця Семафорна, 8. 

 Соціальна послуга «Догляд вдома»  (067) 801 88 98. Дитячий центр  

(050) 344 90 09. Адреса: місто Запоріжжя, вул. Семафорна, 8. 

Телефони гарячої лінії  +38050 322 46 00, +38097 20 22 098. Час 

роботи: пн-пт з 9.00 до 18.00. 

Нагадаємо, наразі «Карітас Запоріжжя» є регіональним осередком однієї 

з найбільших міжнародних мереж благодійних організацій у світі та Європі 

«Caritas International». 

За 2022 рік понад 150 000 бенефіціарів отримали грошову, продуктову, 

гігієнічну, соціальну, емоційно-психологічну і юридичну допомогу. 

 

*** 

 

15.06.2023 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/52426/vid-produktiv-do-

obmundiruvannya-j-tehniki-yak-taps-ukraina-koordinue-zusillya-dlya-

dopomogi-vijskovim-i-civilnim 

Від продуктів до обмундирування й техніки: як «ТАПС-Україна» 

координує зусилля для допомоги військовим і цивільним 

Благодійна організація та фонд «ТАПС-Україна» від початку 

повномасштабного вторгнення рф стали платформою для створення 

Координаційного штабу волонтерів Дніпра, команда якого волонтерить за 

багатьма напрямами.  

«Працюємо у координації з мерією Дніпра. Ми об’єднали навколо себе 

тисячі волонтерів. Це люди різних професій. Навколо нас об’єднались 

благодійники. Це як звичайні люди, так і підприємства. Вдячні за кожен 



внесок задля перемоги. З першого дня збираємо допомогу для військових, 

переселенців, лікарень, зокрема й у соцмережах. Дякуємо всім, хто продовжує 

допомагати, донатить для захисників і захисниць. Словом, наше головне 

завдання — продовжувати координувати зусилля і кошти людей максимально 

ефективно», — підкреслила  керівниця БФ «ТАПС-Україна» Юлія Дмитрова 

під час річного звіту про діяльність.  

За її словами, завдяки внескам отримано 14 895 293 гривні, 1 555 651 

долар, 231 303 євро. «Об’єднано зусилля 1 548 волонтерів, іще 2 500 людей у 

резервному чаті й готові стати на допомогу. Зібрані кошти та понад півтори 

тисячі волонтерів допомогли нам зробити величезну роботу за ці десять 

місяців. 50 тис. переселенців отримали гуманітарну допомогу. Також 

допомогли 136 підрозділам ЗСУ, ТрО, Нацгвардії, СБУ, ССО, Нацполіції. 

Придбали і видали за заявками згаданих структур 6 500 одиниць техніки, 

зокрема й один БПЛА, 24 тепловізори, 71 дрон, 4 «кажани», 20 біноклів, 8 

автомобілів. А ще військовим надано: 5 495 комплектів форми, 2 473 пари 

берців, 5 000 комплектів термобілизни, 2 500 спальних мішків», — розповіла 

Юлія Дмитрова.  

А ще волонтери самостійно виготовили у цехах 12 000 бронежилетів, 30 

000 окопних свічок, 3 000 одноразових душів, 5 000 квадратних метрів 

маскувальних сіток. Усе це передано військовим.  

Також БФ «ТАПС-Україна» отримав 150 тонн медичної гуманітарної 

допомоги. Необхідні препарати, обладнання передали 40 лікарням із шести 

областей України. Також вдалося забезпечити й захисників 7 000 турнікетів, 6 

000 індивідуальних аптечок, 7 каретами швидкої допомоги та 1 сучасним 

мобільним військовим шпиталем на 50 ліжок.  

39 закладів харчування Дніпра долучились до приготування їжі для 

військових, переселенців, волонтерів. Більше ніж мільйон порцій 

приготовано.  

Із зони бойових дій евакуйовано понад 4 000 людей, а туди доставлено 

159 тонн гуманітарної допомоги.  

На базі Координаційного штабу волонтерів Дніпра у різний період було 

відкрито 64 шелтери, де тимчасовий прихисток знайшли 150 000 людей. 76 

психологів ГО «Кризова психологічна допомога м. Дніпра та 

Дніпропетровської області» надали емоційну підтримку 400 родинам загиблих 

та 7 000 військовим, провели у партнерстві з «ТАПС» 1 200 годин 

індивідуальної та групової терапії для волонтерів.  

«За результатами 10 місяців нашої роботи ми усі гуртом довели, що 

українці — велика сила. Тож продовжуватимемо координувати цю велику 

кількість ресурсів і завдань, які постають перед нами щодня», — додала 

керівниця БФ «ТАПС-Україна». 

 

*** 

 

 

 



15.06.2023 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/mi-ye-buli-i-budem-mi-istoriya-blagodijnogo-

fondu-slovyanske-serce 

Ми є. Були. І будем ми! Історія Благодійного фонду «Слов'янське 

серце» 

Пропонуємо вашій увазі черговий матеріал рубрики "Ми є. Були. І будем 

ми!" від управління сім’ї, молоді та масових заходів національно-

патріотичного виховання облдержадміністрації: 

У 2014 році із невеличкої ініціативи, що об'єднала внутрішньо 

переміщених осіб, які на собі відчули що таке війна, був створений 

Благодійний фонд «Слов'янське серце», який об'єднав тих, хто з перших днів 

війни допомагали евакуювати людей із небезпечних місць, забезпечували їх 

харчовими продуктами та предметами першої необхідності, надавали 

психологічну та юридичну підтримку, що врятувало не одну тисячу життів 

цивільного населення, в чий дім прийшла війна. 

Завдяки невтомній праці команди однодумців за 8 років «Слов'янське 

серце» реалізувало в партнерстві з міжнародними організаціями більш як 60 

проєктів, спрямованих на покращення якості життя мешканців Донецької та 

Луганської областей. Наразі команда фонду складає понад 158 працівниць та 

працівників та більше ніж 200 волонтерів, які діють у громадах Харківської, 

Донецької, Полтавської та Дніпропетровської областей. 

Голова правління Фонду Наталя Киркач нагороджена відзнакою 

Президента України «Золоте серце». Організація отримала Національну 

премію «Вибір року - 2020» у номінації «Соціальні послуги», а також її 

діяльність відзначена почесними грамотами Донецької облдержадміністрації. 

Основною місією організації є захист дівчат і жінок від гендерно-

зумовленого насильства. Тому багато проєктів було спрямовано на 

активізацію жіночого руху,  запобігання, протидію та реагування на випадки 

гендерно-зумовленого насильства. Юридичну, соціальну та психологічну 

допомогу жінки отримують 24\7. Завдяки цій роботі багато з них змогли вийти 

з кола насильства та почати нове життя. Деякі змогли отримати гранти для 

навчання новій професії або започаткування бізнесу. 

Молодіжний центр, який було відкрито у 2015 році, завдяки підтримці 

UNICEF, дав поштовх до дій талановитій та активній молоді у житті. Саме там 

дівчата та хлопці отримали  досвід реалізації своїх ініціатив, планування 

майбутнього. 

Завдяки взаємодії з ОМС, обласними адміністраціями та іншими 

державними органами, організації навчання  було запроваджено дієві 

механізми щодо допомоги вразливим сім’ям з дітьми шляхом 

психосоціального супроводу, фінансової підтримки.   

"Створення громадських центрів та безпечних просторів дозволило 

покращити психологічний стан дітей, які мешкали вздовж лінії розмежування 

і постійно перебували у небезпеці. Сучасні методи роботи, нове обладнання, 

дружня до дітей команда – все це в комплексі дало прекрасні результати. І 



зараз ми розширили географію діяльності на Дніпропетровську, Полтавську 

області", - зазначає Наталя. 

Понад 7000 дітей було охоплено тренінгами з мінної небезпеки. 

Впевнено можна казати, що ці знання  допомогли їм зберегти життя. 

Літні люди мали можливість гідно зустрічати свій вік, отримувати 

допомогу від волонтерів, спілкуватися один з одним, ділитись досвідом 

демонструвати свої таланти, навіть навчатися роботі з комп’ютером та 

смартфонами. 

В період пандемії Covid-19 БФ «Слов’янське серце» разом з партнерами 

надавали необхідну допомогу вразливим сім’ям з дітьми. Не дивлячись на 

можливі ризики, обмеження, команда забезпечила необхідними засобами для 

захисту тих, хто потребував у населених пунктах Донецької та Луганської 

областей вздовж лінії розмежування. 

З 24 лютого 2022 року, коли почалось повномасштабне вторгнення рф, 

команда БФ «Слов’янське серце» не змінила своєї місії і продовжує надавати 

допомогу. Необхідність перемістити людей у  безпечне місце – одне з 

головних завдань. Ризикуючи власним життям, під ворожими обстрілами 

команда евакуювала з місць активних бойових дій вже 14000 людей, і ця 

робота продовжується. 

Після переміщення багато сімей з дітьми стикаються з психологічними, 

соціальними проблемами.  Зараз в місцях, де перебуває велика кількість 

переміщених осіб, здійснюється психосоціальна підтримка дітей, 

обладнуються всім необхідним місця компактного мешкання. Відкриті 

Громадський центр та безпечні простори, де  діти почувають себе затишно, 

комфортно і добре проводять свій час. Ігри, творчі  та інтелектуальні заняття, 

психологічні тренінги – все це надає можливість відновитись нашим дітям та 

відволіктись від трагічних подій. Надання багатоцільової грошової допомоги, 

харчових продуктів, засобів гігієни, одягу допомагає сім’ям з дітьми 

забезпечити базові потреби. 

Задля забезпечення доступу дітей до освіти у якості гуманітарної 

допомоги було надано гаджети та канцелярське приладдя 250 хлопчикам та 

дівчатам переважно з дитячих будинків сімейного типу, прийомних сімей, які 

були евакуйовані з зон активних бойових дій.  

За цей час  БФ «Слов'янське серце» вдалось допомогти більше, ніж 300 

000 осіб, постраждалим від війни! 

 

*** 
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Нова фінансова допомога TeRA для біженців: хто може отримати? 

Українцям у Польщі доступна фінансова підтримка від неурядової 

організації "Польська гуманітарна акція" (Polska Akcja Humanitarna) в рамках 



програми TeRA. Кошти виплачуватимуть протягом трьох місяців. Хто може 

претендувати на допомогу та якого вона розміру? 

Polska Akcja Humanitarnа: кому належить фінансова допомога? 

"Польська гуманітарна акція" (Polska Akcja Humanitarna) – це неурядова 

організація, метою якої є надання гуманітарної допомоги та сприяння людям, 

постраждалим від стихійних лих та збройних конфліктів. Заснована 26 грудня 

1992 року. 

Фінансова допомога для українців від фонду PCPM: хто може отримати? 

Як повідомляють представники організації, розраховувати на допомогу 

можуть українці, які виїхали з України через війну після 24 лютого 2022 року 

або після 9 лютого 2022 року, побоюючись можливого вторгнення. Допомога, 

зокрема, передбачена для: 

 самотніх жінок; 

 розлучених жінок;  

 осіб, які самостійно виховують дітей/утриманців; 

 осіб, які мають хронічні захворювання або інвалідність;  

 осіб віком понад 60 років;  

 вагітних/тих, що годують, жінок; 

 студентів університету, які втекли від війни з України. 

Участь у програмі безкоштовна, однак кількість місць лімітована. Тому, 

якщо ви подали заявку, це не означає, що стовідсотково отримаєте допомогу. 

Перевага буде надана особам, які потребують підтримки найбільше. Також 

майте на увазі: якщо ви протягом останніх трьох місяців отримували 

фінансову допомогу від іншої організації, то не маєте права на участь у 

програмі TeRA.  

Загальний розмір допомоги становить 2130 злотих для голови родини та 

по 1830 злотих на кожного члена родини. Виплата буде розподілена на три 

місяці. 

Як зареєструватись у програмі TeRA? 

Реєстрація у програмі відбувається тільки за попереднім записом. Щоб 

записатися, потрібно подзвонити на номер +48 800 112 233. Якщо телефонуєте 

з польського номера, дзвінки будуть безкоштовні, якщо з іноземного – плата 

за тарифом вашого оператора. Лінія працює від 8 до 16 год., з понеділка по 

п’ятницю. 

Представники організації наголошують, що онлайн-реєстрації немає, 

лише через інфолінію. Після успішної попередньої реєстрації вас попросять 

з’явитись в обраному місці з документами всіх членів родини, які перебувають 

у Польщі.  

Подати заявку може голова сім’ї, присутність усіх членів родини не 

обов’язкова. Зі собою треба мати закордонні паспорти членів родини зі 

штампом про в’їзд, а також номер PESEL. 

 


